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Добрый день уважаемые жители поселения, депутаты, уважаемый Сергей Владимирович, коллеги!
Предлагаю вашему вниманию отчет о работе главы и администрации Парфеновского поселения за 2023 год. 
Деятельность как Главы, так и Администрации в целом осуществляются путем организации повседневной работы администрации, подготовке нормативно-правовых документов, в том числе и проектов решений Думы поселения, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан Главой администрации поселения и специалистами, рассмотрения письменных и устных обращений.
Основной целью деятельности главы и администрации является сохранение достигнутых показателей и повышение комфортности проживания граждан на территории поселения.
Информация о поселении
	В состав Парфеновского поселения входит 17 населенных пунктов. 
Население на 01.01.2024 г.- 2061 чел., в том числе:
· трудоспособное население – 1096 чел. или 53,2% населения;
· пенсионеров - 446 чел. или 21,6% населения;
· детей до 18 лет - 519 чел. или 25,2% населения;
· инвалидов - 116 чел. или 5,6% населения.
В 2023 году родилось -13 детей, умерло – 23 чел.
Многодетных семей: 54 (в них 195 детей).
Сельское хозяйство и промышленность
Экономическую базу развития Парфеновского муниципального образования представляют:
- 5 крестьянско-фермерских хозяйств: Бакаев П.П., Лохова Н.А., Труфанов А.А., Щербатов Э.Б., Сарапулов Д.С. 
- МТФ СХАО Белореченское в д. Герасимова директор Корбовской Е.Н.
- пилорама в д. Савинская – ИП Новак Екатерина Ивановна.
- предприятия, осуществляющие геологическое изучение, разведку и разработку недр: ООО «СибНедра», ООО «Компания «Востсибуголь», ООО «Регион-38».
- 10 магазинов, 1 пекарня, участок ЖКХ.
Все эти предприятия обеспечивают рабочие места, а также создают финансовую основу для дальнейшего социально-экономического развития нашего поселения, повышение качества и уровня жизни людей.
Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность предпринимателям, руководителям предприятий за спонсорскую помощь в проведении различных акций и мероприятий. 
Бюджет поселения
Бюджет Парфеновского поселения на 2023г. был сформирован в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ и утвержден на Думе поселения. 
По состоянию на 01.01.2024 г. получено доходов 51 млн. 841 тыс. рублей. Из которых 4 млн. 998 тыс. руб. налоговые и неналоговые поступления, т.е собственные доходы. 
Работа администрации Парфеновского сельского поселения планируется согласно доходов, полученных из налогооблагаемой базы. Наиболее крупные источники собственных доходов это:
· Земельный налог: поступило 1 млн. 965 тыс. руб. в том числе физических лиц - 855 тыс. руб.
· Доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо, моторное масло, автомобильный бензин (дорожный фонд): поступило 1 млн. 578 тыс. руб. 
· Налог на доходы физических лиц (НДФЛ)- 992 тыс. руб. 
· Доходы от арендной платы за земельные участки- 172 тыс. руб.
· Налог на имущество физических лиц – 103 тыс. руб.
· Единый сельскохозяйственный налог – 80,8 тыс. руб.
Безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составили 46 млн. 842 тыс. руб.
По соглашениям социально-экономического сотрудничества с предпринимателями, учреждениями (спонсорская помощь) оказано услуг на сумму 95 тыс. руб.
Исполняя бюджет на территории поселения в прошедшем году действовали 9 муниципальных программ:
1. Комплексное развитие коммунальной инфраструктуры Парфеновского МО на 2018-2022годы с перспективой до 2032 года;
2. Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Парфеновского муниципального образования на 2018-2022 годы с перспективой до 2032 года;
3. Комплексное развитие социальной инфраструктуры Парфеновского муниципального образования на 2017-2021 годы с перспективой до 2032 года;
4.  «Развитие дорожного хозяйства на территории Парфеновского МО»;
5. «Организация деятельности по накоплению и транспортированию твердых коммунальных отходов с несанкционированных мест размещения отходов на территории Парфеновского МО»;
6.  «Развитие культуры в Парфеновском муниципальном образовании на период 2020 – 2023 гг.»;
7. Муниципальная программа «Чистая вода»;
8. «Обеспечение пожарной безопасности на территории Парфеновского МО»;
9. «Физическая культура и массовый спорт в Парфеновском муниципальном образовании».
Работа администрации
Администрация поселения в 2023 году осуществляла свою деятельность в соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Парфеновского сельского поселения, а также нормативными актами федерального, областного и местного уровней, определяющих деятельность администрации в решении полномочий, возложенных на нее.
Основным направлением работы Администрации является организация качественной работы с населением. 
Через обращения граждан как письменные, так и устные, формируется и корректируется план осуществляемой и перспективной работы Администрации.
За 2023 год в Администрацию поселения поступило 43 письменных обращения, которые были рассмотрены и вынесены по ним определенные решения. За отчетный год было совершено 71 нотариальное действие. Выдано справок по различным категориям- 661 шт. Выписок из лицевого счета – 16 шт.
Жители обращаются в Администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот, оформления домовладений и земельных участков в собственность. Поступали вопросы по земельным вопросам, спорам соседей, по уличному освещению и замене перегоревших ламп, по принятию мер к бездомным собакам, спиливанию деревьев и кустарников, электроснабжению, ветхим опорам и линиям, состоянию дорог, очистке дорог и многие другие.
Постоянно ведется работа с неблагополучными семьями. Совместно с инспекторами ОКДН г. Черемхово посещаем семьи, находящиеся в социально-опасном положении. У нас таких семей 5. Оказывали помощь в оформлении документов на школьную форму и на питание детей в школе.
Для удобства жителей организован ежемесячный подвоз газа населению к домам. 
Также в Администрации сельского поселения по вторникам работает специалист МФЦ, который оказывает помощь в оформлении документов на выдачу и замену паспорта, регистрацию по месту жительства, оформление пособий и социальных выплат населению, а также услуги по пенсионному фонду, регистрация граждан на гос.услугах и многое другое.
Администрацией поселения проводились консультации жителей по заключению соцконтрактов с Управлением социальной защиты населения г. Черемхово. Нашими гражданами было оформлено 7 соцконтрактов на развитие личного подсобного хозяйства.
С января 2024 года изменилось положение на оплату затрат по приобретению и доставке твердого топлива для льготной категории граждан, и чтобы получить возврат в денежном выражении за приобретенное топливо (дрова), необходимо купить их у единого поставщика – ООО «ГорТоп» (директор Никитеев Денис Николаевич), с которым Управление социальной защиты населения г. Черемхово, г. Свирск и Черемховского района заключило соглашение.
В своей работе Администрация стремится к тому, чтобы ни одно обращение жителей не осталось без рассмотрения. За последние годы, в связи с приходом в нашу жизнь интернета, значительно увеличился объем работы специалистов. Помимо бумажной документации необходимо всю информацию размещать на сайтах, вносить сведения во многие появившиеся федеральные информационные системы. Так, Администрация поселения продолжает работу с программой «Федеральная информационная адресная система (ФИАС)», которая служит для упорядочивания адресной части поселении. 
В 2023 году проведено 6 заседаний Думы Парфеновского МО, на которых рассмотрено и принято 82 решения по ряду важных вопросов, администрацией в рамках нормотворческой деятельности за отчетный период было издано 249 постановлений, 31 распоряжений по основной деятельности администрации и 95 - по личному составу.
В 2023 году утверждены и внесены в Геральдический регистр РФ герб и флаг Парфеновского муниципального образования, проекты которых были выбраны по результатам голосования населения в соцсетях.
Информационное обеспечение
Вся работа администрации открыта для жителей поселения. Информационным источником для изучения деятельности администрации является официальный сайт муниципального образования в сети Интернет, где можно ознакомиться с нормативно-правовыми актами, получить подробную информацию о работе администрации. С 2023 года деятельность работы администрации поселения освящается на официальных страницах в социальных сетях Одноклассники, ВКонтакте – так называемых «госпабликах», где также можно ознакомиться с событиями в жизни поселения, узнать о достигнутых результатах и возникающих проблемах. Надеюсь, что все эти ресурсы позволяют нам сделать работу администрации более понятной и открытой.
Воинский учет
На воинском учете состоит 389 человек, из них:
· Офицеров -8 чел.;
· Солдат, сержантов – 343 чел.;
· Призывников – 38 чел.
В 2023 году в ряды Российской Армии на срочную службу призвано 8 чел. На первоначальный учет были поставлены юноши 2006 г.р.- 9 чел.
В 2023 году 7 мужчин приняли самостоятельное решение и заключили контракт с Министерством обороны РФ для прохождения службы в зоне СВО. 
В настоящее время ведется большая работа с семьями ребят, которые ушли в зону СВО. Специалистом администрации ведется сбор и подготовка документов на получение денежной компенсации за твердое топливо, а также были собраны и оформлены пакеты документов на заготовку и подвоз дров, к сожалению еще не всем привезли. Администрацией Черемховского районного муниципального образования были приглашены дети участников СВО на елку Мэра. 
Администрацией Парфеновского МО была организована акция «Новогодний подарок солдату» по сбору гуманитарной помощи для солдат, находящихся в зоне СВО. За достаточно короткий срок, было собрано 39 коробок с продуктами питания, средствами личной гигиены и теплыми вещами. Спасибо всем, кто принял участие в этой акции за отзывчивость, чуткое отношение к тем, кто очень нуждается в поддержке, внимании и заботе.
Жилищная сфера
Общее количество семей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях составляет: 5 семей. Муниципальная услуга «Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях» носит заявительный характер. Её предоставление осуществляется в соответствии с Жилищным кодексом РФ. Заявителями на получение муниципальной услуги являются физические лица – малоимущие и другие категории граждан, определенные федеральным законом, указом Президента Российской Федерации или законом субъекта Российской Федерации, нуждающиеся в жилых помещениях. Граждане обращаются в Администрацию для постановки учет в качестве нуждающихся не только для предоставления муниципального жилья по договору социального найма, но и для участия в программах по строительству или приобретению жилья.
Учет нуждающихся в предоставлении муниципального жилья по договору социального найма ведется Администрацией поселения. Жилье предоставляется из числа свободного от прав третьих лиц муниципального жилищного фонда Парфеновского муниципального образования в порядке очередности. 
Если же молодая семья желает участвовать в программе по приобретению или строительству жилья, то для этого необходимо собрать определенный пакет документов и предоставить его в Администрацию Черемховского районного муниципального образования. В Администрации Черемховского районного муниципального образования осуществляется:
1) составление списка молодых семей – участников подпрограммы «Молодым семьям – доступное жильё» на 2019-2025 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2019-2025 годы;
2) осуществление расходов, направленных на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы «Молодым семьям – доступное жильё» на 2019-2025 годы государственной программы Иркутской области «Доступное жилье» на 2019-2025 годы;
3) выдача молодой семье свидетельства (сертификата) о праве на получение социальной выплаты.
За 2023 год в порядке приватизации из муниципального жилищного фонда в частную собственность граждан передано 7 квартир. 
По степени износа – жилищный фонд Парфеновского сельского поселения находится в удовлетворительном состоянии. Одной из главных проблем в жилищной сфере является отсутствие строящегося муниципального жилья, которое так необходимо для привлечения на работу в сельскую местность медицинских и педагогических работников. Строительство индивидуального жилья ведётся в основном силами населения за счёт собственных и заемных средств. 
Землеустройство
Использование земельных участков на территории поселения регулируется Правилами землепользования и застройки Парфеновского муниципального образования, которые утверждены Думой поселения.
В 2023 году был заключен 81 краткосрочный договор аренды земельных участков на 11 месяцев (придомовые участки, сенокосы); заключено 7 договоров на долгосрочную аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Парфеновского муниципального образования.
Общая площадь переданных в долгосрочную аренду земель, находящихся в собственности Парфеновского муниципального образования, составляет 1049 га, из них в аренду крестьянско-фермерским хозяйствам и сельхозорганизациям – 925,4 га, угольным компаниям – 118,6 га, гражданам – 5 га. Количество переданных в аренду земельных участков - 29. 
Предоставлено 9 предварительных согласований на предоставление земельных участков, находящихся в собственности Парфеновского муниципального образования, гражданам для ведения личного подсобного хозяйства, в том числе под сенокос.
В 2023 году на территории Парфеновского муниципального образования специалистами государственного земельного надзора Управления Росреестра по Иркутской области проводились мероприятия по земельному контролю в отношении земельных участков, расположенных в населенных пунктах: д. Русская Аларь, д. Средняя, д. Гымыль. В ходе проведенных проверок были выявлены такие нарушения как самовольное занятие земельного участка, наличие самовольных построек. В отношении одной самовольной постройки Администрацией поселения принято решение о её сносе. 
Также в рамках проведения муниципального земельного контроля специалистами Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия была выявлена несанкционированная свалка в бывшей силосной траншее на земельном участке сельскохозяйственного назначения. По иску природоохранной прокуратуры силами собственника земельного участка, несанкционированная свалка была ликвидирована.
На протяжении всего 2023 года и в настоящий момент администрацией проводятся мероприятия по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости – земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений. Эти сведения вносятся в Единый государственный реестр недвижимости.
Благоустройство
Одним из важных направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. 
Регулярно проводились субботники по санитарной очистке улиц, придомовых территорий, обочин дорог между населенными пунктами, территории мемориала, территории предприятий и учреждений. В течение весенне-летнего и осеннего периода регулярно проводился обкос местных дорог, придомовых территорий, подрезка и спиливание кустарников. 
Хочу отметить более активное участие жителей многоквартирного дома ул. Молодежная, 2 по содержанию и ремонту общего имущества дома, откачке канализационных стоков. В подвалах сухо, в подъездах стало чище.
Исполняя полномочия по организации благоустройства территории поселения, разработаны и утверждены Правила благоустройства территории Парфеновского муниципального образования. Но не все жители соблюдают их. Наиболее частым нарушением является бесконтрольный выпас сельскохозяйственных животных вне установленных мест. 
В 2023 году на территорию поселения три раза выезжали специалисты, осуществляющие отлов бродячих собак. Было отловлено 12 животных.
В рамках благоустройства территорий Администрацией была проведена работа по организации уличного освещения по ул. Молодежная и ул. Луговая в с. Парфеново, по ул. Центральная в д. Герасимова на сумму 777,2 тыс. руб. Средства направлены по проекту «Народные инициативы». Расходы по оплате за электроэнергию по уличному освещению – 110,7 тыс. руб., расходы по оплате за аренду столбов – 39,5 тыс. руб.
В 2023 году ТОСом «Победа» было подано две заявки на участие в конкурсе «Лучший проект территориального общественного самоуправления в Иркутской области», в котором один из проектов «Детская спортивно-игровая площадка «Территория детей» выиграл конкурсный отбор. Летом 2023 года этот проект был реализован. Также ТОС «Победа» подавали заявку на районный конкурс «Лучший проект территориального общественного самоуправления на территории Черемховского районного муниципального образования», но к сожалению отбор не прошли.
Выражаю огромную благодарность неравнодушным жителям ул. 40 лет Победы, ул. Садовая за активное участие в благоустройстве, ремонте детской площадки.
Вывоз ТКО с территории Парфеновского муниципального образования осуществляется региональным оператором ООО «РТ-НЭО Иркутск». В 2024 году планируем начать работу по установке площадок с бункерами под крупногабаритный мусор в с. Парфеново. 
В 2023 году выполнено считаю важное мероприятие по вывозу отходов с несанкционированной свалки в с. Парфеново. Объем вывезенных отходов составил более 39 тыс. м³. Сумма контракта – 13 млн 683 тыс. руб., в том числе сумма областной субсидии, предоставляемой Министерством природных ресурсов и экологии Иркутской области, составила 13 млн 272 тыс. руб., средства местного бюджета – 410 тыс. руб.
Всего на благоустройство и ликвидацию несанкционированной свалки использовано 14 млн. 722 тыс. руб.
Организация водоснабжения
 Одним из важных направлений в жизнеобеспечении поселения является водоснабжение. С сентября 2023 г. услугу по водоснабжению оказывает компания ООО «ИрТэк». В течение 2023 года поддерживалась бесперебойная работа водонапорных башен и водоводов. Приобретен запасной глубинный насос на сумму 67 тыс. руб. 
Осенью прошлого года была сложная авария на магистральном водоводе, которую совместно с ресурсоснабжающей организацией устранили. Перебоев с водой нет, а также дефицита воды в летний период, когда повышен расход воды.
В течении года поддерживается системный подвоз воды населению водовозкой в с. Парфеново, д. Сарапулова, д. Топка, в школу д. Герасимова, а в весенний период в д. Русская Аларь. 
Администрация Парфеновского муниципального образования два года подряд подавала заявку в Министерство жилищной политики, энергетики и транспорта Иркутской области для выделения субсидии на приобретение специализированной техники, а именно нового автомобиля для подвоза воды населению и учреждений Парфеновского поселения и обеспечения первичных мер пожарной безопасности, но получила отказ, так как не проходит по одному из критериев, а именно численность сельского поселения превышает 2000 человек).
Ведутся работы по установлению санитарно-охранных зон водонапорных башен.
Организация теплоснабжения
Прошедший отопительный сезон 2022-2023гг. прошел без сбоев. Отопительный сезон 2023-2024 гг. начат вовремя, котельная подготовлена, запас угля имеется. При подготовке к отопительному сезону 2023-2024гг. ресурсо-снабжающей организацией ООО «ИрТЭК» на котельной проведен текущий ремонт оборудования. В котельной и водокачке побелено, покрашено работниками ЖКХ.
Меньше стало жалоб и обращений по соблюдению теплового режима в учреждениях и в квартирах.
Всего из бюджета поселения в 2023 году на ЖКХ направлено 133 тыс. руб.


Организация электроснабжения
Для улучшения надежности электроснабжения Черемховским РЭС в 2023 г. были капитально отремонтированы электролинии, КТП в д. Мотова, в деревне Герасимова по улице Центральная. В этом и последующие годы работа по ремонту опор, линий электропередач будет продолжена.
В 2023 году по сравнению с 2022 годом больше было аварийных отключений по разным причинам, особенно в д. Герасимова, д. Жернакова и д. Хорьки.
Дорожная деятельность и транспортное обслуживание
По содержанию и ремонту дорог местного значения, а их в поселении 26,5 км., были выполнены из бюджета поселения следующие работы:
1. Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. 40 лет Победы в с. Парфеново протяженностью 1,165 км. на сумму 17 млн. 193 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета: 515, 8 тыс. руб., областного бюджета: 16,7 млн. руб., и стройконтроль: 371,2 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета: 11,1 тыс. руб., областного бюджета: 360,1 тыс. руб.
2. Проведено грейдерование местных дорог в с. Парфеново по ул. Луговая, ул. Молодежная, в д. Малая Ленская, в д. Герасимова по ул. Полевая и ул. Северная.
3. На очистку от снега дорог местного значения грейдером было направлено - 68 тыс. руб., так же на очистку дорог привлекали технику СХАО «Белореченское», ООО «СибНедра», разреза «Черемховуголь», фермеров.
4. По соглашению с ООО «Компания «Востсибуголь» проведен ремонт двух мостиков по ул. Нижней в д. Топка.
5. Произведена отсыпка подъездов к трём контейнерным площадкам, где был затруднен проезд для мусоровоза. 
6. Проведена экспертиза проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по ул. Молодежная в с. Парфеново на сумму 8 тыс. 851 руб. Получено положительное заключение экспертизы. Планируем подать заявку в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Иркутской области на получение субсидии из регионального бюджета для реализации указанного мероприятия. 
Всего на дорожное хозяйство в 2023 году направлено 17 млн. 661 тыс. руб.
Ремонт дорог местного значения будет продолжен в этом году и в последующие годы. 
В границах поселения проходит 55 км областных дорог. Администрация поселения и мэр района всеми доступными способами старается привлечь внимание руководства дорожной службы, дирекции автомобильных дорог, депутатов различных уровней власти к вопросу необходимости проведения ремонта областных дорог по направлению «Жмурово-Парфеново-Средняя», «Парфеново-Герасимова», «Парфеново-Мотова». Дорожной службой Иркутской области в 2023 году были выполнены работы:
- уложен новый асфальт на участке дороги «Жмурова-Парфеново-Средняя» протяженностью 1 км, и три участка по 50 метров., безусловно этого недостаточно и будем добиваться продолжения ремонта дороги.
- грейдерование, подсыпка участка дороги «подъезд к д. Жернакова-д. Герасимова».
- грейдерование дорог: «Сарапулова – Хорьки», «Русская Аларь – Средняя», «Подъезд к д. Топка». 
В рамках поступившей жалобы от жителей на сходе, состоявшемся в декабре 2023 года Администрацией направлено письмо в Министерство транспорта и дорожного хозяйства Иркутской области о необходимости выполнения работ по устройству кюветов на автомобильных дорогах общего пользования межмуниципального значения в направлениях «Парфеново-Герасимова», «Парфеново-Савинская», «Сарапулова-Табук». Получили ответ что работы по устройству кюветов на автомобильных дорогах общего пользования межмуниципального значения, проходящих по территории Черемховского района, запланировано в рамках выполнения мероприятий по текущему содержанию автомобильных дорог в строительный период 2024 года.  
По зимнему содержанию, т.е. по очистке дорог от снега дорожная служба и администрация поселения работали и работаем неплохо.
Транспортное облуживание представлено действующим маршрутом рейсового автобуса г. Черемхово - с. Парфеново ИП Полтаруха Э.Ю. Движение автобуса осуществляется стабильно, согласно расписания. С октября 2023 года автобус в д. Русская Аларь не ездит из-за малого количества пассажиров.
Связь, торговля и бытовое обслуживание населения
На территории поселения представлена и поддерживается мобильная сотовая связь операторов Мегафон и Теле2. Существует проблема с сотовой связью Мегафон – при отключении электроэнергии связь сразу теряется, так как отсутствует резервный источник питания. Администрацией направлено обращение в компанию Мегафон с просьбой устранить указанную проблему. 
По результатам интернет-голосования д. Савинская вошло в число населенных пунктов, которые в рамках нацпроекта «Цифровая экономика» подключат к мобильному интернету в 2024 году. 
Вопрос по обеспечению устойчивой мобильной связью и интернетом других населенных пунктов, а именно д. Герасимова и д. Жернакова, планируем решать через новую областную программу Министерства цифрового развития и связи Иркутской области, в рамках которой возможно строить объекты связи – сооружения за счет областных бюджетных средств.
В 2023 году, также, как и в 2022 году, возникал вопрос по сбоям в цифровом телевизионном вещании. Администрацией поселения и жителями направлялись обращения, в том числе в Министерство цифрового развития РФ. Специалисты с телевизионной станции выезжали несколько раз, проверяли качество сигнала. Осенью 2023 года были проведены профилактические работы на телевещании. К настоящему времени жалоб больше не поступало.
На территории Парфеновского поселения работают: 10 магазинов, 1 пекарня, ветеринарный участок, отделение почтовой связи. 1 раз в неделю по пятницам приезжает машина Сбербанка.
Торговые точки: магазин «У Ольги» и магазин «Аленка» были отмечены как лучшие в 2023 году по новогоднему оформлению зданий и прилегающей территории. Почтовое отделение улучшило качество обслуживания населения.
Работа бюджетных учреждений
Культура
Организацией досуга на селе занимается Культурно-досуговый центр Парфеновского сельского поселения, в состав которого входит Парфеновский Дом культуры и 3 сельских клуба в д. Савинская, д. Герасимова, д. Русская Аларь.
	Культурно-досуговый центр работает в рамках межведомственного культурно-образовательного проекта «Культура для школьников» и программе «Пушкинская карта» а также в тесном сотрудничестве с сельской библиотекой, соцработниками, школой, общественными организациями: советом ветеранов, старостами деревень. Спонсорскую помощь оказывают крестьянско-фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели поселения. 
Одним из приоритетных направлений работы учреждения в 2023 году стало проведение мероприятий патриотической направленности. Можно отметить такие мероприятия как:
· «Я служу России» - концертная программа в рамках празднования Дня защитника Отечества, 
· «Была весна – весна Победы!» - концертная программа, посвящённая празднованию Дня Победы, 
· «Сильный народ-сильная Россия!» - творческий отчет в форме концертной программы, посвященной Дню российского флага, 
· «Мы один народ - у нас одна страна!» - праздничная программа, посвященная Дню народного единства.
Дом культуры в течение двух лет становился площадкой для межмуниципального бурятского праздника «Сагаалган». Активно работают библиотеки с. Парфеново, д. Герасимова.
Фото и видео отчеты о проведенных мероприятиях можно просмотреть в социальных сетях интернет на сайте «Одноклассники» в группе «Парфеновский КДЦ».
В 2023 году за счет областных программ улучшили материально-техническую базу учреждений культуры. 
Приобретены сценические костюмы и обувь для вокальной и танцевальной группы, звуковое и световое оборудование в сельские клубы и Дом культуры, мебель в кружковую комнату, проектор с экраном в танцевальный зал. На эти цели из бюджета израсходовано 1 млн. 288 тыс. руб., в том числе 1 млн. 250 тыс. руб. – областная субсидия, 38,6 тыс. руб. – средства местного бюджета.
В 2023 году в Савинском сельском клубе проведен текущий ремонт на сумму 585 тыс. руб., в том числе средства областного бюджета 567,7 тыс. руб., 17,54 тыс. руб. – средства местного бюджета. А именно выполнен ремонт потолков, стен, полов, заменена электропроводка, уложен линолеум в танцевальном зале и кружковой комнате.
Всего на расходы по культуре направлено 6 млн. 575 тыс. руб.
Образование
Школа
В Парфеновское сельском поселении общеобразовательные учреждения - это средняя школа с. Парфеново и начальная школа в д. Герасимова. В 2023 году школа с. Парфеново отметила юбилей – 95 лет. Хочу поблагодарить директора школы, коллектив учителей за подготовку и проведение этого теплого, душевного праздника. Набор учащихся в школу осуществляется из 12 деревень, расположенных в Парфеновском поселении, из детского сада в школу поступают 40% первоклассников. На сегодняшний день обучается 264 ученика, из них 21 в школе д. Герасимова. Школа работает в режиме пятидневного обучения в одну смену. Организован подвоз обучающихся на 2 автобусах. Ежедневный маршрут автобусов составляет 272 км. Общий охват подвозных детей составляет 56%. В 2023 году был получен автомобиль Газель для сокращения времени подвоза обучающихся, но из-за отсутствия ставки водителя автобус не используется, остается нерешенным вопрос низкой температуры в спортзале. 
Детский сад
В 2023 году после капитального ремонта возобновил свою работу детский сад с. Парфеново. В нем стало тепло, уютно и современно. Это радостное событие, которое все ждали с нетерпением. Сейчас в нем функционируют 4 группы:
 – группа детей раннего возраста от года до 3 лет, младшего возраста – 3-4 года, средняя возрастная группа – 5 – 6 лет, подготовительная группа – 6-7 лет. Общая численность воспитанников – 48 детей.
Надеемся, что количество детей, посещающих детский сад увеличится.
Медицина
Медицинское обслуживание населения на территории обеспечивает участковая больница села Парфеново с отделением скорой медицинской помощи и 4 ФАПами: д. Савинская, д. Герасимова, д. Русская Аларь, д. Топка. В участковой больнице находится 10 коек: 5 круглосуточного и 5 дневного пребывания. За прошлый год пролечено 247 человек.
Организовывался выезд передвижного флюрографа. В 2023 году прошли флюорографию 291 человек. Выезд передвижной аптеки организован ежемесячно. Материально-техническая база участковой больницы находится в удовлетворительном состоянии. Основная проблема - острая нехватка кадров с медицинским образованием. 

Спорт
По улучшению условий для развития физической культуры и спорта возобновили работу 2 спортинструктора, которые ведут спортивные секции по дзюдо, баскетболу, волейболу. На коммерческой основе ведут занятия тренеры по смешанным единоборствам.
В 2023 году на стадионе была установлена малая спортивная площадка для сдачи норм ГТО и другими спортивными тренажерами. Оборудование направлено Министерством спорта Иркутской области, установка тренажеров и устройство ограждения выполнили за счет местного бюджета. Не сомневаюсь, что в весенний и летний периоды она будет востребована.
Приобретены баскетбольные щиты и кольца, которые также будут в этом году установлены на стадионе в с. Парфеново.
Всего на расходы по спорту из бюджета поселения направлено 612 тыс. руб.
В деятельности общественных формирований хочу отдельно отметить работу Совета ветеранов Парфеновского поселения. В течение года проводились выезды к пенсионерам с поздравлениями с юбилейными днями рождения, а также публиковались поздравления в социальных сетях. Организовали и провели мероприятия к Дню пожилого человека, к Дню матери в д. Савинская. Новым направлением в их работе стало оказание помощи в направлении граждан на лечение в ГБУЗ «Областной гериатрический центр». 8 человек в прошлом году прошли оздоровление в данном учреждении.
Обеспечение первичных мер пожарной безопасности
По обеспечению первичных мер пожарной безопасности администрация поселения содержит водовозку в исправном состоянии в теплом гараже. В 2023г было зарегистрировано 3 пожара, во всех случаях первыми прибывали на место тушения наша ДПК.
В рамках муниципальной программы «Обеспечение пожарной безопасности на территории Парфеновского МО» в 2023 году были приобретены пожарные рукава, стволы и бензокосы для скашивания сухой растительности. Также по данной программе приобретено 15 пожарных автономных извещателей и 18 запасных элементов питания к ним.
На постоянной основе ведется работа с неблагополучными семьями, где проверяется состояние печей и электропроводки, и устанавливаются пожарные автономные извещатели.
В течении всего года непрерывно проводились инструктажи с населением по пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
Всего на обеспечение первичных мер пожарной безопасности из местного бюджета направлено 65,4 тыс. руб.


Проблемы и основные задачи на 2024 год
Основные проблемы, которые требуют всестороннего внимания:
· трудности у населения с заготовкой дров для отопления. Деляны для заготовки дров выделяются на территории других муниципальных образований. И не у всех жителей имеется транспорт для вывоза дров с большого расстояния. Необходимо учитывать пожелания людей и отводить участки как можно ближе к месту проживания заявителя. 
· Сложная эпидемиологическая обстановка в связи с выявлением заболевания заразного узелкового дерматита у КРС на территории д. Лохова Бельского сельского поселения.
· Отсутствие перевозки пассажиров с д. Русская Аларь.

Основные задачи и направления в работе на 2024 год:
· Поддержание, развитие устойчивой работы объектов жизнеобеспечения;
· Повышение комфортного проживания населения;
· Вовлечение активных граждан в ТОСы, инициативные проекты;
· Вхождение и участие в муниципальных региональных программах, привлечение финансовых средств других уровней;
· Ремонт дорог регионального и местного значения.
В сентябре прошлого года прошли выборы в Законодательное Собрание Иркутской области. Избиратели Парфеновского поселения показали хорошую явку. В марте этого года в течение 3-х дней будут проходить выборы Президента РФ. Приглашаю всех принять участие в голосовании. 
Заключение
	Заканчивая отчет, хочу сказать, что за прошедший 2023 год мы сделали немало хорошего и полезного для населения, работали активно, во многих направлениях.  
Хочу поблагодарить специалистов администрации Парфеновского поселения, Мэра района, Совет ветеранов, депутатов местной и районной Думы, отделы районной администрации, руководителей организаций и учреждений поселения, активное население, всех тех, кто оказывал помощь в решении вопросов жизнедеятельности поселения. Также благодарю ушедшую в прошлом году на заслуженный отдых Антипьеву Л.А. за многолетний добросовестный труд, надеемся на дальнейшее сотрудничество!
Желаю всем здоровья, благополучия, мира, добра!
Спасибо за внимание! Жду ваших вопросов, предложений, пожеланий, оценки работы.  
