[bookmark: _GoBack]Орган, рассматривающий ходатайство об установлении публичного сервитута: администрация Черемховского районного муниципального образования.
Цель установления публичного сервитута: эксплуатация объекта электросетевого хозяйства «Электрическая сеть 10/0,4 ст. Касьяновка для электроснабжения жилых домов» на основании приказа «Об утверждении инвестиционной программы ОАО «ИЭСК» на 2020-2024 годы» № 16@ от 21.12.2020 г. 
	        Адреса или иное описание местоположения земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут:  в отношении частей земельных участков с кадастровыми номерами: 38:00:000000:264280, площадью 27 кв.м, 38:20:100501:1196 площадью 3 кв.м, на землях государственная собственность, на которые не разграничена площадью 1 кв.м.


       Общая площадь испрашиваемого сервитута – 31 кв.м.
Ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки можно по адресу: Иркутская область,                                      г. Черемхово,   ул. Куйбышева, 20, кабинет 50, по рабочим дням с 09.00 до 18.00 по местному времени (перерыв с 13.00 до 14.00), телефон 8 (39546) 5-01-96, Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования. Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки: 15 календарных дней со дня опубликования настоящего сообщения.
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута также размещено на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования http://cher.irkobl.ru/ в разделе «Экономика - Муниципальное имущество - Нормативная база/документы», на сайте Алехинского муниципального образования https://adm-alekhino.ru/новости-поселения.

Описание местоположения границ планируемого публичного сервитута - схема расположения границ публичного сервитута, приложение к настоящему сообщению. 
         В случае, если размещение вышеуказанного объекта, приведет к невозможности использования земельных участков в соответствии с их разрешенным использованием или существенно затруднит их использование необходимо сообщить об этом в администрацию Черемховского районного муниципального образования 


Председатель                                                                                                    А.В. Белобородова











