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                           Приложение  

                                                                                                 к постановлению администрации 

 Черемховского районного

         муниципального образования

      от 09.10.2014 № 654
Муниципальная программа 
«Повышение безопасности дорожного движения 
в Черемховском районе на 2014 – 2016 годы»

Черемховский район 2013
1. Паспорт Программы
	Наименование Программы
	Муниципальная программа «Повышение безопасности дорожного движения в Черемховском районе на 2014 – 2016 годы» (далее – Программа).

	Основание для разработки Программы 
	Постановление Правительства Иркутской области от 26 сентября 2012 года № 519-ПП «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Иркутской области» на 2013 - 2015 годы».

	Куратор 

Программы
	Заместитель мэра по вопросам жизнеобеспечения Черемховского районного муниципального образования.

	Разработчики Программы
	Управление жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии администрации Черемховского районного муниципального образования.
Отдел образования администрации Черемховского районного муниципального образования.

	Исполнители Программы
	Отдел образования администрации Черемховского районного муниципального образования. 

	Цель Программы
	Сокращение смертности от дорожно-транспортных происшествий к 2016 году по сравнению с 2011 годом.

	Задачи Программы  
	1.   Предупреждение опасного поведения участников дорожного движения;

2. Обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении.

	Сроки и этапы реализации Программы
	2014 - 2016 годы.

Программа реализуется в течение всего периода и осуществляется в один этап.

	Объемы финансиро-вания  
	Объем финансовых средств, необходимых для реализации Программы, из районного бюджета составит 500,75 тыс.рублей, из них:

2014 год -  134,85 тыс.руб.;

2015 год -  182,95 тыс.руб.

2016 год -  182,95 тыс.руб.

Объем финансирования Программы в части средств районного бюджета может ежегодно уточняться при формировании бюджета района на соответствующий финансовый  год, исходя из возможностей районного бюджета и затрат, необходимых для реализации Программы.

	Ожидаемые конечные  результаты реализации Программы 
	Сокращение к 2016 году количества лиц, погибших в результате дорожно-транспортных происшествий, в 1,5 раза по сравнению с аналогичным показателям 2011 года, а также снижение  количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими в 2016 году по сравнению с 2011 годом. 


2. Содержание проблемы и  обоснование необходимости ее решения программно-целевым методом
Проблема аварийности, связанная с автомобильным транспортом (далее - аварийность), в последнее десятилетие приобрела особую остроту в связи с несоответствием дорожно-транспортной инфраструктуры потребностям общества и государства в безопасном дорожном движении, недостаточной эффективностью функционирования системы обеспечения безопасности дорожного движения и крайне низкой дисциплиной участников дорожного движения.

За 12 месяцев 2011 года на территории Черемховского района  зарегистрировано 45 дорожно-транспортных происшествий, в которых 10 человек погибло и  56 человек получили ранения различной степени тяжести, из которых более четверти - люди наиболее активного трудоспособного возраста (28 – 53 лет). 
Сравнительный анализ аварийности 2011 года с 2006 годом показывает сокращение основных показателей аварийности в Черемховском районе: 
- количество дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП) снизилось на 48,9 %;

-  число погибших и раненных уменьшилось на 54,5% и 46,7% соответственно. 
Сложная обстановка с аварийностью и наличие тенденций к дальнейшему ухудшению ситуации во многом объясняются следующими причинами:

- постоянно возрастающая мобильность населения;

- уменьшение перевозок общественным транспортом и увеличение перевозок личным транспортом.
Основными видами ДТП являются столкновение, опрокидывание, наезд на пешехода, наезд на транспортное средство, наезд на препятствие. Свыше половины всех ДТП в 2011 году связаны с нарушением водителями транспортных средств Правил дорожного движения Российской Федерации, утвержденных постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 (далее – ПДД). Основная часть всех ДТП в 2011 году связана с неправильным выбором скорости движения. 
Усугубление обстановки с аварийностью и наличие проблемы обеспечения безопасности дорожного движения требуют выработки и реализации долгосрочной государственной стратегии, координации усилий государства и общества, концентрации федеральных, региональных и местных ресурсов, а также формирования эффективных механизмов взаимодействия органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, общественных институтов и негосударственных структур, при возможно более полном учете интересов граждан.

Государственное и общественное воздействие на участников дорожного движения с целью формирования устойчивых стереотипов законопослушного поведения осуществляется на недостаточном уровне. Ситуация усугубляется всеобщим правовым нигилизмом, осознанием юридической безнаказанности за совершенные правонарушения, безразличным отношением к возможным последствиям ДТП, отсутствием адекватного понимания участниками дорожного движения причин возникновения ДТП, недостаточным вовлечением населения в деятельность по предупреждению ДТП.

Необходимость разработки и реализации программы обусловлена следующими причинами:

- социально-экономическая острота проблемы;

- межотраслевой и межведомственный характер проблемы;

- необходимость привлечения к решению проблемы федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и общественных институтов.

Комплексное решение вопросов формирования эффективного механизма обеспечения безопасности дорожного движения и консолидации усилий правоохранительных органов и органов государственной власти области, органов местного самоуправления, реализация комплекса мероприятий, в том числе профилактического характера, снижающих количество ДТП с пострадавшими и количество лиц, погибших в результате ДТП, возможны лишь в рамках Программы.
3. Основные цели и задачи Программы
Целью программы являются сокращение смертности от ДТП к 2016 году по сравнению с 2011 годом. Это позволит Черемховскому району существенно повысить уровень безопасности дорожного движения, снизить показатели аварийности и, следовательно, уменьшить социальную остроту проблемы.

Условиями достижения целей программы является решение следующих задач:

1. Предупреждение опасного поведения участников дорожного движения;

2. Обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении;

Решение указанных задач будет осуществляться в рамках реализации мероприятий Программы. Реализацию программы планируется осуществить с 2014 года по 2016 год в один этап. Планируемые целевые индикаторы и показатели результативности реализации Программы представлены в приложении 1 к Программе.
4. Перечень мероприятий Программы

Включенные в Программу мероприятия сгруппированы с учетом их функциональной однородности, взаимосвязанности и рационального управления реализацией Программы.

В целях достижения прогнозных показателей результативности и эффективности Программы планируется реализация следующего комплекса мероприятий:

1. Предупреждение опасного поведения участников дорожного движения:
1.1. Приобретение световозвращающих приспособлений и их распространение среди учащихся дошкольных образовательных учреждений и учащихся младших классов общеобразовательных учреждений;
1.2. Изготовление рекламных баннеров;
1.3. Приобретение методической литературы для учащихся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений;
1.4. Приобретение учебного оборудования (стендов) для учащихся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений.

2. Обеспечение безопасного участия детей в дорожном движении:

2.1. Проведение широкомасштабных акций "Внимание - дети!", "Внимание - пешеход!", "Вежливый водитель", "Зебра", «Автокресла детям!» с привлечением в установленном порядке организаций, осуществляющих деятельность в сфере распространения информации и рекламы, к проведению указанных  и иных профилактических акций.
2.2. Проведение районных мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных учреждениях (конкурсы-фестивали «Безопасное колесо»), в дошкольных образовательных учреждениях «Приключение светофора».
Перечень мероприятий Программы представлена в приложении 2 к Программе.
5. Механизм реализации Программы


Управление реализацией Программы осуществляет заказчик Программы – Администрация Черемховского районного муниципального образования.
Исполнителями основных мероприятий Программы являются отдел образования администрации Черемховского районного муниципального образования во взаимодействии с Государственной инспекции по безопасности дорожного движения Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел России «Черемховский».
Исполнители мероприятий Программы несут ответственность за их качественное и своевременное выполнение, рациональное использование финансовых средств и ресурсов, выделяемых на реализацию Программы.

     
При отсутствии финансирования мероприятий Программы исполнители вносят предложения об изменении сроков их реализации, либо снятии с контроля.


При изменении объемов финансирования  в установленном порядке проводится корректировка значений целевых индикаторов и показателей программных мероприятий.

 Финансирование мероприятий Программы осуществляется на основании договоров, заключаемых в установленном законодательством порядке.

Финансирование мероприятий планируется осуществлять за счет средств районного бюджета. 
Контроль за исполнением Программы осуществляется в установленном порядке органами муниципальной власти Черемховского района, в пределах их компетенции.

6. Оценка эффективности реализации Программы
Программа направлена на создание условий для предупреждения опасного поведения участников дорожного движения и сокращение смертности водителей транспортных средств и пешеходов в результате ДТП.

Эффективность реализации Программы определяется степенью достижения показателей программы, в качестве которых выбраны сокращение числа лиц, погибших в результате ДТП, и количества ДТП с пострадавшими.
В целом по итогам реализации мероприятий Программы планируется достичь следующих показателей (по сравнению с 2011 годом):

1. Приобретение световозвращающих приспособлений и их распространение среди учащихся дошкольных образовательных учреждений и учащихся младших классов общеобразовательных учреждений;
2. Изготовление рекламных баннеров;
3. Приобретение методической литературы для учащихся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений;
4. Приобретение учебного оборудования (стендов) для учащихся общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений.

5. Проведение широкомасштабных акций "Внимание - дети!", "Внимание - пешеход!", "Вежливый водитель", "Зебра", «Автокресла детям!» с привлечением в установленном порядке организаций, осуществляющих деятельность в сфере распространения информации и рекламы, к проведению указанных  и иных профилактических акций, направленных на укрепление дисциплины участников дорожного движения

6. Проведение районных мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в общеобразовательных учреждениях (конкурсы-фестивали «Безопасное колесо»), в дошкольных образовательных учреждениях «Приключение светофора».
Реализация Программы позволит добиться сокращения к 2016 году количества лиц, погибших в результате дорожно-транспортных происшествий, в 1,5 раза по сравнению с аналогичным показателем в 2011 году, а также снижения  количества дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими в 2016 году по сравнению с 2011 годом. 
Планируемые показатели результативности Программы представлены в приложении 3 к Программе.
	И.о. начальника УЖКХ АЧРМО  
	
	Е.В. Яковенко
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