Аналитическая записка по исполнению муниципальной программы

 «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы» за 2016 год

В результате проведения мероприятий муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы» в 2016 году были достигнуты следующие результаты:

- оказание методической помощи организациям, индивидуальным предпринимателям, расположенным на территории Черемховского районного муниципального образования (консультации получили 88 человек по вопросам охраны труда);

- оказание содействия по заключению отраслевых соглашений                    и коллективных договоров с включением раздела «Улучшение условий               и охраны труда» и обязательствами сторон, учитывающими требования действующего законодательства Российской Федерации и Иркутской области об охране труда (заключено трехстороннее отраслевое соглашение между администрацией Черемховского районного муниципального образования, Отделом образования Черемховского районного муниципального  образования и районным комитетом Профсоюза работников народного образования и науки РФ на 2016 – 2018 г.г., зарегистрированы                             12 коллективных договоров, из которых 3 коллективных договора заключены организациями и учреждениями впервые, истек срок действия у 9 коллективных договоров, которые прошли уведомительную регистрацию, также зарегистрировано 28 дополнительных соглашений);


- организация конкурса на лучшую организацию работы по охране труда (в рамках проведения дней охраны труда, приуроченных  Всемирному дню охраны труда, был проведен конкурс на лучшую организацию работ по охране труда, в котором приняли участие 19 организаций и учреждений Черемховского районного муниципального образования, победители конкурса были награждены ценными призами за счет средств муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы»);

- организация смотра-конкурса «Лучший специалист по охране труда в Черемховском районном муниципальном образовании» (в рамках проведения дней ораны труда в октябре 2016 года был проведен смотр – конкурс «Лучший специалист по охране труда в Черемховском районном муниципальном образовании», в котором приняли участие 22 учреждения Черемховского районного муниципального образования, победители конкурса были награждены ценными призами за счет средств муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы»);


- организация конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» в рамках проведения дней ораны труда в 
был проведен конкурс «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства», в котором приняли участие 13 учреждений Черемховского районного муниципального образования, победители конкурса были награждены ценными призами за счет средств муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда                          в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы»);

- приобретение средств индивидуальной защиты для муниципальных учреждений (за счет средств муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы» для муниципальных учреждений Черемховского районного муниципального образования были приобретены СИЗ (верхонки 75 пар);


- постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 14.12.2016 № 539 «О состоянии условий и  охраны труда в организациях Черемховского района в 2016 году» был утвержден ежегодный доклад;

- организация обучения по охране труда руководителей и специалистов по охране труда организаций  Черемховского районного муниципального образования (в 2016 году обучение по охране труда прошли 290 человек).

Таким образом, все мероприятия муниципальной программы «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2014-2017 годы» в 2016 году выполнены, что в конечном итоге сказалось на улучшении условий и охраны труда на территории Черемховского районного муниципального образования, поскольку в 2016 году, как и в 2015 году не территории Черемховского районного муниципального образования не зарегистрированы несчастные случаи на производстве, а также не установлены диагнозы профессиональных заболеваний. 
Заведующая сектором по труду                                                   Т.Г. Бокарева 
