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                                                                                                                Приложение 

                                                                                                             к постановлению администрации 
                                                                                               Черемховского районного 
                                                                                                      муниципального образования  
                                                                                                             от  «20» декабря 2017 года  № 775
Информация
о состоянии условий и охраны труда

в организациях Черемховского районного муниципального образования

 в 2017 году

В соответствии со статьей 209 Трудового кодекса Российской Федерации, условия труда – это совокупность факторов производственной сферы и трудового процесса, оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника. 


Охрана труда в трудовом праве понимается в широком смысле как система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.                 В узком смысле это один из принципов трудового права; правовой институт; субъективное право работника на условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены в конкретном трудовом правоотношении.

Ключевую роль в обеспечении условий и охраны труда играет приверженность руководства предприятий делу охраны труда. Работодатели, которые организовали у себя систему управления охраной и гигиеной труда, имеют более высокие показатели, как по безопасности, так и по производительности труда.

Состояние условий и охраны труда в организациях Черемховского районного муниципального образования, несмотря на некоторую стабилизацию показателей, продолжает оставаться напряженным.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Статистический анализ условий и охраны труда показывает, что количество работников, занятых на работах с вредными и  (или) опасными условиями труда составляет 0,43 %                 от общей численности занятых в экономике Черемховского районного муниципального образования.

 Количество лиц, работающих на оборудовании, не отвечающем требованиям безопасности, не установлено.
Работники, осуществляющие отдельные виды деятельности, связанные с  влиянием вредных веществ и неблагоприятных производственных факторов, а также работающие в условиях повышенной опасности, пользуются рядом льгот (данные приведены в процентном соотношении от числа занятых в экономике – 5358 чел.):  

- предоставление дополнительных оплачиваемых отпусков – 0,75 %;


- бесплатное получение молока и других равноценных пищевых продуктов - 0,28 %;

- оплата труда в повышенном размере – 0,26 %;

- бесплатное получение спецодежды и других СИЗ – 1,9 %.
 
Средний размер фактических расходов на компенсации и средства индивидуальной защиты в Черемховском районном муниципальном образовании в 2017 году по данным статистики составил 633,7 тыс. руб.                        
В 2017  году зарегистрирован один тяжелый несчастный случай, и один несчастный случай со смертельным исходом, которые произошли в ООО «Байкальские         минералы».
В 2017 году также как и в 2016 году не зарегистрированы случаи первично установленного диагноза профессионального заболевания.  
Как положительный аспект, необходимо отметить изменения в создании благоприятных условий труда для работающих в учреждениях бюджетной сферы: за счет средств, выделяемых из федерального, областного и местного бюджетов в учреждениях проводятся капитальные и текущие ремонты административных, бытовых и производственных помещений, что положительно влияет на условия труда работающих. Общая сумма затрат в 2017 году составила более восьми  миллионов рублей.
На предприятиях добывающего и перерабатывающего производства проводится заметная работа в области охраны труда: разработаны и утверждены планы мероприятий по улучшению условий и охраны труда; согласно, утвержденного графика проводятся периодические медицинские осмотры; работники обеспечиваются спецодеждой                       и средствами индивидуальной защиты; систематически проводится обучение по охране труда. Положительную роль в этом играет наличие ставки специалиста по охране труда             в организациях, указанных отраслей.

В соответствии с ч. 3 ст. 37 Конституции РФ каждый гражданин имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены. В связи с этим включение в эту статью таких понятий, как «требования охраны труда» и «государственная экспертиза условий труда», очень важно с позиции обеспечения безопасных условий труда. 
Специальная оценка условий труда (СОУТ) является комплексом мероприятий, направленных на выявление и оценку уровня воздействия опасных и вредных факторов производственной среды  и трудового процесса на занятых в производственном процессе работников. Целью внедрения процедуры СОУТ является урегулирование системы предоставления гарантий и льгот за вредные условия труда, а также повышение степени  ответственности работодателя перед сотрудниками.
В текущем году в организациях Черемховского районного муниципального образования была проведена  работа по специальной оценке условий труда,                          в соответствии с требованиями Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ                     «О специальной оценке условий труда». 
В целом за год проведена специальная оценка условий труда на 467 рабочих местах, с количеством работников на этих рабочих местах 905 человек.

АУ «Черемховский лесхоз» количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 135, с количеством работников на этих рабочих местах 160 человек, на 134 рабочих места выше, чем в 2016 году, количество работников, на рабочих местах которых проведена СОУТ увеличилось на 91 человек в сравнении в 2016 годом.  

ООО «Байкальские минералы» количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 19, с количеством работников на этих рабочих местах 27 человек.


Администрация Черемховского районного муниципального образования количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 21, с количеством работников на этих рабочих местах 28 человек.

МУП «Мое село» ЧРМО количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 10, с количеством работников на этих рабочих местах 10 человек.


МКУ «ЦБ ЧРМО» количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 3, с количеством работников на этих рабочих местах 5 человек.


МКДОУ детский сад с. Новогромово количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 5, с количеством работников на этих рабочих местах                        7 человек.


МКОУ СОШ с. Рысево количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 15, с количеством работников на этих рабочих местах 15 человек.


КУМИ ЧРМО количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 1,          с количеством работников на этих рабочих местах 1 человек.


Отдел образования АЧРМО количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 1, с количеством работников на этих рабочих местах 1 человек.


МКУ ЦРО АЧРМО количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 5, с количеством работников на этих рабочих местах 7 человек.


МКОУ СОШ с. Лохово количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 21, с количеством работников на этих рабочих местах 24 человека.


МКОУ СОШ с. Верхний Булай количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 41, с количеством работников на этих рабочих местах 51 человек.


МКОУ СОШ д. Малиновка количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 3, с количеством работников на этих рабочих местах 3 человека.


ООО «Сибирские порошки» количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 17, с количеством работников на этих рабочих местах 24 человек.


СХ ПАО «Белоченское» ОПХ «Сибирь» количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 76, с количеством работников на этих рабочих местах                 266 человек.

СХ ПАО «Белоченское» ОПХ «Петровское» количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ составило 94, с количеством работников на этих рабочих местах                 276 человек.

Несмотря  на заметные сдвиги  в данном направлении работы, до сих пор имеют место недостатки в работе по улучшению условий и охраны труда, что, в конечном счете, негативно влияет на качество жизни и состояние здоровья работников и может привести           к возникновению профессиональных заболеваний и несчастным случаям.

Специалисты сектора по труду выявили множество проблем в организации работ         по охране труда в организациях Черемховского районного муниципального образования. Основными нарушениями было непроведение специальной оценки условий труда, отсутствие прохождения медицинских осмотров, отсутствие норм выдачи СИЗ, руководители и ИП не проходят обучение по ОТ.
Обучение по охране труда прошли 124 человека, из которых сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство, рыбоводство – 32 человека, обрабатывающее производство                                       – 43 человека, образование – 47 человек, торговля – 2 человека. 
 В 2017 году в сектор по труду АЧРМО по вопросам труда обратилось                      149 человек, всем была оказана консультативная помощь. 

Получение разрешения Фонда социального страхования Российской Федерации           на финансирование предупредительным мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний
 работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторам получили: 

- ООО «Байкальские минералы» в сумме 166 446 рублей; 

- АЧРМО в сумме 29 200 рублей;

- Финансовое управление АЧРМО – 2 000 рублей;


- МКДОУ детский сад с. Новогромово в сумме 6 000 рублей, 


- МКОУ СОШ с. Новогромово в сумме 12 000 рублей;


- МКОУ СОШ с. Рысево  в сумме 18 000 рублей;


- МКУ «ЦБ ЧРМО» в сумме 5 000 рублей;


- МКУ «ЦРО АЧРМО» в сумме 6 000 рублей;

- КУМИ ЧРМО в сумме 1 200 рублей;


- МКОУ СОШ с. Лохово в сумме 19 000 рублей;


- МКОУ СОШ с. Верхний Булай в сумме 13 000 рублей;

- АО «Байкалруда» в сумме 68 313 рублей. 

Сектором по труду в пределах своих полномочий проводится работа, направленная на оптимизацию работы руководителей организаций всех форм собственности,                     по обеспечению безопасных условий труда на рабочих местах, на разъяснение важности и значимости мероприятий в области охраны труда.

Эффективным механизмом влияния на работодателей в сфере охраны труда является деятельность межведомственной комиссии по охране труда Черемховского районного муниципального образования (далее - МВК по ОТ), которая состоит из представителей администрации Черемховского районного муниципального образования, государственной инспекции по труду, фонда социального страхования, пожнадзора, санэпиднадзора, госэнергонадзора. Ежеквартально на заседания МВК по ОТ приглашаются руководители   и лица, ответственные за охрану труда в организациях, где имеют место нарушения трудового законодательства в области охраны труда и несчастные случаи. МВК по ОТ осуществляет мониторинг ситуации по охране труда в организациях Черемховского районного муниципального образования и выносит рекомендации в пределах своей компетенции. В целом за 2017 год на заседаниях МВК по ОТ рассмотрено 13 вопросов, выработано 14 рекомендаций.
Положительно влияют на улучшение условий и охраны труда в организациях Черемховского районного муниципального образования проверки, проводимые совместно с государственным инспектором труда, а также в порядке ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в организациях и учреждениях, подведомственных Черемховскому районному муниципальному образованию (далее – Ведомственный контроль).  В соответствии с планом, проведены 3 проверки совместно с государственным инспектором труда, в порядке Ведомственного контроля 6 проверок. 

По результатам проверок оформляются акты, выдаются предписания на устранение выявленных нарушений. Информация об исполнении предписаний рассматривается               на заседаниях МВК по ОТ. 
В целях активизации работы по обеспечению соблюдения требований охраны труда, предупреждению производственного травматизма, а также распространения опыта работы в сфере охраны труда, в районе проводятся Дни охраны труда, конкурсы «На лучшую организацию работ по охране труда», «Лучшего специалиста по охране труда». Ежегодно подводятся итоги конкурсов с обязательным поощрением лучших руководителей и специалистов. 
Администрация Черемховского районного муниципального образования ежегодно принимает участие в областном конкурсе «Лучший муниципальный район по проведению работ в сфере охраны труда». 
В целях осуществления методического руководства проводятся семинары для специалистов по охране труда с участием госинспектора, специалиста фонда социального страхования, руководителей фирм, занимающихся специальной оценкой условий труда.                В текущем году проведено 2 семинара-совещания, в мае проведен семинар по охране труда для руководителей организаций и специалистов по охране труда, приуроченный                         к Всемирному дню охраны труда, и в октябре состоялся семинар, темой которого стала специальная оценка условий труда. 
На территории Черемховского районного муниципального образования  разработана и утверждена постановлением администрации от 12.09.2016 № 374 Муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании на 2017-2019 годы». 
Основными задачами муниципальной программы является активация деятельности по проведению специальной оценки условий труда, информационное обеспечение и пропаганда охраны труда, непрерывная подготовка работников по охране труда на основе современных технологий обучения. 

За счет средств, выделяемых по программе, приобретаются средства индивидуальной защиты для  муниципальных учреждений, часть средств направляется на поощрение победителей районных конкурсов по охране труда.

Несмотря на проводимую в рассматриваемом направлении работу, остаются некоторые проблемы: по организации и проведению специальной оценки условий труда на рабочих местах, как в муниципальных учреждениях, так и индивидуальных предпринимателей Черемховского районного муниципального образования,                              по обеспечению работников сертифицированными средствами индивидуальной защиты, санитарно-бытовыми помещениями, по модернизации оборудования. Именно по этим и другим вышеперечисленным направлениям будет строиться работа сектора по труду                      в 2018 году.  

Заведующая сектором по труду                                                                          Т.Г. Бокарева
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