

Протокол № 11
Заседание Думы Черемховского районного муниципального образования 
(седьмого созыва)

       от 19 июня 2020 года                                                                                г. Черемхово

Присутствовали:

                              Депутаты Думы:
1.Уханева Татьяна Васильевна, округ № 1
2.Чирков Юрий Владимирович, округ № 2
3.Орёл Лиана Степановна, округ № 3
4. Горбачёв Алексей Олегович, округ № 5
5.Шиповалов Андрей Александрович, округ № 6
6.Долматов Анатолий Иванович, округ № 7
7.Лавринович Василий Иванович, округ № 8
8. Позолотина Татьяна Михайловна, округ № 10
9.Козлова Любовь Михайловна, округ № 12
10. Манькова Ирина Владимировна, округ № 14
11.Каралазар Вера Николаевна, округ № 14
12. Исакова Инна Модестовна, округ № 15

Принимали участие:

      Марач Сергей Владимирович, мэр Черемховского района; Артёмов Евгений Анатольевич, первый заместитель мэра; Артёмов Рихальская Марина Геннадьевна, руководитель аппарата администрации; Манзула Евгений Александрович, консультант-советник мэра по вопросам социально-экономического развития территории.

Приглашённые начальники отделов:

1.Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения;
2.Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления;
3.Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения;
4.Белобородова Анастасия Владимировна, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом;
5.Антипина Ирина Викторовна, начальник кадровой службы.

Представитель прокуратуры:

1.Пестюрин Евгений Николаевич, старший помощник прокурора города Черемхово.

Представители СМИ:

1. Громадчиков Александр Иванович, корреспондент газеты, зам. главного редактора газеты «Моё село, край Черемховский».

   Слушали Козлову Любовь Михайловну: председатель Думы Черемховского районного муниципального образования

     Любовь Михайловна зачитала проект повестки заседания:
На 11-е заседание Думы Черемховского района седьмого созыва было вынесено 5 вопросов.

1.14.00-14.10 О принятии на 2020 год части полномочий некоторых сельских поселений Черемховского районного муниципального образования по решению вопроса местного значения, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Докладывает: Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового обеспечения.
[bookmark: _Hlk27992157]
2. 14.10-14.20 Об утверждении Порядка принятия решения о применении к депутату Думы Черемховского районного муниципального образования, мэру Черемховского районного муниципального образования мер ответственности, указанных в части 7 3-1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Докладывает: Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового обеспечения.

3.14.20-14.30 О внесении изменений и дополнений в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 24.12.2019 № 40 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». 
Докладывает: Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.

4. 14.30-14.40 О внесении изменений в Порядок установления и выплаты денежного содержания муниципальным служащим органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования, утвержденный решением Думы от 22.05.2017 № 146.
Докладывает: Ирина Викторовна Антипова, начальник отдела кадровой службы.

5.14.40-14.50 О присвоении звания «Почётный гражданин Черемховского района» Лавриновичу Василию Ивановичу.
Докладывает: Марина Геннадьевна Рихальская, руководитель аппарата администрации.

Любовь Михайловна сообщила, что из 14 депутатов на заседание присутствуют - 12.             
Отсутствует по уважительной причине - 1. По неуважительной причине – 1. Кворум заседания имеется.

Слушали:
Козлову Л.М.: какие есть вопросы по повестке заседания? Предложения?
Голосовали: за – 12 депутатов
против - нет
воздержались - нет
Решили: повестка принята единогласно.

Л.М. Козлова сообщила: 11-е заседание Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва считается открытым.

Звучит гимн России

Слушали Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового обеспечения.

     О принятии на 2020 год части полномочий некоторых сельских поселений Черемховского районного муниципального образования по решению вопроса местного значения, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

1. Субъект права законодательной инициативы
Субъектами права законодательной инициативы являются органы местного самоуправления Бельского, Булайского, Голуметского, Каменно-Ангарского, Новогромовского, Новостроевского, Парфеновского, Тальниковского, Тунгусского, Черемховского сельских поселений. Представительные органы указанных территорий направили в администрацию ЧРМО решения о передачи части полномочий в сфере дорожной деятельности.
Представленный на рассмотрение Проект подготовлен отделом правового обеспечения.

2. Правовое основание принятия решения 
Правовой основой принятия проекта решения являются Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетный кодекс Российской Федерации, Порядок заключения соглашений органами местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования с органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Черемховского районного муниципального образования, о передаче осуществления части полномочий по решению вопросов местного значения, утвержденный решением районной Думы от 24.02.2016 № 63.

3. Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 
[bookmark: sub_15042]В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления муниципального района о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов этих поселений в бюджет муниципального района в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации. 
[bookmark: sub_15043][bookmark: sub_931]Порядок заключения соглашений утвержден решением районной Думы от 24.02.2016 № 63. Согласно указанному Порядку, инициаторами заключения соглашений по передаче полномочий по решению вопросов местного значения являются органы местного самоуправления передающей стороны.
[bookmark: sub_935]От 11 сельских поселений Черемховского района поступили обращения с просьбой принять на уровень муниципального района часть полномочий в сфере дорожной деятельности. Вместе с обращениями глав поступили соответствующие решения представительных органов, на основании которых районной Думе необходимо принять решение о принятии полномочий.

	4.  Финансово - экономическое обоснование
Для осуществления передаваемых полномочий поселения передают муниципальному району межбюджетные трансферты, которые будут отражены в доходной части бюджета ЧРМО, и соответственно – в расходной части бюджета поселений.

    5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован
Проект решения согласован с первым заместителем мэра района, заместителем мэра по вопросам жизнеобеспечения, начальником финансового управления, руководителем аппарата администрации. Кроме того, проект решения направлялся в прокуратуру города Черемхово. Замечаний не получено. 

Слушали:
Козлову Л. М..: какие будут вопросы? предложения?
поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

     Слушали Сергей Анатольевич Ермаков, начальник отдела правового обеспечения.

Об утверждении Порядка принятия решения о применении к депутату Думы Черемховского районного муниципального образования, мэру Черемховского районного муниципального образования мер ответственности, указанных в части 7 3-1 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения
Субъектом права законодательной инициативы является прокуратура города Черемхово. Проект решения подготовлен отделом правового обеспечения на основании модельного правового акта, разработанного Иркутским областным государственным казенным учреждением «Институт законодательства и правовой информации имени М.М. Сперанского».
 
2. Правовое основание принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются часть 73-2 статьи 40 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Закон Иркутской области от 13 февраля 2020 года № 5-ОЗ «О порядке принятия решения о применении  к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления отдельных мер ответственности».

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения
[bookmark: sub_131014]Федеральным законом от 26.07.2019 № 228-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 13.1 Федерального закона «О противодействии коррупции» Федеральный закон № 131-ФЗ дополнен нормами о мерах ответственности, которые могут быть применены к депутату, члену выборного органа местного самоуправления, выборному должностному лицу местного самоуправления, представившим недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Порядок принятия решения о применении таких мер ответственности определяется муниципальным правовым актом в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
Соответствующий закон Иркутской области принят 13.02.2020 под     № 5-ОЗ. Следовательно, теперь решением районной Думы необходимо утвердить Порядок принятия решения о применении мер ответственности.
 
4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения
	Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован
	Проект решения прошел необходимые согласования, замечания отсутствуют.

Слушали:
Козлову Л.М..: какие будут вопросы? предложения?
поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

Слушали Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.

О внесении изменений и дополнений в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 24.12.2019 № 40 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов». 

1. Доходы
	Изменения бюджета района на 2020 год в части доходов составят 43 668,6 тыс. рублей в сторону увеличения. 
Неналоговые доходы предлагается увеличить  на сумму 2 618,0 тыс. рублей:
- прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципальных районов в сумме 1 584,1 тыс. рублей;
- доходы от реализации иного имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных), в части реализации основных средств по указанному имуществу в сумме 608,8 тыс. рублей;
- доходы от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности в сумме 120,0 тыс. рублей;
- прочие поступления от денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов в сумме 305,1 тыс. рублей;
	Безвозмездные поступления в бюджет района скорректированы в сторону увеличение в сумме 41 050,6 тыс. рублей, в том числе:
- дотация по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 6 081,4 тыс. рублей;
- субсидии на строительство пешеходных переходов (мостов, виадуков) в сумме 18 985,0 тыс. рублей;
- субсидии на осуществление капитального ремонта поврежденных жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности в сумме 2 810,0 тыс. рублей;
- субсидии на поддержку отрасли культуры (государственная поддержка лучших работников сельских учреждений и лучшие учреждения культуры) в сумме 200 тыс. рублей;
- субсидии на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных образований, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта в сумме 835,9 тыс. рублей.
- прочие межбюджетные трансферты, передаваемых из бюджетов поселений бюджету района на осуществление части полномочий по ремонту автомобильных дорог в соответствии с заключенными соглашениями в сумме  8 516,7 тыс. рублей.
- иные МБТ на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества в сумме 2 000,0 тыс. рублей;
- иные МБТ в сфере строительства в связи с ЧС сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне – июле 2019 года на территории Иркутской области в сумме 3926,6 тыс. рублей из них 3846,0 на оказание услуг по разработке проектно-сметной документации на строительство сельского клуба в п. Новостройка и на выполнение работ по инструментальному обследованию и оценке технического состояния индивидуальных жилых строений и многоквартирных жилых домов в сумме 80,6 тыс. рублей. 
Кроме того, безвозмездные поступления в бюджет района скорректированы и в сторону уменьшения в сумме 2 304,9 тыс. рублей из них:
- субвенция по предоставлению дополнительной меры социальной поддержки семьям, имеющих детей, в связи с ЧС сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне 2019 года на территории Иркутской области в сумме 500,2 тыс. рублей;
- возврат остатков субвенции в областной бюджет дебиторской задолженности сложившейся на 01 января 2020 года (возмещение Фондом социального страхования, больничных листов) 1 804,7 тыс. рублей:
- 1 025,2 тыс. рублей субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях;
- 779,5 тыс. рублей субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях.
	Общая сумма доходов на 2020 год составит 1 382 309,6 тыс. рублей.
      
1. Расходы
Расходная часть бюджета района с учетом предлагаемых изменений составит 1 423 879,6 тыс. руб. Основная доля вносимых изменений это целевые межбюджетные трансферты из областного бюджета, а также бюджетов поселений в сумме 36 773,9 тыс. руб. Распределены они на установленные цели:
- 18 985,0 тыс. руб. на строительство виадука в п. Михайловка;
- 8 516,7 тыс. руб. на ремонт и содержание дорог на территории сельских поселений (переданные полномочия за счет средств дорожного фонда поселений);
- 3 846,0 тыс. руб. на разработку ПСД на строительство клуба в п. Новостройка;
- 2 810,0 тыс. руб. на ремонт муниципального жилого фонда в п. Новостройка, поврежденного в результате паводка в 2019 году;
- 2 000,0 тыс. руб. на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам поселений на восстановление мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества (распределение по результатам отбора в соответствии с установленным порядком);
- 835,9 тыс. руб. на приобретение спортивного оборудования и инвентаря;
- 200,0 тыс. руб. на поддержку лучших сельских учреждений культуры (МКЦ), а также лучших работников культуры (МКЦ и библиотека); 
- 80,6 тыс. руб. на инструментальное обследование жилых помещений, которые повреждены в результате наводнения, вызванного сильными дождями, прошедшими в 2019 году;
- 500,2 тыс. руб. исключены расходы на предоставление дополнительной меры социальной поддержки семьям, имеющих детей, в связи с ЧС сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне 2019 года.
Дополнительные средства нецелевого характера в объеме 6 894,7 тыс. руб. распределены на следующие цели:
- 4 609,6 тыс. руб. на оплату коммунальных услуг;
- 810,5 тыс. руб. на обеспечение муниципального задания БУ Автоцентр;
- 500,0 тыс. руб. ремонт муниципального имущества (гараж в с. Алехино, гараж при администрации);
- 339,0 тыс. руб. на приобретение и установку балансировочных клапанов в муниципальных учреждениях, расположенных в п. Михайловка;
- 300,0 тыс. руб. на разработку ПСД для кап ремонта в СОШ с. Зерновое, ДОУ с. Парфеново;
- 147,6 тыс. руб. на оплату труда работников районного музея в связи с введением дополнительных 0,5 штатных единиц;
- 130,5 тыс. руб. на выборы депутата в представительный орган района;
- 57,5 тыс. руб. на приобретение бумаги и обслуживание оргтехники, а также обучение сотрудников централизованной бухгалтерии.
 Кроме того, бюджетам поселений распределены иные МБТ на сбалансированность в сумме 10 000,0 тыс. руб. за счет средств нераспределенного резерва, предусмотренного на эти цели (приложение 7 к решению Думы).
Таким образом, общая сумма изменений расходной части бюджета соответствует изменениям доходов и составляет 43 668,6 тыс. руб.

Слушали:
Козлову Л.М..: какие будут вопросы? предложения?
Долматова А.И.: в расходной части 10 млн.рублей поселениям распределены, а чем руководствуетесь?
[bookmark: _GoBack]Гайдук Ю.Н.: установлена специальная методика, то есть за основу мы берём те поселения, у которых не достаточно на заработную плату. 
Каралазар В.Н.: в расходах 200 тыс.рублей на поддержку лучших сельских учреждений, что конкретно входит в эту сумму? 
Гайдук Ю.Н.: распределяют они сами куда пойдут средства. Это областные, а не местные средства получены по итогу конкурсов.
Исакову И.М.: на содержание ремонта дорог в поселениях это конкретизируемые?  
Гайдук Ю.Н.: да, конкретно по смете, которые составлены именно поселением.
поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Ирина Викторовна Антипова, начальник отдела кадровой службы.

   О внесении изменений в Порядок установления и выплаты денежного содержания муниципальным служащим органов местного самоуправления Черемховского районного муниципального образования, утвержденный решением Думы от 22.05.2017 № 146.

1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения
Субъектом права законодательной инициативы является мэр Черемховского районного муниципального образования. Проект подготовлен отделом кадровой службы администрации ЧРМО.

2. Правовое обоснование принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закон Иркутской области от 15.10.2007 «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области», Постановление Правительства Иркутской области от 11.03.2020 № 141-пп «О внесении изменений в нормативы формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области».

3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения
Приведение муниципальных правовых актов в соответствие с законодательством Иркутской области
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4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения
Принятие решения не потребует дополнительных расходов местного бюджета в настоящее время.

5. Перечень органов и организаций, с которыми согласован проект 
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.
    
     Слушали: 
     Козлову Л.М..: какие будут вопросы? предложения?
   Козлову Л.М.: это не оклад, это главный норматив, который приводим в соответствие.
   Марач С.В.: изменения не в коем случае не влияют на бюджет, увеличений не происходит. 
поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – 1
Решили: решение принято большинством голосов.

Слушали Марина Геннадьевна Рихальская, руководитель аппарата администрации.
    
О присвоении звания «Почётный гражданин Черемховского района» Лавриновичу Василию Ивановичу.

В соответствии с Положением «О почетном звании «Почётный гражданин Черемховского района», утвержденным решением Думы от 27.06.2012 года № 213, руководствуясь статьями 34, 51 Устава Черемховского районного муниципального образования, учитывая решение совета Почетных граждан Черемховского района, Дума Черемховского районного муниципального образования решила:

1. Присвоить Почетное звание «Почетный гражданин Черемховского района» Лавриновичу Василию Ивановичу, жителю Новогромовского муниципального образования, за многолетний, безупречный труд, большой вклад в развитие агропромышленного комплекса Черемховского района, активную общественную деятельность.

Рихальская М.Г.: 17 июня в Администрации состоялось встреча «Почётного гражданина Черемховского района». В этом году было получено два ходатайства, на две кандидатуры Лавринович В.И. и Коробовский Е.Н.. Раз в год вместе с комиссией мы выбираем по одному человеку Почётного гражданина в год, а в юбилейный год - три человека. Комиссия большинством голосов проголосовали за кандидатуру Лавриновича Василия Ивановича.  Уважаемые депутаты, прошу вас утвердить выбранную кандидатуру почётного гражданина Черемховского района.
Слушали:
Козлову Л.М..: какие будут вопросы? предложения? 
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

      Любовь Михайловна.: сообщила: на этом повестка заседания исчерпана. 11-е заседание Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва считается закрытым. 
Звучит гимн России.

Председатель районной Думы                                                                        Л.М. Козлова

Помощник депутата Думы                                                                           Н.Р. Минулина
