

Протокол № 43
Заседание Думы Черемховского районного муниципального образования 
(седьмого созыва)

от 15 февраля 2023 года                                                          г. Черемхово

Присутствовали:

Депутаты Думы:
1.Уханева Татьяна Васильевна, округ № 1
2. Чирков Юрий Владимирович, округ № 2
        3. Бедушвиль Валерий Игнатьевич, округ № 3
        4. Горбачёв Алексей Олегович, округ № 5
        5. Лавринович Василий Иванович, округ № 8
6. Позолотина Татьяна Михайловна, округ № 10
7. Завозин Антон Леонидович, округ № 11
8. Козлова Любовь Михайловна, округ № 12
9. Манькова Ирина Владимировна, округ № 13
10. Каралазар Вера Николаевна, округ № 14
11. Исакова Инна Модестовна, округ № 15

Приглашённые и ответственные за вопрос начальники отделов:
1. Марач Сергей Владимирович, мэр Черемховского районного муниципального образования;
2. Артёмов Евгений Анатольевич, первый заместитель мэра;
3. Манзула Евгений Александрович, и.о. заместителя мэра по социальным вопросам;
4. Кушнарёва Елена Викторовна, и.о. начальника отдела правового обеспечения;
5. Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления;
6. Белобородова Анастасия Владимировна, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом;
7. Цицинкова Елена Анатольевна, начальник отдела экономического прогнозирования и планирования;
8. Распопина Ольга Васильевна, начальник отдела молодежной политики и спорта;
9. Кудлай Анна Анатольевна, председатель КСП;
10. Бузина Анастасия Сергеевна, и.о. начальника отдела по культуре и библиотечному обслуживанию;
11. Александрова Галина Сергеевна, начальник отдела образования;
12. Донченко Наталья Анатольевна, и.о. начальника отдела кадровой службы.

Представители СМИ:
Захаркина Екатерина Петровна, главный редактор газеты «Моё село, край Черемховский».

Слушали Козлову Любовь Михайловну, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования:
Из 15 депутатов прибыло 11, отсутствуют по уважительной причине следующие депутаты: Геворгян Арамаис Валерьевич, Шиповалов Андрей Александрович, Долматов Анатолий Иванович, Антипина Ксения Николаевна, округ. Кворум заседания имеется.
На 43-е заседание Думы Черемховского района седьмого созыва было вынесено 6 вопросов. 
[bookmark: _Hlk56420195]Любовь Михайловна зачитала проект повестки заседания:
1. 10:00-10-10 «О результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Черемховский» по профилактике правонарушений и раскрытию преступлений на территории Черемховского района за 2022 год».
        Докладывает: Линский Сергей Валентинович, начальник МО МВД РФ                                      
        «Черемховский».
2. 10:10-10:20 «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования».
Докладывает: Кушнарёва Елена Викторовна, и.о. начальника отдела правового обеспечения.
3.   10:20-10:30 «О внесении изменений в бюджет Черемховского районного муниципального образования на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов»
Докладывает: Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.
4. 10:30-10:40 «О реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования 2022 года»
Докладывает: Цицинкова Елена Анатольевна, начальник отдела экономического прогнозирования и планирования.
5. 10.40-10.50 «Об утверждении отчета о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования за 2022 год».
Докладывает: Белобородова Анастасия Владимировна, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.
6. 10:50-11:00 «О профилактической работе антинаркотической направленности».
 Докладывает: Распопина Ольга Васильевна, начальник отдела молодежной политике и спорта

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? Поступило предложение принять данное решение, прошу голосовать.
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

Л.М. Козлова: 43-е заседание Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва считается открытым.
Звучит гимн России

1. Слушали Линского Сергея Валентиновича, начальник МО МВД «Черемховский» «О результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Черемховский» по профилактике правонарушений и раскрытию преступлений на территории Черемховского района за 2022 год»:
В 2022 году МО МВД России «Черемховский» во взаимодействии с органами местного самоуправления, в пределах полномочий, реализованы меры по сохранению стабильности экономической и общественно-политической ситуации, обеспечена защита прав и законных интересов граждан. 
 За 12 месяцев 2022 года МО МВД рассмотрено свыше 21 тысячи (21450) заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях (+5.9%), по которым возбуждено 1185 уголовных дел (-13%), административное расследование проведено по 2623 правонарушениям. 
Состояние преступности на территории Черемховского района характеризуется незначительным снижением числа зарегистрированных преступлений (-4,8%; 316), в том числе тяжкой и особо-тяжкой категории (-8%;105).
Сократилось число зарегистрированных фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (-36%; 7), краж (-8.5%; 118), в том числе из квартир (-33%; 8), краж, совершенных с использованием мобильной связи и сети Интернет (-71%;7); грабежей (-33%; 2), угонов автотранспорта (-71%; 2), умышленных поджогов (-80%; 1), преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия (-50%; 7).
Раскрыто 167 преступлений (+4,4%), в том числе 53 тяжкой и особо тяжкой категории, за их совершение установлено 159 лиц, разыскано 3 граждан, пропавших без вести.
В целях борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, инициативно проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Уклонист» и 15 локальных рейдов, в ходе которых пресечено 16 административных правонарушений, ликвидировано 47 очагов произрастания конопли на площади более 52 га.
В 2022 году сотрудниками полиции по району выявлено 19 наркопреступлений, в том числе 5 фактов сбыта. Из незаконного оборота изъято более 15 кг наркотиков.
Приняты меры по снижению уровня криминализации и коррупционной пораженности ключевых отраслей экономики. Выявлено 16 преступлений экономической направленности, в том числе 15 тяжкой и особо тяжкой категории, 2 против собственности, 1 совершенное должностным лицом.
Число незаконных рубок в Черемховском районе сократилось на треть (48). Раскрыто 10 преступлений (п.г.-3), к уголовной ответственности привлечено 13 человек.
Комплексно решались вопросы обеспечения правопорядка и общественной безопасности, благодаря чему удалось сократить число преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах района (-14 %; 59), а также преступлений, совершенных в быту (-19 %, 13). При активной поддержке народных дружин задержан 51 правонарушитель. 
В рамках соблюдения антиалкогольного законодательства проведено более 100 проверок объектов реализации алкогольной продукции и спиртосодержащей жидкости. За нарушения реализации алкоголя к административной ответственности привлечено 39 человек, из незаконного оборота изъят 641 л браги и 259 л самогона. 
За распитие алкогольных напитков и появление в общественных местах в состоянии опьянения к административной ответственности привлечено 243 лица, в том числе 5 лиц за потребление наркотических веществ. Результатом проделанной работы стало сокращение преступлений, совершенных в состоянии опьянения (-6%; 63), в том числе алкогольного (-12 %, 59). 
Особое внимание уделялось организации работы по профилактике безнадзорности, предупреждению правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. Всего на учете в полиции на территории района состоит 2 группы антиобщественной направленности численностью 7 детей, 86 несовершеннолетних, а также 93 неблагополучных семьи, в которых воспитывается 273 ребенка. 
В рамках предупреждения правонарушений несовершеннолетних и в отношении них во взаимодействии с субъектами профилактики Черемховского района, представителями муниципальных поселений организовано и проведено 147 мероприятий профилактической направленности.
В результате принятых мер удалось значительно сократить количество преступлений, совершенных подростками (-45.4 %; 6). 		
В ходе осуществления контроля за безопасностью дорожного движения сотрудниками ГИБДД по МО МВД выявлено 17 651 нарушение Правил дорожного движения Российской Федерации (-4,3 %), в том числе 628 допущенных пешеходами (+18.2 %). 
За нахождение за рулем в состоянии опьянения (+8,8 %; 620) от управления транспортным средством отстранено 150 лиц (+4 %).
В целях минимизации последствий ДТП и сокращения смертности на дорогах проведено 325 профилактических мероприятий и акций, более 2,5 тысяч (2796) просветительских и информационно-пропагандистских мероприятий с различными категориями участников дорожного движения.                                                               
По вопросам обеспечения безопасности дорожного движения подготовлено 139 телевизионных сюжетов, свыше 407 радиопередач, 313 статей для печатных изданий, 968 материалов, размещенных в сети «Интернет».
В результате принятых мер по району удалось сократить количество дорожно-транспортных происшествий на треть (30), число раненых (-85 %; 30) и погибших (-44 %; 10) в них граждан. Возбуждено 18 уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ (100 %). 	
В пожароопасный период в работе по предупреждению распространения лесных пожаров задействовано 762 сотрудника полиции и 634 единицы техники. В процессе работы в сфере пожарной безопасности в лесах сотрудниками МО МВД выявлено 14 административных правонарушений. 
В минувшем году подразделениями МО МВД гражданам Черемховского района предоставлено свыше 20 тысяч государственных услуг, уровень удовлетворенности качеством их предоставления составил 97 %.	
Проделан значительный объем работы по информационному сопровождению деятельности МО МВД в средствах массовой информации. Размещено более 280 материалов правоохранительной тематики, в том числе на официальных сайтах ГУ МВД России по Иркутской области и МО МВД, на телевидении и радио, в печатных изданиях.
Согласно критериям комплексной оценки деятельности территориальных органов МВД России, деятельность МО МВД России «Черемховский» по итогам 2022 года оценена удовлетворительно.
С учетом приоритетов, отмеченных Министерством внутренних дел Российской Федерации, результатов и недостатков в оперативно-служебной деятельности и особенностей социально-экономического развития Черемховского района в качестве основных задач на 2023 год определены: 
- противодействие преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и компьютерной информации;
- совершенствование мер противодействия незаконному обороту наркотиков, оружия и организованным формам преступности; 
- усиление противодействия преступности в лесной отрасли; 		
- обеспечение контроля за неблагополучными семьями; профилактика противоправных деяний несовершеннолетних и в отношении них, особое внимание уделить несовершеннолетним имеющим криминальный опыт; 	
- выявление и предупреждение преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота алкогольной продукции и спиртосодержащей жидкости, в том числе в жилом секторе, особенно в ночное время;
- обеспечение безопасности дорожного движения, снижение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? Поступило предложение принять к сведению информацию, прошу голосовать.
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: информация принята единогласно.

[bookmark: _Hlk63062660]2. Слушали Кушнарёву Елену Викторовну, и.о. начальника отдела правового обеспечения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования»:
Правовой основой принятия проекта решения являются нормы Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Положения о публичных слушаниях в Черемховском районном муниципальном образовании, утвержденного решением Думы ЧРМО от 28 мая 2014 года № 317.
С 1 января 2023 года упраздняются избирательные комиссии муниципальных образований, в связи с чем нормы устава Черемховского районного муниципального образования подлежат приведению в соответствие с указанными изменениями. 
[bookmark: _Toc106181352]Кроме того, была получена информация Управления Министерства юстиции по Иркутской области о необходимости корректировки устава муниципального образования в части включения нормы об осуществлении полномочий по мобилизационной работе и мобилизации в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 26 февраля 1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» в статью устава муниципального образования о полномочиях администрации. При этом исключается пункт 13.1 статьи 7.1 Устава, в соответствии с которым оказание содействия военным комиссариатам в их мобилизационной работе в мирное время и при объявлении мобилизации было отнесено к правам органов местного самоуправления муниципального района на решение вопросов, не отнесенных к вопросам местного значения муниципального района.

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» проект решения о внесении изменений и дополнений в устав не позднее чем за 30 дней до дня рассмотрения указанного вопроса подлежит официальному опубликованию (обнародованию). В целях исполнения этих требований, решением районной Думы от 28 декабря 2022 года № 228 был одобрен проект решения «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначены публичные слушания по проекту на 20 января 2023 года на 17 часов 00 минут. Указанное решение Думы было опубликовано в газете «Мое село, край Черемховский» (в приложении) от 29 декабря 2022 года № 51 (920).
В назначенное время публичные слушания состоялись, по результатам публичных слушаний было принято решение: одобрить проект и рекомендовать депутатам Думы ЧРМО принять проект решения Думы «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования». 
Следующий этап - принятие окончательного решения районной Думой.
 
[bookmark: _Hlk63062624] Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? 
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

3. Слушали Гайдук Юлию Николаевну, начальник финансового управления «О внесении изменений в бюджет Черемховского районного муниципального образования на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов»:
Доходы:
Изменения бюджета района на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов в части собственных доходов составят 50 тыс. рублей в сторону увеличения от платных услуг культуры. 
Безвозмездные поступления в бюджет района скорректированы в сумме 104 942,1 тыс. рублей в сторону увеличения, в том числе за счет:
- дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в сумме 83 942,8,0 тыс. рублей;
- субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению жильем молодых семей в сумме 1 128,5 тыс. рублей;
- за счет межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджетов поселений в бюджет района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями на 2023 год в сумме 128,0 тыс. рублей. На 2024-2025 года в сумме 128,0 тыс. рублей.
- межбюджетных трансфертов, передаваемых в целях софинансирования расходных обязательств Иркутской области по реализации мероприятий, направленных на выполнение Программы по восстановлению жилья, объектов связи, социальной, коммунальной, энергетической и транспортной инфраструктур, гидротехнических сооружений, административных зданий, поврежденных или утраченных в результате наводнения на территории Иркутской области в сумме 13 668,5 тыс. рублей;
- межбюджетных трансфертов, на проведение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях:
на 2022 год – 6 124,3 тыс. рублей;
на 2023 год – 6 032,0 тыс. рублей;
на 2024 год – 6 032,0 тыс. рублей.
  - уменьшения на 2023 год и на плановый период 2024 – 2025 годов в сумме 50 тыс. рублей, в связи с не поступлением денежных средств от добровольных пожертвований в МКОУ «ДШИ п. Михайловка».
Общая сумма доходов на 2023 год составит 1 740 440,5 тыс. рублей.
    Общая сумма доходов на 2024 год составит 1 600 892,7 тыс. рублей.
Общая сумма доходов на 2025 год составит 1 556 544,3 тыс. рублей.
Расходы:
Общая сумма расходов бюджета на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов составит 1 799 144,6 тыс. руб., 1 615 768,3 тыс. руб., 1 572 240,9 тыс. руб. соответственно по годам.
Изменения бюджета на текущий финансовый год связаны с доведением межбюджетных трансфертов из областного бюджета, внесением остатков, сложившихся по состоянию на 01.01.2023 года и составят 150 583,8 тыс. руб. 
Целевые межбюджетные трансферты в сумме 21 049,3 тыс. руб. распределены в соответствии с целевым назначением по следующим направлениям:
строительство клуба в п. Новостройка в сумме 13 668,5 тыс. руб.;
оплата труда советников директора по воспитанию в сумме 6 124,3 тыс. руб.;
предоставление субсидий молодым семьям на улучшение жилищных условий в сумме 1 128,5 тыс. руб.;
на осуществление переданных полномочий по внешнему финансовому контролю в сумме 128,0 тыс. руб.
Остатки средств на начало года в сумме 2 519,9 тыс. руб., имеющие условно целевой характер, распределены на следующие цели:
приобретение продуктов питания в детские сады в сумме 911,7 тыс. руб. (средства родительской платы);
ликвидация несанкционированных свалок в сумме 676,7 тыс. руб. (плата за негативное воздействие на окружающую среду);
обеспечение софинансирования инициативных проектов в сумме 541,0 тыс. руб. (средства граждан, составляющих инициативные группы);
содержание автомобильных дорог, находящихся в собственности района в сумме 283,6 тыс. руб.
приобретение мебели и других основных средств для учреждений культуры в сумме 106,9 тыс. руб. (доходы от оказания платных услуг, пожертвования юридических и физических лиц).
Средства дотации на сбалансированность, а также нецелевые остатки на начало года в общей сумме 127 014,6 тыс. руб. предлагается распределить по следующим направлениям расходов:
оплата труда работников муниципальных учреждений и органов местного самоуправления в сумме 60 172,1 тыс. руб.;
коммунальные услуги в сумме 39 000,7 тыс. руб.;
обеспечение подвоза учащихся в учреждения образования в сумме 5 385,0 тыс. руб. (ГСМ, запчасти, предрейсовый медицинский осмотр водителей);
предоставление межбюджетных трансфертов на сбалансированность поселений в сумме 5 035,0 тыс. руб. (поселениям распределено 12 035,0 тыс. руб. с учетом ранее предусмотренных, 2 100,0 тыс. руб. формируют нераспределенный резерв);
обеспечение топливом учреждений образования в сумме 4 089,0 тыс. руб. (уголь, дрова, подвоз угля);
текущий ремонт СОШ Лохово (филиал д. Табук) в сумме 2 422,0 тыс. руб., СОШ Н. Иреть (филиал д. Бажей) в сумме 909,4 тыс. руб.;
ГСМ для нужд органов местного самоуправления в сумме 1 300,0 тыс. руб. (Автоцентр);
медосмотр работников образовательных организаций в сумме 1 220,0 тыс. руб.;
разработка ПСД на капитальный ремонт СОШ Лохово в сумме 894,0 тыс. руб., ООШ В. Иреть в сумме 1 000,0 тыс. руб.; 
оценка профессиональных рисков, спец. оценка условий труда в образовательных организациях в сумме 1 162,1 тыс. руб.
оборудование пунктов проведения экзаменов, а также обеспечение расходным материалом организационных процессов проведения экзаменов в сумме 780,0 тыс. руб.;
приобретение компьютерной техники и расходного материала, операционной системы для органов местного самоуправления и подведомственных учреждений в сумме 632,4 тыс. руб.; 
проведение санитарно-эпидемиологических экспертиз в рамках подготовки к летней оздоровительной кампании в сумме 576,6 тыс. руб.;
участие учащихся ДЮСШ в спортивных соревнованиях в сумме 300,0 тыс. руб.;
выплата муниципальных пенсий в сумме 288,6 тыс. руб. (увеличение в связи с ростом прожиточного минимума);
реализация мероприятий государственной национальной политики в целях укрепления единства народов РФ, проживающих на территории Черемховского района в сумме 268,9 тыс. руб.;
приобретение материалов для ремонта котельной в СОШ Зерновое (электроды, краны, манометры) в сумме 240,8 тыс. руб.;
ремонт фасада здания МКЦ в сумме 229,8 тыс. руб.; 
прочие расходы на обеспечение деятельности органов местного самоуправления и подведомственных учреждений (штрафы, госпошлины, командировочные расходы, повышение квалификации, строительные материалы для текущего ремонта, техосмотр автомобилей, конверты, канцелярские расходы и прочее) на сумму 225,3 тыс. руб.;
обеспечение софинансирования приобретения учебников для образовательных организаций в сумме 189,4 тыс. руб.;
оборудование для ДОУ с. Парфеново на сумму 154,3 тыс. руб. (еще 500,0 тыс. руб. предусмотрено за счет перемещения ассигнований, предусмотренных на ремонт помещения в СОШ Малиновка в рамках реализации проекта «Современная школа»);
разработка документации архитектурно-дизайнерской концепции интерьера помещений библиотеки с. Бельск в сумме 150,0 тыс. руб.;
увеличение назначений на награждение победителей конкурса на лучший проект территориального общественного самоуправления в сумме 126,4 тыс. руб.;
услуги охраны, обслуживание сайтов образовательных организаций на сумму 109,0 тыс. руб.;
огнезащитная обработка крыши здания администрации на сумму 73,8 тыс. руб.;
изготовление стенда «Почетные граждане Черемховского района» на сумму 50,0 тыс. руб.;
ГСМ для обеспечения выездов мед. работников в район в сумме 30,0 тыс. руб.
В соответствии с решением Думы «Об одобрении перечня проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования на 2023 год» распределены зарезервированные средства на реализацию мероприятий.
Изменения назначений на плановый период связано с доведением бюджету района целевых трансфертов на оплату труда советников директора в сумме 6 032,0 тыс. руб. ежегодно, а также в связи с изменением суммы на осуществление полномочий по внешнему финансовому контролю в соответствии с заключенными соглашениями в сумме 128,0 тыс. руб. ежегодно. 
Источники финансирования дефицита бюджета:
Размер дефицита бюджета Черемховского районного муниципального образования на 2023 год составит 58 704,1 тыс. рублей, или 33,6 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета Черемховского районного муниципального образования без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.
Превышение дефицита бюджета Черемховского районного муниципального образования над ограничениями установленными статьей 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, осуществлено в пределах суммы снижения остатков на счетах по учету средств бюджета Черемховского районного муниципального образования на 1 января 2023 года в размере 46 089,5 тыс. рублей.
С учетом вышеназванной суммы дефицит бюджета Черемховского районного муниципального образования составит   12 614,6 тыс. рублей или 7,2 %».
Размер дефицита на плановый период 2024 и 2025 годов остается без изменений.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения?  
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

4. Слушали Цицинкову Елену Анатольевну, начальника отдела экономического прогнозирования и планирования «О реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования 2022 года»:
Е.А. Цицинкова предоставила презентацию на тему «О реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования 2022 года» принять к сведению.
Наглядный материал содержал такие параметры, как: предусмотренный объем финансирования, фактические расходы, сумма остатка субсидии и степень выполнения мероприятия в %.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения?  
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

5. Слушали Белобородову Анастасию Владимировну, председателя КУМИ ЧРМО «Об утверждении отчета о выполнении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования за 2022 год»:
Приватизация муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в 2022 году осуществлялась комитетом по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования в соответствии с решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 24 декабря 2020 года № 90 «Об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования на 2021 – 2023 годы». 
Целью исполнения плана приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования является пополнение доходной части бюджета Черемховского района, повышение эффективности использования объектов приватизации на территории Черемховского районного муниципального образования.
В рамках выполнения прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования за 2022 год комитетом по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования было организовано размещение информационных сообщений о продаже муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования, на электронной торговой площадке                           ООО «РТС-тендер», в газете «Моё   село,  край   Черемховский», а также на официальных аккаунтах в социальных сетях.
На 2022 год прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования утверждено к приватизации 5 объектов недвижимого имущества, 2 объекта движимого имущества. Из них продано 3 объекта недвижимого имущества: 1) нежилое здание (гараж), площадью 121,0 кв. м., расположенное: г. Черемхово, ул. Калинина, д. 4; 2) нежилое здание (магазин № 19), площадью 310,4 кв. м, расположенное: Черемховский район, с. Бельск, ул. Спортивная, д. 11; 3) нежилое помещение, площадью 40,6 кв. м, расположенное: Черемховский район, р.п. Михайловка, квартал 1, дом № 10, помещения 18, 19, а также 2 объекта движимого имущества: автобусы ПАЗ 32053-70 автобус  ПАЗ 32053-70.
Общий доход от приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в 2022 году составил 1 969 700,00 руб. без учета НДС. Для сравнения в 2021 году в бюджет Черемховского района поступило 1 414 966,00 руб. без учета НДС.  
Неисполнение прогнозного плана приватизации муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в 2022 году произошло из-за ряда негативно влияющих факторов:
1) качество свободных зданий и помещений, транспортных средств с каждым годом только ухудшается, и как следствие - падение спроса потенциальных покупателей; 
2) требованием законодательства предоставлять имущество с торгов в электронной форме. Данная процедура осложняется тем, что приобретение ЭЦП для покупателя требует дополнительных финансовых затрат, а также не все потенциальные покупатели умеют хорошо пользоваться Интернетом и правильно заполнять необходимые документы для аккредитации на электронной площадке. 

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения?  
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

6. Слушали Распопину Ольгу Васильевну, начальника отдела молодежной политике и спорта «О профилактической работе антинаркотической направленности»:
В течение 2022 года на территории Черемховского районного муниципального образования (далее по тексту – Черемховского района) специалистами отдела молодёжной политики и спора администрации Черемховского муниципального образования (далее по тексту – Отдел) был проведен ряд мероприятий, направленных на профилактику социально-негативных явлений и пропаганду здорового образа жизни (далее по тексту - ЗОЖ). Мероприятия проходили в формате лекций, бесед, тренингов, кинолекториев, круглых столов, викторин, форсайт-сессии и т.д. 
С целью формирования навыков устойчивости к давлению сверстников, а также выработки навыков безопасного поведения среди подростков и молодежи проведены тренинги: «Охмурение», «Да, здравствует Жизнь!», «Мой правильный выбор» (сёла: Голуметь, Зерновое, Нижняя Иреть, Верхний Булай, Тальники, Тунгуска, Зерновое, Верхний Булай, Каменно-Ангарск, Верхняя Иреть, Рысево, Новогромово, Онот, Узкий Луг; рабочий посёлок Михайловка; деревня Малиновка). 
Ряд мероприятий прошел в формате кинолектория: «Трезвая Россия», «Тайна едкого дыма», «Пять секретов настоящего мужчины», «Опасное погружение», «Почему они курят?», «Тайна природы женщины», «Наркотики. Секреты манипуляции» (сёла: Зерновое, Голуметь, Верхний Булай, Саянское, Тальники, Нижняя Иреть, Тунгуска, Верхняя Иреть, Балухарь, Каменно-Ангарск, Онот, Новогромово, Узкий Луг, Рысево; рабочий посёлок Михайловка; деревня Малиновка). В ходе проведения данных мероприятий учащимся школ Черемховского района демонстрировались фильмы о вреде курения, алкоголизма и наркомании, фильмы, включающие вопросы гендерного воспитания, законопослушного поведения и др., по окончании просмотра велось обсуждение с ребятами, направленное на формирование у обучающихся нравственно-здоровых и социально-приемлемых норм поведения, пропаганду здорового и безопасного образа жизни. В конце каждого кинолектория ребята делились своими впечатлениями, подводили итоги встречи. 
В 2022 году силами Отдела на территории Черемховского района проведены и другие мероприятия, направленные на профилактику социально-негативных явлений – это социологическое исследование «Отношение населения Иркутской области к проблемам наркотизации общества», конкурс «Письмо курильщику», онлайн-викторина «Знание ценою в жизнь», челлендж «Наш выбор – здоровье!», проект «Капитаны школьного двора», информационно-просветительская акция «МАЯК» (далее по тексту – ИПА «МАЯК»).
ИПА «МАЯК» за 2022 год прошла в одиннадцати поселениях района. Во время ее проведения среди обучающихся распространялась полиграфическая продукция профилактической направленности (листовки, буклеты, календари), проведены тренинги, профилактические беседы, лекции по профилактике социально-негативных явлений (наркомания, токсикомания, алкоголизм, правонарушения, ВИЧ и СПИД).  К проведению акции активно подключились многие субъекты системы профилактики Черемховского района: МО МВД России «Черемховский» (ОКОН, ОДН, ГИБДД), Центр помощи детям г. Черемхово, Черемховские медицинский и педагогический колледжи.
В течении отчетного периода прошло 3 круглых стола по профилактике социально-негативных явлений на тему: «Здоровая Россия – общее дело!» (37 чел.), «Легко ли быть молодым: проблемы, соблазны, перспективы» (2 мероприятия – 31 чел. и 49 чел.). 
С целью развития добровольческого движения, с помощью которого можно было осуществлять профилактические мероприятия, направленные на пропаганду ЗОЖ в Черемховском районе проводится следующая работа:
- 21 апреля на базе МКОУ СОШ №3 рп. Михайловка специалист Отдела принял участие в семинаре-практикуме по обучению добровольческого актива района в рамках муниципального проекта «ДА!» (р.п. Михайловка);
-  в мае 2022 года отряд МКОУ СОШ с. Саянское принял участие в Международном конкурсе социальных проектов в области здоровьесбережения «Доброволец-ПРО», стал финалистом и был приглашён на Международный слёт добровольцев общественной организации «Общее дело» «Исходный Код» в Подмосковье.  Специалистом Отдела была оказана помощь в оформлении документов для получения субсидии от Министерства молодёжной политики Иркутской области участникам команды на проезд до места проведения слёта и обратно;
- на регулярной основе специалистом отдела на базах школ района проводились занятия со школьниками с целью пропаганды антинаркотического волонтёрского движения (раскрывались принципы действия отрядов, освещались проводимые мероприятия, давалась информация о способах связи с кураторами, проводились мастер-классы по проведению простейших профилактических мероприятий). 
- 3 ноября 2022 года Отделом на базе администрации ЧРМО организована форсайт-сессия «Современные методы и формы профилактики», в которой приняли участие руководители и команды-участницы Всероссийского конкурса социальных проектов «ДоброВолецПРО» образовательных организаций Черемховского района: села Узкий Луг, Парфёново, Голуметь, Тунгуска, Лохово, Новогромово, Верхний Булай, Саянское (две команды), Алёхино, Бельск, Новогромово, деревни Малиновка, Балухарь, школы № 1 посёлка Михайловка, а так же региональный координатор Общероссийской общественной организации (ООО) «Общее дело» и представители субъектов профилактики района (региональный специалист ОГКУ ЦПН в ЧРМО, МО МВД России «Черемховский» (ОДН и ОКОН), ОГБПОУ «Черемховский медицинский колледж», ОГКУ СО «Центр помощи детям г.Черемхово», КДНиЗП, отдел молодёжной политики и спорта, отдел образования, отдел культуры и библиотечного обслуживания администрации ЧРМО).  Опыт участия в Международном форуме «Исходный код» представила Надежда Николаевна Нефедьева, муниципальный координатор ООО «Общее дело» в Черемховском районе. В конкурсе - Международном проекте «Доброволец ПРО» (с 1 октября 2022 года) начали участие 16 добровольческих антинаркотических отрядов из образовательных организаций Черемховского района, на сегодняшний день, по прохождению двух этапов Конкурса осталось 13 команд от нашего района.
В 2022 году на Отделом на территории Черемховского района проведено 5 массовых акций по профилактике социально-негативных явлений и пропаганде ЗОЖ, в которых приняло участие 706 человек. Наименование акций: муниципальный челлендж «Это наш выбор!», посвященный Всемирному дню Здоровья (200 чел.), онлайн-акция «Письмо курильщику» (180 чел.), акция «Здоровое поколение» (96 чел.), региональная акция «Антинаркотический диктант» (110 чел.), акция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом (информационные беседы, онлайн викторина «Знание ценою в жизнь») (120 чел.).
29 ноября 2022 года региональный исполнитель ОГКУ ЦПН в Черемховском районе принял участие в проведении межведомственного профилактического интенсива для несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества на базе МБУК «Центральная городская библиотека» г. Черемхово, где провела занятие для несовершеннолетних правонарушителей Черемховского района, города Черемхово и города Свирска по актуальным вопросам профилактики употребления ПАВ несовершеннолетними вместе с другими представителями субъектов системы профилактики.
8 декабря на базе модельной библиотеки города Черемхово «Интеллект-Центр» специалист Отдела принял участие в профилактическом мероприятии «Акцент на главном», в рамках программы «Безопасность жизнедеятельности» - проведен тренинг «Мой осознанный выбор» и беседа «Профилактика употребления психоактивных веществ»
Кроме того, специалистами Отдела работа с подростками «группы риска» велась в рамках следующих мероприятий: 
- посещение семей, состоящих в Банке СОП, в ходе межведомственного рейдового мероприятия в жилом секторе по выявлению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними (21 октября 2022 года с.Лохово);
- участие в организации и проведении акции «Алкоголь под контроль» с целью выявления фактов незаконной продажи алкогольных напитков несовершеннолетним – 29 июня - с. Парфёново, 21 сентября – с. Зерновое и с. Алёхино, 23 декабря – рп. Михайловка;
- участие в организации и проведении рейдовых мероприятий по исполнению требований закона Иркусткой области «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области» от 08 июня 2010 года № 38-ОЗ – 22 июля – р.п. Михайловка, 12 августа – с. Зерновое, с. Алёхино, д. Петровка, 23 сентября – р.п .Михайловка, 14 октября – с. Лохово, д. Нены, 3 декабря – с. Верхний Булай, с. Бельск, д .Нены.
Основной категорией участников антинаркотических и профилактических мероприятий, проводимых Отделом, являются молодежь и подростки.  Всего было проведено – 143 антинаркотических мероприятия, где приняли участие 4 188 человек. 
Наряду с мероприятиями для детей и молодежи региональным исполнителем проводились лекционные занятия для родителей по предупреждению наркотической зависимости у детей и подростков (тренинги, беседы, консультации, выступление на родительских собраниях, на рабочих местах). Часть мероприятий проходила в дистанционном формате. 
Мероприятия для родителей прошли на тему: ««Признаки употребления наркотических средств», «Вовлечение несовершеннолетних в наркобизнес», «Вейпы и айкосы – секреты манипуляции», «Ответственность несовершеннолетних за употребление ПАВ».  
Проведение лекционных мероприятий с работниками на рабочих местах исполнено Отделом в рамках организации и проведения семинара 23 мая для глав городского и сельских поселений ЧРМО в ходе которого помощником Губернатора Иркутской области по обеспечению исполнения отдельных полномочий, секретарём антинаркотической комиссии в Иркутской области Гороховой Мариной Викторовной, главам были даны рекомендации по организации эффективной работы по уничтожению дикорастущей конопли.
В рамках деятельности антинаркотической комиссии администрации ЧРМО (далее по тексту – АНК) специалистом отдела (секретарь АНК) организовано 4 заседания АНК и 2 заседания рабочей группы по мониторингу территории Черемховского района на предмет произрастания наркосодержащих растений, созданной с целью реализации мероприятий оперативно-профилактической операции «МАК 2022» (далее по тексту – ОПО «МАК 2022»). В летне-осенний период на территории района проведено 3 этапа ОПО «МАК 2022», каждый из которых включал до 10-ти рейдовых мероприятий в сельские поселения Черемховского района, в ходе рейдовых мероприятий участниками Рабочей группы (секретарь АНК и сотрудники ОКОН МО МВД России «Черемховский») составлялись предписания на владельцев земельных участков с выявленными очагами дикорастущей конопли, устанавливающие сроки для уничтожения данных очагов, по окончании которых запланированы контрольные выезды. 
Во исполнение мероприятия «Выявление и уничтожение площадей произрастания наркосодержащих растений» подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Черемховском районном муниципальном образовании» муниципальной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры, спорта и туризма в Черемховском районном муниципальном образовании» (далее по тексту – Подпрограмма) выделены финансовые средства в размере 30,0 тыс. рублей на приобретение 25 литров гербицидов для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли, которые были переданы главам городского и сельских поселений, наиболее засоренными очагами дикорастущей конопли.
Всего Рабочей группой было выявлено 49 очагов дикорастущей конопли (521419 кв. метров), которые к окончанию летне-осеннего периода уничтожены в полном объеме. 
В рамках мероприятия «Организация и проведение комплекса мероприятий по профилактике социально негативных явлений» Подпрограммы, размер финансирования составил – 54,0 тыс. рублей, была приобретена сувенирная продукция с символикой ЗОЖ (блокноты и ручки) на 28,0 тыс. рублей и при проведении массовых профилактических мероприятий организовано питание участников на сумму – 25,9 тыс. рублей.
В рамках анализа работы регионального специалиста (специалиста Отдела) и в целях улучшения качества работы по профилактике социально-негативных явлений в течении 2023 года, необходимо:
- скорректировать работу по обучению добровольческого актива для организации мероприятий с детьми и подростками;
-  наладить сотрудничество с ССУЗами города Черемхово для проведения совместных мероприятий;
- продолжить работу с подростками «группы риска» по направлениям, выданным КДНиЗП.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? Поступило предложение принять к сведению информацию, прошу голосовать.
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: информация принята единогласно.

  Слушали Козлову Л.М.: на этом повестка заседания исчерпана. 43-е заседание Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва считается закрытым. 
Звучит гимн России.



Председатель районной Думы                                                         Л.М. Козлова


Помощник депутата Думы                                                              Е.В. Кушнарёва
