Доклад
Черемховской районной территориальной избирательной комиссии о результатах выборов в единый день голосования

 19 сентября 2021 года
19 сентября 2021 года на территории Черемховского района прошли выборы:

- депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва;

- дополнительные выборы депутатов Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва по двум одномандатным избирательным округам № 3,4;

- выборы главы Лоховского, Нижнеиретского и Черемховского муниципальных образований;

- выборы депутатов представительных органов 17 муниципальных образований (Алехинского, Бельского, Булайского, Голуметского, Каменно-Ангарского, Лоховского, Новогромовского, Новостроевского, Онотского, Парфеновского, Узколугского, Черемховского, Саянского, Тальниковского, Тунгусского, Нижнеиретского, Зерновского).

Подготовку и проведение выборов на территории Черемховского района осуществляли Черемховская районная территориальная избирательная комиссия и 51 участковая избирательная комиссия.

После подведения итогов голосования, рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, избирательная комиссия, установила следующее:
- в списки избирателей было внесено по 95 одномандатному избирательному округу 21433 избирателей, в голосовании приняли участие 8903 или 41,6 % избирателей от общего числа избирателей, включенных в списки избирателей. Выборы по данному округу признаны действительными. Голоса избирателей распределились следующим образом.
Тен Сергей Юрьевич получил наибольшее число голосов, принявших участия в голосовании, а именно 4298 или 48,3 % избирателей. 

На втором месте Кондрашов Сергей Анатольевич – 1369 или 15,4 % избирателей. 
На третьем месте Девочкин Максим Евгеньевич- 693 или 7,8 %;
Кондратьев Сергей Анатольевич- 611 или 6,9 %;

Красовский Григорий Романович -342 или 3,8 %;

Савушкин Иван Анатольевич -313 или 3,5 %;

Диденов Дмитрий Юрьевич -208 или 2,3 %;

Степанова Елена Ивановна -183 или 2%;

Артемьев Илья Петрович 158 или 1,7 %;

Вакуленко Григорий Николаевич 89 или 1%;

Шломина Анна Дмитриевна 73 или 0,8 %.
В списки избирателей по федеральному избирательному округу было внесено 21445 избирателей, в голосовании приняли участие 8945 или 41,7 % избирателей от общего числа избирателей, включенных в списки избирателей. 

Выборы по федеральному избирательному округу признаны действительными. Голоса избирателей распределились следующим образом.
- партия ЕР получила наибольшее число голосов, принявших участия в голосовании, а именно 3505 голосов или 39,2 % избирателей;

- КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 2138 или 24 %;

- Либерально-демократическая партия России 1140 или 12,7 %;

- НОВЫЕ ЛЮДИ 606 или 6,8 %;

- СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ -455 или 5%;

- ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ -277 или 3 %;

- КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ -168 или 1,9 %;

- Российская экологическая партия "ЗЕЛЁНЫЕ" -65 или 0,7 %;

- Российская объединенная демократическая партия "ЯБЛОКО" – 45 или 0,5%;
- РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ 44 или 0,49 %;
- ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "РОДИНА" 43 или 0,48 %;
- Политическая партия ЗЕЛЕНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА 35 или 0,39 %;
- Всероссийская политическая партия "ПАРТИЯ РОСТА" 30 или 0,33;
- Политическая партия "Гражданская Платформа" 16 или 0,17%.
После подведения итогов голосования, рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий по дополнительным выборам депутатов Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва, избирательная комиссия, установила следующее:
- по 3 округу максимальное количество голосов набрал Бедушвиль Валерий Игнатьевич 477 или 69,2 % избирателей;
- по 4 округу максимальное количество голосов набрал Геворгян Арамаис Валерьевич 260 или 66 % избирателей.

После подведения итогов голосования, рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий по выборам главы Лоховского МО, избирательная комиссия, установила следующее:
- максимальное количество голосов набрал Шматов Петр Викторович 323 или 49,9 %.

По выборам главы Нижнеиретского МО максимальное количество голосов набрал Григорьев Владимир Владимирович 152 или 38 %.

По выборам главы Черемховского МО максимальное количество голосов набрал Зинкевич Владимир Викторович 554 или 86,4 %.

После подведения итогов голосования, рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий:

 -по выборам депутатов Думы Алехинского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР-6, ЛДПР -2, КПРФ- 1, самовыдвижением -1;
-по выборам депутатов Думы Бельского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 8, КПРФ- 2;
-по выборам депутатов Думы Булайского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 9, КПРФ- 1;
-по выборам депутатов Думы Голуметского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 6, КПРФ- 2, ЛДПР – 1, СР-1;
-по выборам депутатов Думы Зерновского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 7, ЛДПР -1, самовыдвижением – 2;
-по выборам депутатов Думы Каменно-Ангарского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 5, КПРФ- 1, СР-1;
-по выборам депутатов Думы Лоховского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 6, КПРФ- 3, ЛДПР -1;

 -по выборам депутатов Нижнеиретском МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 5, КПРФ- 2, ЛДПР -1, самовыдвижением – 2;
-по выборам депутатов Думы Новогромовского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 10;
-по выборам депутатов Думы Новостроевского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 7;
-по выборам депутатов Думы Онотского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 5, КПРФ- 1, СР -1;
-по выборам депутатов Думы Парфеновского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 6, самовыдвижением-4;
-по выборам депутатов Думы Саянского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 6, КПРФ- 1;
-по выборам депутатов Думы Тальниковского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 4, КПРФ- 1, ЛДПР -1, СР-1;
-по выборам депутатов Думы Тунгусского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 5, самовыдвижением- 2;
-по выборам депутатов Думы Узколугского МО в семимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 4, КПРФ- 1, самовыдвижением -2;
-по выборам депутатов Думы Черемховского МО в десятимандатном избирательном округе максимальное количество голосов получили кандидаты от ЕР- 7, ЛДПР- 1, самовыдвижением -2.

20 сентября была проведена жеребьевка для определения избранного депутата представительного органа Новогромовского муниципального образования по десятимандатному избирательному округу. Два кандидата набрали одинаковое количество голосов (Ершов Максим Андреевич- самовыдвижением, Машуков Артур Вячеславович - ЕР). Жеребьевка проводилась в два этапа. На первом этапе была определена последовательность участия кандидатов во втором этапе жеребьевки путем вытягивания конвертов с вложенными карточками, на которые нанесены порядковые номера. Кандидаты приглашались к столу с разложенными конвертами и собственноручно выбирали любой конверт. На втором этапе был определен избранный депутат по соответствующему одномандатному избирательному округу методом случайной выборки конвертов с вложенными в них карточками. На одной из карточек напечатаны слова «избран депутатом», на других – слова «не избран депутатом». Избранным считается кандидат, который по результатам второго тура жеребьевки выбрал конверт с вложенной карточкой «избран депутатом». По результатам жеребьевки избранным считается кандидат Машуков Артур Вячеславович от партии ЕР.  
 Хочется отметить, что в ходе подготовки выборов, в день голосования, а также в период подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений) избирателей на нарушения избирательного законодательства в участковые избирательные комиссии, в территориальную избирательную комиссию не поступило.
Председатель Черемховской районной 

территориальной избирательной комиссии                     С.Ф. Чайковская
