О создании условий безопасного пребывания несовершеннолетних

 в образовательных организациях Черемховского районного муниципального образования

Актуальность проблемы безопасности образовательного учреждения заключается в сохранении жизни и здоровья обучающихся, и работников, а также материальных ценностей образовательного учреждения от возможных несчастных случаев, пожаров, аварий и других чрезвычайных ситуаций. Согласно статье 41 «Закона об образовании РФ», организация, осуществляющая образовательную деятельность, должна обеспечить безопасность обучающихся во время пребывания в организации.
К основным направлениям работы по обеспечению безопасных условий пребывания обучающихся относится:

- комплексная безопасность здания и территории -

   все здания и территории образовательных учреждений находятся под круглосуточной охраной, на 38 объектах пост охраны оборудован  камерами видеонаблюдения (что составляет 55%); 
   все образовательные организации 100% обеспечены системой автоматической пожарной сигнализации с выводом сигнала на пульт «01»;

   100% учреждений оборудованы тревожными кнопками с выводом на пульт «02» и на пульт вневедомственной охраны.
Под особым контролем находится работа по усилению антитеррористической защищенности. Во всех образовательных организациях имеются паспорта антитеррористической безопасности, в настоящее время на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 05.03.2022 г. N 289 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий)» ведется работа по актуализации паспортов безопасности на 18 объектах образования, с целью понижения уже установленных категорий опасности.
По санитарно-гигиенической безопасности в 19 образовательных организациях функционирует медицинский блок с необходимым оборудованием и медикаментами,   все учреждения ежегодно заключают договоры с фельдшерско-акушерскими пунктами на медицинское обслуживание обучающихся. 

          По пожарной безопасности в каждом учреждении назначены ответственные лица, ведутся журналы инструктажей, на каждом этаже и в кабинетах располагаются планы эвакуации людей, поддерживаются в состоянии постоянной готовности первичные средства пожаротушения, в течение учебного года были проведены тренировки совместно с детьми по эвакуации из здания в случае пожара, проводились беседы, просмотры обучающих видеоматериалов, тематические досуги, в каждой образовательной организации имеются информационные стенды по противопожарной безопасности.

В 2020 году в рамках муниципальной программы «Развитие образования в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы из местного бюджета было освоено 3 миллиона 856 тысяч 470 рублей, в 2021 году освоено 4 миллиона 195 тысяч 327 рублей. На 2022 год в бюджет заложена сумма в размере 2 миллиона 810 тысяч  906 рублей.
По решению муниципальной комиссии по чрезвычайным ситуациям было рекомендовано разработать комплекс мероприятий по модернизации автоматической пожарной сигнализации, после чего был сформирован и утвержден график мероприятий до 2025 года по устранению нарушений в части разработки проектно-сметной документации и проведения капитального ремонта.

По формированию безопасного поведения обучающихся проводятся уроки ОБЖ, внеклассные часы, направленные на формирование сознательного и ответственного отношения к общественной и личной безопасности. В целях патриотического воспитания продолжают свою деятельность объединения: «Патриоты» - на базе школы №3 п. Михайловка; «Русич» - в школе с. Голуметь; «Юный патриот» - в Алёхино; «Штурм» - в Узком  Луге и  «Патриот» - в школе с. Верхний Булай.
 В рамках работы объединений осуществляется формирование навыков, необходимых при действиях в чрезвычайных ситуациях, экстремальных условиях.

  Работа с родителями в рамках безопасности  это тоже одно из важнейших направлений воспитательной и профилактической работы в образовательном учреждении.  Для благополучия ребенка очень важно выработать четкую стратегию сотрудничества. Ведь круг проблем, связанных с безопасностью ребенка, невозможно решить только в рамках образовательного учреждения. Именно предметы домашнего обихода, бытовые ситуации могут стать причиной несчастных случаев.  В этой связи родители должны подумать о безопасности.
На основании распоряжения Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Иркутской области и Министерства образования Иркутской области ежегодно в образовательных организациях проходят мероприятия Всероссийского открытого урока по предмету «Основы безопасности жизнедеятельности». Так в  2021-2022 учебном году были проведены 4 открытых урока по следующим темам: 
1 сентября 2021г. – прошел урок подготовки детей к действиям в условиях различного рода экстремальных и опасных ситуаций, адаптации после летних каникул;
1 октября 2021г. – также прошел урок, приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации, с проведением практических учений и тренировок по защите детей и персонала образовательных организаций при чрезвычайной ситуации;
1 марта 2022г. – проходил урок, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны, с проведением тренировок по защите от чрезвычайных ситуаций;
29 апреля 2022г. – был проведен урок по подготовке обучающихся к безопасному отдыху в летний период, а также по разбору правил поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, по ознакомлению с порядком действий при возникновении или угрозе возникновения ЧС в местах с массовым пребыванием людей.
Ежегодно в феврале-марте месяце начинается подготовительная работа по организации летнего отдыха:

- составляется реестр   общеобразовательных организаций, в которых будут организованы ЛДП;

- оформляется заявка в Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области на финансирование питания для детей, пребывающих в лагерях дневного пребывания.

В этом году готовятся и планируются к открытию 19 лагерей дневного пребывания детей, на базе общеобразовательных учреждений, в них будут оздоровлены 1 000 детей. Всего на организацию работы лагерей дневного пребывания направлено 2 миллиона 670 тысяч 936 рублей. Из них на продукты питания из областного бюджета направлено 2 миллиона 229 тысяч 715 рублей и  200 тысяч 284 рубля направлено из местного бюджета.  
     В целях реализации прав детей и подростков на оздоровление, развитие, полноценный отдых и досуг, в соответствии со ст.15 Федерального Закона   131-ФЗ от 06.10.2003г., на основании Постановления  администрации Черемховского районного муниципального образования № 102-п от 14.03.2022г. «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков на территории Черемховского районного муниципального образования в 2022 году» - пройдут летние оздоровительные мероприятия, к работе в которых будут привлечены все службы, обеспечивающие полноценный отдых, занятость обучающихся, их безопасность и укрепление здоровья. Участие подростков в трудовой деятельности является важным профилактическим и воспитательным средством борьбы с детской безнадзорностью, способом получения информации в сфере трудовых отношений, получения профессиональных навыков, адаптации к рынку труда. В связи с этим с апреля 2022 года  в 8 образовательных организациях (Балухарь, Алехино, Бельск, Рысево, №1Михайловка, Новогромово, Голуметь, Саянское) организованы трудовые бригады. 
       При распределении путевок в общеобразовательных учреждениях в приоритетном порядке направлены дети из приемных и опекаемых семьей, дети и подростки, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети, состоящие на учете в отделении по делам несовершеннолетних МО МВД России «Черемховский». 
       Через центр занятости населения будут оформлены на работу 25 детей старше 14 лет. Ребята будут работать на пришкольных участках. Мальчики  принимают участия в косметическом ремонте школ. В 2022 году по муниципальной программе «Развитие образования в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы в мероприятиях обеспечения занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет выделено из средств местного бюджета 120 тысяч рублей.
         Для создания доступности и безопасности образовательного процесса в 19 образовательных организациях ежедневно осуществляется бесплатный  подвоз обучающихся к месту обучения 26-ю школьными автобусами. На подвозе состоит 1157 детей из 65 населенных пунктов района что составляет 27% от общего количества обучающихся. Все школьные автобусы оборудованы системой ГЛОНАСС, тахографами и проблесковыми маячками, маршруты следования согласованы ОГИБДД МО МВД России «Черемховский», оформлены лицензии на перевозку пассажиров.  
      В 2021- 2022 учебном году была предоставлена субсидия из областного бюджета местному бюджету на приобретение трех школьных автобусов для школ с. Онот, Зерновое, Голуметь, а также в рамках Распоряжения Правительства Российской Федерации от 31 августа 2021 года были получены 4 школьных автобуса для школ: с. Саянское, с. Лохово, с. Рысево, с. Тальники. 
Информационная безопасность является одним из составных элементов комплексной безопасности общеобразовательных организаций Черемховского района. Педагоги и школьники на всех этапах обучения знакомятся с тем, как избегать проблем с кибербезопасностью и решать их в случае столкновения с ними. До обучающихся систематически доводится информация о том, какую информацию позволительно доверять собственным гаджетам, а какую лучше оставить при себе, какие сайты посещать можно, а какие не стоит. Считаем, что только при тщательном подходе к данной проблеме можно сформировать достаточно грамотное в отношении информационных технологий поколение.      Таким образом, общими мерами по созданию безопасной информационной системы в школах района являются:
•
Предоставление услуги доступа в сеть Интернет образовательной организации с обеспечением контент-фильтрации Интернет-трафика.
•
Защита компьютеров от внешних несанкционированных воздействий (компьютерные вирусы, хакерские атаки, в том числе и на официальные сайты образовательных организаций).
•
Выход учащихся в Интернет на уроках информатики в присутствии педагогов.
•
Обучение детей основам информационной безопасности, воспитание информационной культуры посредством проведения интерактивных выставок «Дети в Интернете» и цикла мероприятий портала «Единый урок».
•
Ознакомление родителей с нормативно-правовой базой по защите детей от распространения вредной для них информации. (На всех школьных сайтах создана страница «Информационная безопасность»).
Проводятся родительские собрания по вопросам информационной безопасности детей с целью осуществления родительского контроля просматриваемого ребенком контента. 
    С целью предупреждения травматизма и гибели на водных объектах в образовательных организациях ежегодно организуются и проводятся занятия, лекции, беседы с обучающимися с доведением информации о правилах поведения на воде, приёмах спасения и самоспасения, собрания с родителями и информированием их об административной ответственности за оставление детей без присмотра вблизи водных объектов. 
В 2022 году серьёзное внимание уделялось созданию в образовательных организациях условий для создания комфортности и безопасности образовательного процесса. 

Здоровье детей и их безопасность отнесены к приоритетным задачам социальной политики в области образования, следовательно, работа в этом направлении будет продолжена в текущем учебном году.   
И.о. начальника отдела                                                                      Н.В. Хомякова
