Информация «Об участии представителей органов местного самоуправления в формировании здорового образа жизни у населения
Черемховского района»

Ежегодно представители администрации Черемховского районного муниципального образования, депутаты Думы Черемховского района активно принимают участие в составе сборных спортивных команд в межмуниципальных спортивных соревнованиях, фестивалях, физкультурно-массовых мероприятиях: 
- турнир по волейболу среди работников администраций муниципальных образований и депутатов городских и районных дум                     (п. Залари);  
- товарищеская встреча по хоккею с мячом на валенках среди работников муниципальных образований и депутатов городских и районных дум (Зиминский район);
- мини - футбол среди работников муниципальных образований и депутатов городских и районных дум (г. Свирск);
- фестиваль Иркутской области «Марафон северной ходьбы» (с. Онот); 
- соревнования по стендовой стрельбе и пейтболу в рамках событийно-туристического фестиваля в Черемховском районе  «Сибирский трофей»                    (с. Бельск);
- лично – командное первенство рыболовов Черемховского районного муниципального образования по подледной ловле рыбы зимней удочкой на Братском водохранилище (Братском водохранилище, Федяевский залив)  и другие. 

Специалисты структурных подразделений администрации Черемховского районного муниципального образования депутаты Думы Черемховского района посещают секции по волейболу, плаванью, фитнесу, хоккею с мячом, футболу. 
По инициативе депутатов Думы Черемховского района разработано и утверждено положение о денежном поощрении спортсменов и тренеров Черемховского районного муниципального образования, достигших высоких результатов в сфере физической культуры и спорта, утвержденным постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 13 апреля 2020 года № 214-п. В 2021 году районном бюджете на денежное поощрение предусмотрено 220,0 тыс. рублей.
В целях повышения эффективности муниципальной политики в сфере физической культуры, спорта и туризма при администрации Черемховского района создан Координационный совет по физической культуре, спорту и туризму администрации Черемховского районного муниципального образования. 
Проводиться работа по привлечению общественных организаций к развитию физической культуре и спорту. В 2021 году МСОД ЧРМО «Шаг вперед» стал победителем в конкурсе социально значимых проектов «Губернское собрание общественности Иркутской области» (размер гранта 324 603,00 рублей) и реализацией проекта «МультиЛандия», целью которого является вовлечение детей дошкольного возраста (6-7 лет подготовительная группа), в том числе детей-инвалидов различных нозологических групп, в подготовку и сдачу нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду обороне» в рамках районного фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду обороне» среди муниципальных казенных дошкольных образовательных учреждений Черемховского района. 
При поддержке Думы Черемховского района на развитие физической культуры и спорта выделены средства в рамках народных инициатив в размере 470,0 тысяч рублей на организацию материально-технического обеспечения  МКУ ДО «ДЮСШ» р.п. Михайловка (приобретение полевой кухни и армейских палаток, в целях организации выездных спортивных соревнований и фестивалей. В 2021 году оборудование было использовано при организации в селе Онот фестиваля Иркутской области «Марафон северной ходьбы», в д. Тюмень открытого фестиваля спортивных игр Черемховского района «Ставка на спорт» и т.д.  
Депутаты Думы Черемховского района не только входят в состав  конкурсной комиссий конкурса социальных проектов «Черемховский район – территория спорта», который направлен на поддержку и развитие инициативы в области физической культуры и спорта на территории Черемховского районного муниципального образования, но и оказывают благотворительную помощь на реализацию проектов. В конкурсе принимали участие 5 дошкольных учреждений. Конкурсантами были предоставлены проекты, направленные на популяризацию комплекса «ГТО» на территориях детских садов. По итогам 3 призовых места заняли детские сады в Парфёново, Рысево», Новогромово» и получили 3 уличных спортивных комплекса «4 элемента». Конкурсанты МКДОУ «Детский сад №54 р.п. Михайловка» и МКДОУ «Детский сад села Алёхино» были награждены детскими лыжными комплектами на сумму 30,0 тыс. рублей, приобретёнными за счет средств спонсорской помощи, выделенной депутатами Думы Черемховского районного муниципального образования Андреем Александровичем Шаповаловом и Алексеем Олеговичем Горбачёвым.
Активное участие представителей органов местного самоуправления играет важную роль в решении приоритетных задач развития физической культуры и спорта: формирование бюджета, распределение средств народных инициатив, участие в областных и федеральных программах по строительству и ремонту объектов спорта, что напрямую влияет на формирование здорового образа жизни у населения Черемховского района. 
В течение летнего периода ведется работа по реализации молодежного социального проекта «Живая тайга», направленного на развитие пешего туризма, активного отдыха, создание экологической тропы «Боты» и туристического маршрута на территории села Онота. Надеемся на дальнейшее сотрудничество. 
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