Пояснительная записка к решению
«О внесении изменений в Перечень проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования на 2023 год»
1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом экономического прогнозирования и планирования.

2. Правовое основание принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются нормы Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

Принятие проекта решения необходимо для увеличения финансирования по мероприятию № 7 Перечня проектов народных инициатив – Организация материально-технического обеспечения дошкольных и школьных образовательных организаций (приобретение технологического оборудования и мебели), в частности для организации материально-технического обеспечения МКДОУ с. Парфено. Для оснащения детского сада будет использована сумма в размере 516 482 руб., складывающаяся из образовавшейся в рамках реализации мероприятия № 7 экономии в размере 106 756 руб. и части экономии в размере 409 726 руб. по мероприятию № 6 «Организация проведения капитального ремонта в МКДОУ № 14 рп. Михайловка (частичная замена оконных блоков).
4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения

Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован

Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.
