Пояснительная записка к решению Думы Черемховского районного муниципального образования «Об установлении срока рассрочки оплаты приобретаемого имущества при реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования,                 при реализации преимущественного права на приобретение такого имущества»

В соответствии с частью 1 статьи 5 Федерального закона от 22 июля                  2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности                             и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» оплата недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и приобретаемого субъектами малого и среднего предпринимательства при реализации преимущественного права на приобретение арендуемого имущества, осуществляется единовременно или в рассрочку посредством ежемесячных или ежеквартальных выплат в равных долях. Срок рассрочки оплаты такого имущества при реализации преимущественного права   на его приобретение устанавливается соответственно нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации, законом субъекта Российской Федерации, муниципальным правовым актом, но не должен составлять менее пяти лет. 

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос  об установлении срока рассрочки оплаты приобретаемого имущества при реализации преимущественного права субъектов малого и среднего предпринимательства                  на приобретение арендуемого недвижимого имущества, находящегося                             в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования, при реализации преимущественного права на приобретение такого имущества со сроком рассрочки 5 лет.

Проект не содержит положений, способствующих созданию условий                  для проявления коррупции. 

Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
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