Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования за 2013 год

Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования за 2013 г. подготовлен в соответствии с требованиями Положения о Контрольно-счетной палате Черемховского районного муниципального образования (далее – Положение о КСП), утвержденного решением Думы от 06.03.2012 № 192, Стандарта организации деятельности «Подготовка годового отчета о работе Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования», утвержденного распоряжением председателя КСП от 25.09.2013 № 22-р.

Контрольно-счетная палата Черемховского районного муниципального образования (далее – КСП, палата) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуется Думой Черемховского районного муниципального образования и ей подотчетна, обладает правами юридического лица.

Полномочия КСП определены Бюджетным Кодексом РФ, Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Положением о КСП.

Деятельность палаты в 2013 году осуществлялась в единой системе выявления и предотвращения финансовых нарушений при проведении экспертно-аналитических и контрольных мероприятий.

В соответствии с планом работы КСП на 2013 год проведено 31 контрольное мероприятие и 38 экспертно-аналитических мероприятий.

Контрольными мероприятиями палаты охвачено 36 объектов проверок, в том числе:

- органов местного самоуправления - 26;

- муниципальных учреждений – 10.

По результатам проведенных контрольных и экспертных мероприятий подготовлено 78 документов, в том числе:

- актов по результатам проверок -12;

- отчетов по результатам контрольных мероприятий - 7

- заключений по результатам контрольных мероприятий - 19;

- заключений по экспертно-аналитическим мероприятиям - 19;

- информационно-аналитических справок - 21;

- представлений – 10.

Общий объем проверенных средств составил 867 985,16 тыс. руб., в т. ч. бюджетных средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий 29 873,46 тыс. руб., средств, охваченных внешней проверкой отчетов об исполнении бюджетов района и муниципальных образований, входящих в состав Черемховского района, в размере 838 111,7 тыс. руб.

За 2013 год в порядке последующего контроля КСП проведено 31 контрольное мероприятие (в том числе 19 внешних проверок отчетов об исполнении районного бюджета и бюджетов поселений), 12 контрольных мероприятий проводились, согласно утвержденного годового плана работы.

В рамках исполнения бюджетных полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе, проведена Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Черемховского районного муниципального образования за 2012 год, по результатам подготовлено заключение от 30.04.2013 г. № 1-э.

В рамках выполнения принятых полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в поселениях района были проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов поселений района за 2012 год.

По каждому муниципальному образованию подготовлены заключения с предложениями и рекомендациями, адресованными главам поселений, администрациям, представительным органам поселений.

В отчетном периоде КСП проведены контрольные мероприятия по проверке законности и эффективности расходования средств местного бюджета:

1. Проверка эффективности и целевого использования средств бюджета района, выделенных на финансирование ГСМ для подвоза учащихся общеобразовательных учреждений. Проверке подверглись четыре муниципальных казенных образовательных учреждения – средние общеобразовательные школы с.Зерновое, с.Парфеново, с.Рысево, с.Новогромово.

2. Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных муниципальным образованиям Черемховского района на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив по подготовке к празднованию 75-летия Иркутской области за 2012 год. Проверено два муниципальных образования – Михайловское городское поселение и Черемховское сельское поселение.

3. Проверка соблюдения требований законодательства РФ и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств муниципальных образований в 2012 году, в истекшем периоде 2013 года в Булайском муниципальном образовании, Лоховском муниципальном образовании, Тунгусском муниципальном образовании.

4. Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных Черемховскому районному муниципальному образованию на финансирование ДЦП Иркутской области «100 модельных домов культуры Приангарью» на 2011-2014 годы» в 2012 году.

5. Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных Черемховскому районному муниципальному образованию на реализацию переданных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям в 2012 году и за 9 месяцев 2013 года. В рамках контрольного мероприятия проверено три муниципальных казенных образовательных учреждения – МКОУ СОШ №1 п.Михайловка, МКОУ СОШ №3 п.Михайловка, МКОУ СОШ с.Рысево.

6. Проверка Администрации Черемховского районного муниципального образования по исполнению требований мероприятий долгосрочной целевой программы Иркутской области «Социальное развитие села Иркутской области на 2011-2014 годы» по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов».

Экспертно-аналитическая деятельность в 2013 г. осуществлялась палатой в виде экспертизы проекта бюджета Черемховского района на 2014-2016 годы и экспертизы проектов бюджетов поселений, входящих в состав Черемховского района.

По результатам проведенных экспертно-аналитических мероприятий подготовлены заключения на проект решения Думы о бюджете на «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» и проекты 18 решений представительных органов поселений о бюджетах поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016 г.г.

В адрес Администрации района и администраций поселений были направлены заключения. Все проекты были рекомендованы к рассмотрению представительными органами при условии устранения выявленных недостатков.

Кроме того, в рамках внешней проверки годовой бюджетной отчетности проведен анализ действующей в поселениях нормативно-правовой базы, регулирующей бюджетные правоотношения. В заключениях по внешней проверке отмечены отдельные несоответствия, и даны рекомендации и предложения по приведению нормативных правовых актов в соответствие законодательству.

По результатам проведенных за 2013 год контрольных мероприятий выявлены нарушения на общую сумму 41 872,99 тыс. руб., из них:

1) объем средств, использованных не по целевому назначению 356,1 тыс. руб.;

2) объем неэффективно использованных средств – 3 585,11 тыс. руб.

3) объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства – 37 931,78 тыс. руб.

По результатам контрольных мероприятий объектами проверок устранено нарушений на общую сумму 9 060,24 тыс.руб.

В 2014 году КСП будет проведен ряд контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, обеспечивающий реализацию полномочий, которыми наделена палата в соответствии с Бюджетным Кодексом, Федеральным от 07.02.2011 № 6-ФЗ и Положением о КСП.

По-прежнему приоритетным для КСП остается организация систематического контроля за рациональным, эффективным и целевым использованием средств бюджета Черемховского районного муниципального образования и бюджетов поселений.

В 2014 году будет продолжена работа по совершенствованию работы, разработке внутренних документов, наращиванию информационно-аналитической базы Контрольно-счетной палаты Черемховского районного муниципального образования.
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