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Узнать о результатах рассмотрения жалобы можно через Интернет

Уважаемые налогоплательщики, для вашего удобства на Интернет-сайтах Федеральной налоговой службы России  появился новый сервис – 

          «УЗНАТЬ О ЖАЛОБЕ», с помощью которого организации и физические лица могут получать информацию о ходе и результатах рассмотрения обращений (жалоб, заявлений, предложений), поступивших в Федеральную налоговую службу или региональное Управление ФНС России.

· С помощью Интернет-сервиса можно узнать:

· - дату поступления обращения в налоговый орган и его входящий номер;

· - срок, к которому должно быть рассмотрено обращение;

· - информацию о продлении срока рассмотрения обращения;

· - реквизиты решения (ответа) по обращению (номер и дату);

· - статус обращения («в стадии рассмотрения», «рассмотрение завершено»);

· - сведения о результате рассмотрения обращения.

· Для того чтобы получить информацию о поданных  в Центральный аппарат ФНС России и Управление ФНС России по Иркутской области обращениях (жалобах, заявлениях, предложениях) необходимо на сайтах www.nalog.ru или www.r38.nalog.ru на главной странице в разделе «Электронные услуги» воспользоваться сервисом «Узнать о жалобе».

· Необходимо выбрать обязательные реквизиты: наименование налогового органа, которому адресовано обращение (код Управления  ФНС России по Иркутской области - 3800); указать статус обратившегося (юридическое или физическое лицо).  Также необходимо заполнить хотя бы один из параметров: для физических лиц - фамилия, ИНН, входящий номер обращения; для организаций - наименование организации, ИНН, входящий номер обращения.

· После выполнения вышеуказанных действий появится таблица с интересующими вас сведениями.

                                                     Контактный телефон:  8-395-46-5-16-46
