Машину продал, а плательщиком транспортного налога остался.
В связи с тем, что с 1 января 2011 года появилась возможность продать транспортное средство без снятия его с регистрационного учета, заключив договор купли-продажи, обращаем внимание, что в соответствии с нормами главы 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса РФ плательщиком транспортного налога признается лицо, на которое зарегистрировано транспортное средство.                                                                              Это означает, что до тех пор, пока автомобиль не снят с учета в ГИБДД, плательщиком транспортного налога является формальный, а не фактический его владелец. Иных оснований для прекращения взимания транспортного налога (за исключением угона транспортного средства, либо возникновения права на налоговую льготу) нет.

Транспортное средство, отчужденное на основании договора, должно быть снято с регистрационного учета со старого собственника на основании заявления нового собственника при обращении в регистрационное подразделение Госавтоинспекции для переоформления ТС на свое имя, а при неисполнении указанных обязательств новым собственником - по заявлению прежнего собственника.                                                        При этом исчисление транспортного налога в отношении прежнего собственника будет прекращено с месяца, следующего за месяцем снятия с регистрационного учета транспортного средства.

Напоминаем, что сумма транспортного налога исчисляется в отношении каждого транспортного средства. Сумма налога определяется как произведение ставки налога и соответствующей налоговой базы, с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом периоде.  Месяц снятия и постановки на учет считается полным месяцем.
При перерасчете транспортного налога в случае возникновении (утраты) права на льготу в течение налогового периода исчисление суммы налога производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, предшествующих месяцу (следующих за месяцем) возникновения (утраты) права на льготы, к числу календарных месяцев в налоговом периоде (п. 2, 3 ст. 362 Налогового кодекса Российской Федерации).
Узнать о ставках и льготах по транспортному налогу можно  на сайте Управления ФНС России по Иркутской области www.r38.nalog.ru сервис «Имущественные налоги: ставки и льготы».Распечатать налоговое уведомление с квитанциями на уплату налогов можно, воспользовавшись сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц».
   Пользователи сервиса могут оплатить начисленные налоги онлайн при помощи любого из банков, взаимодействующих с налоговыми органами, или сформировать документы для оплаты налога в удобное время в отделении банка.

 Для регистрации в «Личном кабинете» необходимо обратиться в налоговую инспекцию, подать заявление и получить код доступа.  

По всем вопросам просим обращаться в отделение инспекции в г. Черемхово, ул. Володарского, 2 каб. 216, 218. Телефон справочной службы 8-395-46-5-16-46

Уплатить транспортный налог за 2012 год  необходимо не позднее 5 ноября 2013 года.

