Местные органы управления  в годы войны
	
В Черемховском районе, не объявленном на военном положении, деятельность местных Советов в основном протекала в соответствии с конституционными нормами.
Советы руководили подчиненными им органами управления, обеспечивали охрану общественного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, руководили местным хозяйственным и культурным строительством, устанавливали местный бюджет, содействовали усилению военной мощи государства. Исполнительными и распорядительными органами Советов являлись исполкомы, которые вели всю государственную работу на местах, опираясь на поддержку граждан.
При исполкоме Черемховского районного  Совета трудящихся имелись отделы: здравоохранения, культуры, народного образования, социального обеспечения, сельского и коммунального хозяйства, финансовый, дорожного строительства, связи, местной промышленности и торговли.. Отдел по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих был создан в годы войны и   занимался выдачей пособий и пенсий семьям военнослужащих, их бытовым обслуживанием и правовой защитой.        
Все они действовали в уменьшенном составе и были превращены в максимально оперативные органы, приспособленные к работе в условиях военного времени      (фонд Р-8 «Исполком Черемховского районного Совета депутатов трудящихся», где отражена работа этих комиссий в протоколах заседаний сессий исполкома Черемховского районного Совета депутатов трудящихся).    
    Первое заседание Исполкома Районного Совета после объявления войны было проведено 19 июля  1941 года. Открыл 8-ю сессию районного Совета депутатов трудящихся Председатель Исполкома Ханюков Андриян Митрофанович.  
В своей речи Андриян Митрофанович сделал акцент на то, что « Отечественная война потребовала от нас коренным образом изменить нашу работу. Тов. Сталин сказал: Мы должны работать не покладая рук, давать стране все больше и больше продуктов». Для этого требуется, чтобы мы, имея 33 колхоза, 3 МТС и др. учреждения, должны работать по настоящему, но мы с хлебоуборкой  не справились в срок, работали неудовлетворительно. В колхозе Ленина встали на путь разбазаривания, не законно распределяли хлеб на трудодни. В колхозе « Искра» нашли не оприходованного спрятанного зерна на 70цент.» (Р-8 ед.хр.6). 
На заседаниях оргкомитетов исполкомов депутатов трудящихся рассматривались вопросы касающиеся всех сторон  сельской жизни, вот некоторые примеры: « о развёртывании Тимуровского движения среди пионеров и школьников, учитывая что Тимуровское движение в обстановке войны имеет особое большое значение,  как в оказании своевременной помощи семьям призванных в армию так  и в деле сбора железного лома,  о ходе сбора теплых вещей для Красной Армии, о  порядке назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих в размере 2000 рублей на воспитание детей, о финансировании райгазеты « Сталинская Победа» из райбюджета в сумме 8156 рублей,  и др. вопросы (Р-13 ед.хр.3). 
Практическая работа Советов того времени максимально была подчинена задачам ведения войны. 
 В архивном отделе также  хранятся документы фондов, отражающие деятельность Советов народных депутатов и их исполнительных комитетов (фонды: Р-22-34, Р-36-44), где отражена работа колхозов,  сельскохозяйственных артелей и других учреждений. 
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