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Информация о выполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Черемховском районном муниципальном образовании за 2020 год
            Во исполнение мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы (далее – Комплексный план), предоставляются сведения о результатах деятельности в данной сфере, касающиеся Черемховского районного муниципального образования. 

            В целях координации деятельности антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования (далее – Комиссия) и оказания содействия в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Черемховского района, в соответствии с пунктом 3 статьи 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», пунктом 6.1. статьи 15 Федерального закона 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 24, 50 Устава Черемховского районного муниципального образования, постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 17.06.2019 № 324-п утвержден состав антитеррористической комиссии. Секретарь комиссии: главный специалист по вопросам организации профилактики правонарушений Колесников Александр Николаевич, 8(39546)5-28-67, orgotdel-cher-raion@mail.ru.
           Во исполнение решений антитеррористической комиссии в Иркутской области от 28 июня 2019 года председателем антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования создана специализированная межведомственная группа по реализации Комплексного плана с участием представителей правоохранительных органов, органов местного самоуправления, общественных организаций и духовенства.
          В целях определения основных направлений деятельности в рамках реализации вопроса местного значения – участие в профилактике терроризма и экстремизма на территории Черемховского района, постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 13.11.2017 № 663 утверждена муниципальная программа «Безопасность жизнедеятельности в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы. В рамках данной программы действует подпрограмма «Обеспечение общественной безопасности в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы. Кроме данной подпрограммы реализация мероприятий Комплексного плана осуществляется в следующих    подпрограммах:

1. «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования на 2018-2023 годы»;

2. «Развитие физической культуры и спорта в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы;

3. «Сохранение и развитие культуры в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы (программа).
            Организовано изучение общественного мнения в области противодействия терроризму, еженедельно на территории Черемховского района проводится мониторинг этноконфессиональной ситуации, межнациональных отношений и проявлений национального и религиозного экстремизма. Ситуация на территории муниципального образования стабильная (без конфликтов). За отчётный период фактов распространения экстремистских и террористических материалов не выявлено. Систематическое проведение профилактических мероприятий по противодействию вовлечения в террористическую деятельность граждан, пресечение распространения экстремистских идей и разъяснение сущности терроризма и его общественной опасности привело к тому, что на территории Черемховского районного муниципального образования отсутствуют радикально настроенные группы населения и деструктивные общественные организации. На территории Черемховского района не проживают члены семей лиц, причастных к террористической деятельности, в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью. На территории района отсутствуют образовательные организации высшего и среднего профессионального образования. Отсутствуют сведения в отношении лиц, получивших религиозное образование за рубежом и имеющих намерения заниматься религиозной деятельностью на территории муниципального образования.
            На базе общеобразовательных организаций (20) Черемховского района 28 февраля сего года проведен «Открытый урок» по «Основам безопасности жизнедеятельности», с охватом 3870 учащихся. Мероприятие было приурочено к празднованию Всемирного дня гражданской обороны и направлено на всестороннюю проверку готовности учебного заведения к проведению мероприятий по обеспечению безопасности учащихся и персонала в чрезвычайных ситуациях, совершенствование учащимися практических навыков.

           В течении 2020 года в образовательных организациях района проведены профилактические мероприятия: 

- в школьных библиотеках выставки «Мы разные, но мир у нас один», «Я и другие» с охватом 286 учащихся;

- единые классные часы «Терроризм – угроза обществу», «Что такое терроризм?», «Борьба с терроризмом касается каждого!», «Мы разные, но мы вместе!» с охватом 1430 учащихся;

- школьные конкурсы агитационных плакатов «Мир во всем мире», с охватом 130 учащихся;

- изготовлены и распространены памятки «Терроризму нет!», «Безопасность в школе», «Терроризм сегодня» для обучающихся и родителей;

- проведена минута безопасности «Терроризм и его проявления», с охватом 1560 учащихся;
- проведен цикл тематических классных часов, организация выставок рисунков, плакатов посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом, изучения основ Конституции РФ с охватом 3498 учащихся;
- среди обучающихся и родителей распространены листовки «Поведение в экстремальных ситуациях»; памятка «Антитерроризм», «Памятка по безопасности»; оформлены уголки правовых знаний; систематически направляется информация на сайты образовательных организаций района.

           Основная деятельность учреждений культуры Черемховского района направлена на предупреждение распространения террористических и экстремистских идей, а также на воспитание молодежи в духе межнациональной и межрелигиозной толерантности. В библиотеках, культурно-досуговых учреждениях постоянно обновляются информационные стенды с информацией о действиях при угрозе террористического акта, правилах поведения во время террористического акта, контактных телефонах экстренных служб и правоохранительных органов, проводятся беседы по повышению бдительности, обучению правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, противопожарной безопасности. В рамках исполнения мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии терроризма в различных ее проявлениях, за отчетный период для различных возрастных групп и социальных слоев населения было проведено 84 программы данной тематики, которые посетило 1897 человека. 

           Руководители клубных формирований перед проведением занятий проводили ознакомительные инструктажи по темам «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники». Проходят регулярные встречи – беседы с отдельными группами, в частности участниками клубных формирований для выявления и решения скрытых проблем подростков, предостерегающие молодых людей от необдуманных поступков и действий и имеющие большое воспитательное значение. 

          В целях формирования единой системы подготовки и распространения антитеррористических материалов на официальном сайте raicultura.ru размещается новостная информация о предстоящих мероприятиях, а также об их результатах.

         Для индивидуального профилактического воздействия на лиц, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма, с участием представителей общественных и религиозных конфессий проведены культурно-просветительские и воспитательные мероприятия по привитию молодежи идей межнационального и межрелигиозного уважения. Данные мероприятия прошли в ДК с. Верхний Булай, ДК с. Голуметь, ДК с. Каменно – Ангарск (охват 98 человек). 

           Важным элементом общегосударственной системы противодействия идеологии экстремизма и терроризма становятся библиотеки. В библиотеках проводится комплектование книжных фондов библиотек литературой по правовым и юридическим вопросам, специализированной литературой, мультимедийными изданиями антитеррористической направленности, выпускаются методические материалы, памятки и брошюры по вопросам формирования религиозной и межнациональной терпимости, толерантных отношений, пропаганды здорового образа жизни, идеологического противодействия терроризму, проводятся тематические вечера и презентации специализированной литературы. Для лиц, прибывших на временное или постоянное место жительства на территорию района из стран с повышенной террористической активностью, в рамках подпроекта «ГосУслуги – это просто» областного социально ориентированного проекта «Библиотека для Власти, Общества, Личности» проводятся индивидуальные беседы по разъяснению норм законодательства Российской Федерации. Всего за отчетный период в библиотеках района прошло 24 мероприятия, которые посетило более 500 человек. Функционируют постоянно действующие книжные и фото выставки.

          Имея в своем активе такие электронные ресурсы как «Консультант Плюс», «Гарант», электронные папки «Экстремизм», «Толерантность», центр правовой информации Межпоселенческой библиотеки Черемховского района, информирует граждан, в их числе дети и подростки, через социальные ресурсы и интернет – мессенджеры об опасности экстремизма, централизовано фильтруется доступ к запрещенным сайтам, выпускаются информационные листовки и памятки правильного поведения в случае возникновения угрозы. На протяжении двух лет проходят онлайн лекции в рамках лектория «Школа права», организованные прокуратурой Иркутской области совместно с Иркутской областной юношеской библиотекой им. И. Уткина. В соответствии Федеральным закон «О противодействии экстремисткой деятельности» от 25.06.2002 № 114, статьей 13 данного закона, на территории Российской Федерации запрещается массовое распространение экстремистских материалов, а также их хранение. В связи с чем, в библиотеках района проводится регулярная, не реже 1 раза в квартал, сверка в соответствии с «Федеральным списком экстремистских материалов». При обнаружении экстремистского материала, составляется Акт, корешок издания маркируется специальным символом, литература ликвидируется. За время работы комиссии, литература и видео файлы экстремистского содержания не выявлены. На сайте библиотеки размещена контактная информация для детей, подростков и их родителей с телефонами доверия. 

          Историко – краеведческий музей Черемховского района регулярно проводит мероприятия по популяризации народных традиций, воспитанию патриотизма и гражданской идентичности, в отчетный период проведено 4 интерактивные выставки (посетило 95 чел.) с элементами беседы, на которых, в числе прочих вопросов говорилось и об угрозе экстремисткой деятельности, о толерантности и о равном отношении разных народов друг к другу.

          Организованы и проводятся культурно - просветительские мероприятия, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодёжи (месячник по военно-патриотическому воспитанию, Дни воинской Славы России, Вахта Памяти, Неделя Боевой Славы, День Российского Флага).

           Осуществляется методическая и информационная поддержка детских и молодежных общественных объединений, зарегистрированных на территории Черемховского районного муниципального образования: молодежно - спортивного движения Черемховского районного муниципального образования «Шаг вперед», общественной детско-юношеской гражданско-патриотической организации Черемховского района "Выбор".

           Применение на практики методического пособия для организации и проведения серии лекций, семинаров и тренингов для молодежи, направленных на развитие толерантности и профилактику межэтнической и межконфессиональной враждебности и нетерпимости, защиту от противоправного контента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»; День тренингов «Мир без насилия», день тренингов «Точка кипения»; «Язык вражды», «Где грань». Участие в данных мероприятиях приняло 345 человек.
           В целях реализации профилактических мероприятия Комплексного плана на территории Черемховского районного муниципального образования проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодёжи. Молодые люди являются активными участниками патриотических и благотворительных акций, ставших уже традиционными («Мы едины – мы непобедимы!», Снежный десант - 2020», «Голубь Мира», «Георгиевская ленточка», «Вахта Памяти», «Мирное небо России!», «Твоё будущее - стратегия успеха!», «Волонтёры Победы», «Язык вражды», «Где грань» охват более 700 человек). 
           Мероприятия по предупреждению проявлений политического экстремизма и других проявлений со стороны несовершеннолетних проводятся совместно с общеобразовательными учреждениями, районным краеведческим музеем, воинскими частями, ДОСААФ, Советом ветеранов войны и труда, детскими и молодежными общественными объединениями.

          В отчетном периоде было создано 60 информационных материалов в области противодействия идеологии терроризма, тираж по которым составил 2850 штук.
         Проведено 4 заседания антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования в соответствии с утверждённым планом работы комиссии и рекомендациями аппарата антитеррористической комиссии в Иркутской области. За отчётный период на заседаниях рассмотрены следующие вопросы по линии противодействия идеологии терроризма:

26.02.2020 г. 

1. О совершенствовании мер информационно – пропагандистского характера.

2. О планировании и выполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы.

3. О дополнительных мерах, принимаемых муниципальным образованием по реализации полномочий, предусмотренных ст. 5.2 Федерального закона № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».

10.06.2020 г.

1. Профилактика экстремизма и терроризма в молодёжной среде.
28.08.2020 г.

1. Об организации на территории Черемховского района общественно – политических мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

23.12.2020 г.

1. О выполнении мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации.

          Основной проблемой, выявленной в ходе реализации мероприятий, является недостаточное взаимодействие муниципальных структур и правоохранительных органов. В связи с этим, при планировании мероприятий в текущем и следующем году намечено проведение целевых мероприятий с обязательным участием представителей правоохранительных органов.

          Для повышения эффективности реализации мероприятий необходимо направлять в адрес антитеррористических комиссий Иркутской области аудиовизуальные и электронные информационные материалы в области противодействия идеологии терроризма.

          Проводимая в муниципальном образовании профилактическая работа направлена на укрепление среди населения межнациональных отношений, межэтнического согласия и толерантности. Социальная и общественно-политическая обстановка на территории Черемховского районного муниципального образования стабильная.
Мэр района,

председатель антитеррористической комиссии

Черемховского районного муниципального

образования                                                                                                      С.В. Марач

