                                                                                Мэру Черемховского района
                                                                                           С.В. Марачу
                                 Аналитическая справка
по организации совместной профилактической работы с МО МВД России «Черемховский» за 2019 год.
     В течении 2019 года на территории Черемховского района было зарегистрировано 350 преступлений, а за аналогичный период прошлого года (далее - АППГ) – 417, наблюдается устойчивая тенденция снижения уровня регистрируемой преступности. Раскрыто 174 преступления, процент раскрываемости составил 47% (область – 51,2%). Основной вал совершенных преступлений составили кражи - 168, раскрыто - 53. Наблюдается снижение тяжких и особо тяжких преступлений - 101, из них:
- убийства – 4/5 раскрыто;

- разбои - 1 (АППГ- 0);

- грабежи - 5 (АППГ- 5);

- совершено с применением оружия - 13. При приёме у населения на добровольной основе незаконно хранящегося оружия и боеприпасов за денежное вознаграждение выплачено 48 тысяч рублей.
     Стабилизировалась ситуация по следующим преступлениям:

- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 13/11 (АППГ – 23);

- хищение скота – 17/5 раскрыто (АППГ- 26/1);

- кража транспортных средств –1/1 раскрыто (АППГ- 4/2);       
- несовершеннолетними – 10 (АППГ- 13);
- поджоги – 4/0 (АППГ-13).

    Неудовлетворительные результаты по незаконной рубке древесины – 15 (АППГ- 25/16), изъято техники – 5 ед. (АППГ-60), бензопил -2 (АППГ-47), 178 куб. м. круглого леса (АППГ-1064). Проведено рейдов по ЛПК – 27. Зарегистрировано и работает 45 пунктов приёма и отгрузки древесины, из которых 24 пункта расположены на территории района. За нарушения законодательства в Иркутской области (№ 133-ОЗ-2016) привлечено к административной ответственности 14 лиц (АППГ – 7).
     Отсутствуют результаты по выявлению должностных преступлений, фактов взяточничества, преступлений по линии ТЭК и коммерческого подкупа на территории района. 
     Сложная криминальная ситуация обусловлена увеличением мест незаконной продажи алкогольной продукции (134). Совершено преступлений в общественных местах и на улицах - 65 (АППГ- 88); в состоянии опьянения - 71 (АППГ- 95); ранее судимыми – 49 (АППГ- 82).
     Всего выявлено преступлений антинаркотической направленности – 14/8 раскрыто (АППГ-17/12).
     В течении отчетного периода в межмуниципальный отдел направлено 6 информационных писем в отношении 71 лица, незаконно реализующего алкогольную продукцию кустарного производства на территории района. Ответы по принятым мерам не поступили в администрацию района.
    За 2019 год выявлено нарушений Федерального закона № 171 – 43 протокола (АППГ-72), изъято алкогольной продукции – 1115 литров (АППГ-1972), из них домашнего (кустарного) производства – 1079 литра (АППГ- 1602).

     В течении отчётного года в зоне особого внимания находился вопрос по безопасности дородного движения в Черемховском районе. Так, за прошедший год на территории района зарегистрировано 56 дорожно-транспортных происшествий (АППГ- 51, в 2017 - 44), в результате которых погибло - 18 и ранено- 80 (АППГ- 13/86).
      Проанализирована профилактическая работа среди учащихся на объектах образования. В течении года сотрудники правоохранительных органов не посещали следующие образовательные учреждения: МКОУ СОШ села Тальники, с. Онот, с. Тунгуска, НШ-ДС дер. Козлово. Посетили от 1 до 5: МКОУ СОШ село Рысево (1), с. Парфеново (1), с. Саянское (2), с. Нижняя Иреть (2), с. Голуметь (2), с. Бельск (2), дер. Малиновка (2), с. Новостройка (3), с. Верхний Булай (4), с. Алехино (4), с. Узкий Луг (5). Всего за прошедший год сотрудники межмуниципального отдела «Черемховский» посетили 113 раз образовательные учреждения района.
     Довожу до Вашего сведения, что до настоящего времени не решен вопрос о системной работе сотрудников патрульно-постовой службы МО «Черемховский» на территории гор. Свирск – раб. пос. Михайловка (маршрут движения).
     За отчётный период на страницах печатных изданий было опубликовано 134 информационных материала, затрагивающих темы охраны правопорядка и профилактики правонарушений (АППГ- 89).

    Постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от   13.11.2017 № 663 утверждена муниципальная программа «Безопасность жизнедеятельности в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы. В рамках данной программы действует подпрограмма «Обеспечение общественной безопасности в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы, годовое финансирование которой составляет 70 тысяч рублей. За отчетный период 2019 года мероприятия финансировались в полном размере.
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