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Информация о деятельности антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования за первое полугодие 2022 года
            В целях координации деятельности антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования (далее – Комиссия) и оказания содействия в профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Черемховского района, в соответствии с пунктом 3 статьи 5 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», пунктом 6.1. статьи 15 Федерального закона 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь статьями 24, 50 Устава Черемховского районного муниципального образования, постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от 01.03.2021 № 102-п утвержден состав антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования, рабочей и межведомственной группы при антитеррористической комиссии. 
            Организовано изучение общественного мнения в области противодействия терроризму, еженедельно на территории Черемховского района проводится мониторинг этноконфессиональной ситуации, межнациональных отношений и проявлений национального и религиозного экстремизма. Ситуация на территории муниципального образования стабильная (без конфликтов). За отчётный период фактов распространения экстремистских и террористических материалов не выявлено. Систематическое проведение профилактических мероприятий по противодействию вовлечения в террористическую деятельность граждан, пресечение распространения экстремистских идей и разъяснение сущности терроризма и его общественной опасности привело к тому, что на территории Черемховского районного муниципального образования отсутствуют радикально настроенные группы населения и деструктивные общественные организации. 
            В целях реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, с обучающимися ведется работа в рамках учебного и воспитательного планов образовательных организаций, которые ежегодно обновляются и корректируются, дополняются новыми мероприятиями антитеррористической направленности. Проводится работа с обучающимися по формированию и развитию толерантности, по профилактике межэтнической и этноконфессиональной враждебности, по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма, по правовому просвещению с привлечением сотрудников правоохранительных органов. В рамках исполнения Комплексного плана отрабатываются следующие направления в работе по профилактике экстремизма и терроризма в образовательном процессе: 

-
информирование обучающихся об опасности влияния идеологии экстремизма и терроризма посредством размещения материалов на стендовых уголках «Антитеррористическая защищенность». Информация по основам противодействия идеологии терроризма и экстремизма также представлена на официальных сайтах в разделе «Комплексная безопасность»; 

-
проведение мероприятий по патриотическому и нравственному воспитанию детей и подростков, проведение спортивных и культурно-массовых, досуговых мероприятий; 

-
развитие толерантности у подростков, повышение их социальной компетентности в рамках тематических классных часов;

-
проведение профилактических классных часов с демонстрацией видеоматериалов о последствиях вовлечения в деятельность деструктивных религиозных организаций (Свидетели Иеговы, Мармоны, Аум Синрикё и пр.);

-
проведение тематических классных часов и родительских собраний «Безопасность в сети Интернет», направленных на повышение грамотности детей и родителей в вопросах обеспечения информационной безопасности при пользовании Интернетом, а также разъяснение возможных угроз, связанных с общением с неизвестными лицами в социальных сетях; 

-
освещение на уроках «Обществознания» и «ОБЖ» правовых основ противодействия терроризму и экстремизму.

  Все мероприятия проводятся либо в рамках классных групп, либо посредством дистанционных технологий – рассылка материалов (видеороликов, памяток) проходит через страницы образовательных организаций в социальных сетях, а также через мессенджеры WhatsUp, Telegram. В школьных библиотеках в течение учебного года проходят выставки материалов СМИ по вопросам противодействия экстремизму и терроризму.
           На базе общеобразовательных организаций (22) были проведены следующие культурно - просветительские воспитательные мероприятия по противодействию идеологии терроризма:

          - январь 2022 г. во всех общеобразовательных организациях Черемховского района прошли тематические уроки истории и обществознания, посвященные Международному дню памяти жертв Холокоста, охват 2674 учащихся; 

          - февраль 2022 г. во всех общеобразовательных организациях Черемховского района прошли мероприятия, посвященные Дню разгрома фашистских войск в Сталинградской битве: тематические уроки в рамках учебного предмета «История России»; конкурсы рисунков, плакатов «Сталинградская битва глазами детей» (5-11 классы, 500 учащихся); месячник оборонно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, охват 1800 учащихся; цикл классных часов и профилактических бесед на тему «День воинской славы. О ветеранах Афганской и Чеченской войн», «Профилактика и разрешение конфликтов», охват 3500 учащихся.
 - март 2022 г. во всех общеобразовательных организациях Черемховского района был проведен открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности» с охватом 2536 человек. Мероприятие было приурочено к празднованию Всемирного дня гражданской обороны и направлено на всестороннюю проверку готовности учебного заведения к проведению мероприятий по обеспечению безопасности персонала и учащихся в чрезвычайных ситуациях. Проведены беседы учителя ОБЖ и Государственного инспектора МЧС на темы: «Химические ОВ и защита населения», «Эвакуация при химическом заражении», «Пожарная безопасность и правила пожарной безопасности в весеннее время» (5-11 классы, 1520 учащихся);

- апрель 2022 г. прошла районная военно-спортивная игра «Зарница» (5-11 кл., 96 чел.); был проведен открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности» с охватом в 2014 человек. Мероприятие направлено на отработку правил поведения в летне-оздоровительный период;

- май 2022 г. во всех общеобразовательных организациях Черемховского района прошел цикл мероприятий, посвящённых 77-й годовщины дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., мероприятия, несущие гражданскую и военно-патриотическую направленность; единые классные часы: «О подвигах, о доблести, о славе», «Мир памяти, мир сердца, мир души»; уроки Мужества «Великой Победе - 77 лет»; несение Вахты Памяти у обелиска Славы; участие во Всероссийской акции - шествии «Бессмертный полк»; акция «Окна Победы»; театрализованное представление «От героев былых времен…», охват 3980 учащихся;
- июнь 2022 г. проведен цикл мероприятий, посвященных Дню России; познавательные программы «Россия – Родина моя!», «Мне о России надо много говорить»; День дружбы и единения славян (4-11 классы, 2465 учащихся).
- среди обучающихся и родителей распространены листовки и памятки: «Памятка для учащихся по объявлению террористической опасности», «Терроризму нет!», «Безопасность в школе», «Поведение в экстремальных ситуациях»; оформлены уголки правовых знаний; систематически направляется информация на сайты образовательных организаций района.
           Основными направлениями учреждений культуры Черемховского района заявлялись профилактические мероприятия, направленные на предупреждение распространения террористических и экстремистских идей, а также на воспитание молодежи в духе межнациональной и межрелигиозной толерантности. В библиотеках, культурно-досуговых учреждениях постоянно обновляются информационные стенды с информацией о действиях при угрозе террористического акта, правилах поведения во время террористического акта, контактных телефонах экстренных служб и правоохранительных органов, проводятся беседы по повышению бдительности, обучению правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, противопожарной безопасности. В рамках исполнения мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии терроризма в различных ее проявлениях, за отчетный период для различных возрастных групп и социальных слоев населения было проведено 163 мероприятия данной тематики, которые посетило более 3570 человек. 
          При реализации проекта «Культура для школьников» большое количество мероприятий прошло по блоку «Культпоход», направления «Народная культура» – это мастер – классы, организованные мастерами дома народного творчества, это фольклорные праздники, посвященные русским традициям, это познавательные программы, обрядовые и игровые мероприятия. Действовал проект «Бельская Слобода», в рамках которого организованы мероприятия по народным обычаям и традициям с применением игровых форм. В период с января по июнь 2022 года проведены тематические мероприятия выпущены ролики, повествующие о народных приметах и обычаях празднования таких праздников как Масленица, Троица, Духов день.  Руководители перед проведением мероприятий проводили ознакомительные инструктажи по темам «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».
         Для индивидуального профилактического воздействия на лиц, наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма, с участием представителей общественных и религиозных конфессий проведены культурно-просветительские и воспитательные мероприятия по привитию молодежи идей межнационального и межрелигиозного уважения. Данные мероприятия приурочены к празднованию православных праздников прошли в период с января по апрель текущего года в таких учреждениях культуры с. Верхний Булай, с. Голуметь, в библиотеке села Онот, а также в межпоселенческой библиотеке поселка Михайловка. В роли кураторов выступили священнослужители   Свято – Никольского храма села Голуметь и храма Василия Великого поселка Михайловка. Хочется отметить, что в последнее время наблюдается тенденция сотрудничества с воскресными православными школами. Такой опыт хорошо себя зарекомендовал именно в Доме культуры села Голуметь, где учащиеся школ становятся активными участниками мероприятий, готовят театральные постановки, посвященные идеям мира, добра, и межрелигиозного уважения.
         На территории Парфёновского поселкового муниципального образования, отделом по культуре и библиотечному обслуживанию Черемховского района, совместно с администрацией Черемховского района и Аларского района 6 февраля сего года проведен масштабный праздник, посвящен празднованию «Белого месяца» - Сагаалган, охват 350 участников.
         На территории Бельского поселкового муниципального образования проведен 30 марта сего года Фестиваль дарения «БлагоДар», к участию в котором были приглашены татарские диаспоры и участники казачьего сообщества города Шелехова, охват 220 участников.
         В районном Доме культуры поселка Михайловка специалистами методического отдела организован и проведен 30 мая сего года семинар на тему «Организация летнего досуга детей и подростков», охват 93 участника. В ходе семинара, в режиме «ЗУМ» присоединился руководитель фольклорного белорусского ансамбля «Криниченька» Ситникова Л.П., которая дала консультацию по организации работы с представителями разных национальностей. Лариса Петровна поделилась опытом вовлечения данных народностей в культурное сообщество, результатами совместной работы. В числе прочих вопросов обсудили мероприятия, направленные на безопасное нахождение детей и подростков в учреждениях культуры, в том числе об усилении антитеррористических мер – пропускной режим, журнал регистрации посещений и другие действенные мероприятия. Также в районном Доме культуры поселка Михайловка для подростков была организована встреча с известным спортсменом Олегом Москаевым, чемпионом мира по боксу, который личным примером вдохновил ребят на личные и спортивные победы над собой. Темой выступления спортсмена также стала идея мира, уважения к разным народностям и недопущения террористических проявлений и экстремизма в молодежной среде. 
         В Черемховском районе 18 июня сего года проведен Фестиваль межнациональных культур «Душа нации», участниками которого стали около 500 участников, в том числе коллективы, представляющие традиционное чувашское, белорусское, бурятское творчество. Были представлены обряды разных народностей Иркутской области, национальная кухня и народное творчество.
         В день празднования Дня России, специалисты учреждений культуры провели более 42 мероприятия, обсуждались темы единства России, сохранения истории и исторической памяти. Были розданы листовки и буклеты, в том числе против идеологии терроризма на территории Черемховского района. Охват по данным мероприятиям составил 1240 участников.
         В течении первого полугодия 2022 года специалистами учреждений культуры, совместно с представителями образовательных и медицинских учреждений, общественных организаций организованы встречи – беседы с отдельными группами подростков, для выявления и решения скрытых проблем подростков, в том числе направленные на предостережение молодых людей от необдуманных поступков и действий. Руководители клубных формирований перед проведением занятий проводили ознакомительные инструктажи по темам: «Противодействие проявления терроризма и экстремизма», «Действия при обнаружении подозрительных взрывоопасных предметов», «Действия при угрозе террористического акта», «Правила поведения и порядок действий, если вас захватили в заложники».
         Педагогические работники МКУ ДО ДШИ поселка Михайловка систематически ежегодно проводят педагогические советы и собрания преподавателей ДШИ с целью решения вопросов, связанных с организацией мероприятий по недопущению проявлений экстремизма в подростковой среде по теме «Об усилении контроля за детьми во внеурочное время и о недопустимости участия в акциях экстремистской направленности» выпущено 2 бюллетеня на тему «Безопасность вашего ребенка на улице и дома. Безопасность во время каникул», проведен конкурс плаката «Россия в народном творчестве», охват 212 детей.
           Важным элементом общегосударственной системы противодействия идеологии экстремизма и терроризма становятся библиотеки. В библиотеках проводится комплектование книжных фондов библиотек литературой по правовым и юридическим вопросам, специализированной литературой, мультимедийными изданиями антитеррористической направленности, выпускаются методические материалы, памятки и брошюры по вопросам формирования религиозной и межнациональной терпимости, толерантных отношений, пропаганды здорового образа жизни, идеологического противодействия терроризму, проводятся тематические вечера и презентации специализированной литературы. Всего за отчетный период в библиотеках района прошло 18 мероприятий, которые посетило  более 400 человек. Функционируют постоянно действующие книжные и фотовыставки.
           Имея в своем активе такие электронные ресурсы как «Консультант Плюс», «Гарант», электронные папки «Экстремизм», «Толерантность», центр правовой информации Межпоселенческой библиотеки Черемховского района, информирует граждан, в их числе дети и подростки, через социальные ресурсы и интернет – мессенджеры об опасности экстремизма, централизовано фильтруется доступ к запрещенным сайтам, выпускаются информационные листовки и памятки правильного поведения в случае возникновения угрозы. На сайте библиотеки размещена контактная информация для детей, подростков и их родителей с телефонами доверия.

          Историко – краеведческий музей Черемховского района регулярно проводит мероприятия по популяризации народных традиций, воспитанию патриотизма и гражданской идентичности, в отчетный период проведены 2 интерактивные выставки (посетило 46 чел.) с элементами беседы, на которых, в числе прочих вопросов говорилось и об угрозе экстремисткой деятельности, о толерантности и о равном отношении разных народов друг к другу.
         Все массовые мероприятия, проводимые учреждениями культуры Черемховского района, широко освещаются средствами массовой информации. Информация (анонсирование) о проводимых мероприятиях, о наборах в творческие объединения и кружки размещается на сайтах учреждений культуры и в социальных сетях. 
         Организованы и проведены культурно - просветительские мероприятия, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодёжи (месячник по военно-патриотическому воспитанию, Дни воинской Славы России, Вахта Памяти, Неделя Боевой Славы).

           Осуществляется методическая и информационная поддержка детских и молодежных общественных объединений, зарегистрированных на территории Черемховского районного муниципального образования: молодежно - спортивного движения Черемховского районного муниципального образования «Шаг вперед», общественной детско-юношеской гражданско-патриотической организации Черемховского района "Выбор".

         В рамках реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в РФ отделом молодежной политики и спорта администрации ЧРМО проведены следующие мероприятия:

 - молодежный фестиваль «ВФСК ГТО посвященное Дню победы в Великой Отечественной воине!», охват 83 человека;
- слет Юнармейского движения, охват 41 человек;
- военно-исторические квесты для Юнармейцев «Связаны победой!», «Голубь мира»; военно - патриотические испытания «Я патриот!», «День призывника 2022»; военно - тактической игры в пейнтбол «Пламя»; военно - патриотическая интеллектуальная игра квиз «Родина моя»; уроки мужества в общеобразовательных учреждениях посвященных знаменательным датам:  День космонавтики, «22 июня - день скорби», «Сталинградская битва» и другие, охват 210 человек;

- применение на практики методического пособия для организации и проведения серии лекций, семинаров и тренингов для молодежи, направленных на развитие толерантности и профилактику межэтнической и межконфессиональной враждебности и нетерпимости, защиту от противоправного контента в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет»; День тренингов «Мир без насилия», «Язык вражды», «Где грань», охват 86 человек.
- формирование организационных механизмов, способствующих проведению мероприятий по противодействию распространению террористической идеологии, а также устранению причин и условий, способствующих ее восприятию в рамках работы Координационного совета по патриотическому воспитанию Черемховского районного муниципального образования;

- ежегодные патриотические молодежные акции: «Снежный десант», «Волонтеры Победы», «Георгиевская ленточка», «Чистый берег», «Сад памяти», «Свеча памяти», районное первенство рыболовов по спортивной зимней рыбалки, охват 1868 человек.

           Мероприятия по предупреждению проявлений политического экстремизма и других проявлений со стороны несовершеннолетних проводятся совместно с общеобразовательными учреждениями, районным краеведческим музеем, воинскими частями, ДОСААФ, Советом ветеранов войны и труда, детскими и молодежными общественными объединениями.

          В отчетном периоде было создано 63 информационных материалов в области противодействия идеологии терроризма, тираж по которым составил 3 тыс. штук.
          Проводимая в муниципальном образовании профилактическая работа направлена на укрепление среди населения межнациональных отношений, межэтнического согласия и толерантности. Социальная и общественно-политическая обстановка на территории Черемховского районного муниципального образования стабильная.
Секретарь антитеррористической комиссии

Черемховского районного муниципального

образования                                                                                              А.Н. Колесников

