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ПОЛОЖЕНИЕ
о лично – командном первенстве рыболовов 
Черемховского районного муниципального образования 
по подледной ловле рыбы зимней удочкой на Братском водохранилище
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Лично – командное первенство района по ловле зимней удочкой проводится с целью популяризации подледного лова рыбы удочкой, как одного из активных видов отдыха трудящихся, обмена опытом среди спортсменов – разрядников, выявление сильнейших спортсменов Черемховского района.
ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

Организацию и проведение соревнований осуществляет администрация Черемховского районного муниципального образования, соорганизатор секция спортивного рыболовства Черемховского РОИООООиР. Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию. 
УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ
В соревнованиях могут участвовать команды муниципальных образований Черемховского района, члены Черемховского РОИООООиР. Участники соревнований должны подтвердить свое гражданство и место жительства любым удостоверением личности. Команда состоит из трех человек. Соревнования проводятся 11 марта на Братском водохранилище, Федяевский залив, сбор в 9.00 на въезде в залив. 
УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
Каждому участнику разрешается пользоваться одной удочкой, оснащенной двумя мормышками; при ловле рыбы отвесным блеснением разрешается пользоваться одной удочкой, оснащенной одной блесной с одним крючком. Любая насадка на крючок блесны, кроме цветных ниточек – запрещается.

Продолжительность соревнований не более трех часов. Начало соревнований в 10 часов.

Для соревнований избирается участок водоема с возможно более одинаковыми условиями в отношении рельефа дна, глубин и пр., который разбивается на зоны по количеству участников команды.

В каждой зоне находится по одному участнику от команды. 

Размеры зон устанавливаются с учетом того, чтобы на каждого спортсмена приходилось не менее 10 м. участники могут свободно передвигаться в зонах, сверлить неограниченное число лунок, но не занимать более двух лунок в любой части зоны. Переход из одной зоны в другую не разрешается. Во время соревнований не разрешается оказывать помощь друг другу в вываживании рыбы, устранения неисправностей в снастях и производить всякие передачи друг другу.
Определение результатов за предъявленную и принятую к зачету рыбу: участнику начисляется по 1 баллу за каждый экземпляр рыбы и по 1 баллу за каждый грамм веса. В зачет принимается любая рыба, независимо от размеров, за исключением ценных видов, на которые введен запрет. Победители в командном зачете на соревнованиях по ловле рыбы определяются по наименьшей сумме мест, занятых членами этой команды в зонах. 

Победители в личном зачете определяются по наибольшей сумме баллов, начисленных за улов. При равенстве баллов преимущество получает участник или команда имеющие в улове наибольшее число рыб.
НАГРАЖДЕНИЕ
Команда, занявшая 1, 2, 3 место, награждается Кубком, медалями и дипломами. 

Участники, занявшие призовые места, награждаются грамотами и ценными подарками.
Примечание: для ловли рыбы участники могут пользоваться любой насадкой (приманкой), за исключением живых и мертвых рыбок.

Настоящее Положение утверждено администрацией Черемховского районного муниципального образования.
Начальник отдела молодежной


политики и спорта                                                                                 О.В. Распопина
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Ответственный за технику безопасности команды
