Об исчислении транспортного налога в Иркутской области
Транспортный налог – это региональный налог. Им облагаются не только автомобили, но и другие виды транспорта, например яхты, катера, самолеты, вертолеты и др. Платить налог должен тот, на кого зарегистрировано транспортное средство. Для расчета транспортного налога необходимы следующие сведения:

· Ставка налога. Она определяется законом региона, в котором зарегистрировано транспортное средство.

· Налоговая база. Она зависит от того, по какому виду транспорта рассчитывается налог. Как правило, она определяется как мощность двигателя, указанная в ПТС. Однако бывают и другие варианты. Например, для водных и воздушных транспортных средств, у которых нет двигателей, налоговая база определяется как единица транспортного средства.

· Коэффициент Кв. Он зависит от периода владения транспортным средством и применяется в случаях, когда транспорт был приобретен или продан в течение года. Этот коэффициент определяется по формуле:

· Кв = количество месяцев владения транспортным средством в году / 12

· Повышающий коэффициент Кп. Он применяется не для всех объектов, а только для дорогих автомобилей, включенных в специальный перечень, который каждый год утверждается Минпромторгом России. Значение повышающего коэффициента зависит от средней стоимости автомобиля и года выпуска.

· Наличие льгот. Льготы устанавливаются региональными законами для отдельных категорий налогоплательщиков. Чтобы воспользоваться льготой, рекомендуется подать специальное заявление в налоговую инспекцию.

Порядок уплаты налога физлицами и организациями различен. Физлица платят налог один раз – за календарный год. Инспекция рассылает налоговые уведомления, в которых указываются все данные для расчета транспортного налога и его размер. Однако на практике возможна ситуация, когда налог инспекцией рассчитан неверно – например, неправильно посчитаны месяцы владения транспортным средством. Организации исчисляют транспортный налог самостоятельно. Региональным законодательством может быть предусмотрена обязанность для юрлиц уплачивать авансовые платежи.

На территории Иркутской области налоговые ставки, льготы по уплате транспортного налога, порядок и сроки его уплаты установлены Законом Иркутской области от 04.07.2007 № 53-ОЗ
