СПРАВКА
«О реализации библиотечных проектов в соответствии с социальными запросами населения»
	Происходящие в нашей стране экономические, политические и социальные реформы существенно изменили роль и место библиотек в обществе. Перед библиотеками Черемховского района выдвинулись новые цели и задачи, появились новые направления и формы библиотечной работы, нацеленные на удовлетворение потребностей пользователей. Эффективность работы библиотеки начинает оцениваться по реальным делам, которые невозможно осуществить, не используя методику проектирования.

	Существует множество определений понятия «проект». В переводе с латинского «проект» означает «брошенный вперед», т.е. устремленный вперед взгляд на какую-либо деятельность. Поэтому в библиотеках района реализация проектов нацелена на эффективное использование новых технологий и имеющихся библиотечных ресурсов.
 Главным социальным партнером библиотек являются органы местной власти, которые оказывают поддержку в реализации социально значимых библиотечных проектов, содействуют успешной деятельности библиотек района, принимают меры по их технической модернизации, поддерживают как в инновационных начинаниях, так и в повседневной работе. Библиотеки, в свою очередь, активно участвуют в политической и общественной жизни района, являясь основными центрами информации, проводниками решений, постановлений от муниципальных властей к населению. Большинство библиотекарей являются депутатами местных Дум, членами Общественной палаты Черемховского района, женсоветов, не остаются в стороне в организации и проведении выборов разных уровней, являясь председателями, секретарями и членами в избирательных комиссиях. Таким образом сотрудники библиотек своей деятельностью подтверждают значимость в местном сообществе.


	Библиотеки сегодня являются учреждениями, которые аккумулируют интересы широких слоев общества. Этим обусловлена возможность сотрудничества с самыми различными учреждениями, организациями, движениями.
    Современный мир со своим стремительным развитием в информационном пространстве и происходящие в нашей стране экономические, политические, социальные реформы расставляют огромное количество барьеров для жителей нашего района, что влечёт за собой ряд социальных трудностей и препятствий. На помощь населению в преодолении социальных барьеров приходит эффективная деятельность библиотек района, которые стали для жителей современным пространством нового уровня, выполняющим информационные, культурные и социальные услуги. Реализация социальных проектов библиотек стала возможным благодаря продуктивной коммуникации с другими структурами, информационными и культурными учреждениями, местными властями, некоммерческими организациями. 


	    Особую значимость в реализации проектов играет сотрудничество с НКО. С 2021 года, на базе межпоселенческой библиотеки, под руководством заведующего сектором инноваций МКУК «МБЧР», действует ОДКЧР «Наследие будущего».

	Совместное сотрудничество библиотек и НКО, только за 2021г., принесло значимые результаты – 3 победы в конкурсе грантовых проектов « Фонда президентских грантов», реализованных на базе библиотек с.Зерновое, с.Саянское, с.Лохово и в процессе реализации в библиотеке с.Тальники, общая сумма финансовых средств 1млн. 189тыс. 986 рублей. Социальная значимость проектов направлена на улучшение качества жизни населения района, организацию досуга приемных опекаемых детей, детей с ограниченными возможностями здоровья. Интересен проект Саянской библиотеки- создание системы оповещения на селе, посредством радиоточки. Особо стоит отметить проект библиотеки с.Тальники(призовой фонд Губернского собрания общественности Иркутской области) «Зелёный щит тайги», с бюджетом 439 тыс. рублей. Проект позволит комплексно решить ряд проблем, связанных с экологической ситуацией на территории Тальниковского сельского поселения, путем создания добровольного «зеленого патруля» на базе библиотеки. На пожарную машину поселения будет приобретена мотопомпа, добровольцам - ранцевые огнетушители. В лесополосе будут размещены информационные стенды и агитационные баннеры, оборудовано четыре площадки для проведения досуга, которые включают в себя беседку, место для разведения костра, урны для мусора. 


	Успешно продолжается в библиотеках района реализация 5 подпроектов Областного сетевого социально-ориентированного проекта «Библиотека для власти, общества, личности», который позволяет решить огромный спектр социальных проблем населения района.

	Один из самых востребованных подпроектов данного проекта «Госуслуги-это просто». Непростая эпидемиологическая ситуация в стране в связи с распространение коронавирусной инфекции, режим самоизоляции внесли свои корректировки в работу библиотек. Значительная доля всех оказываемых услуг была связана с порталом «Госуслуги». Шесть библиотек библиотечной системы имеют цифровые подписи, зарегистрированные в Минюсте РФ и, соответственно, полномочия по проверке наличия у пользователя учетной записи- упрощенной или подтвержденной. Жители остальных 13 поселений, так же получили возможность доступа к услуге посредством использования ресурсов библиотек района. Сегодня портал Госуслуг аккумулировал в себе все возможные запросы со стороны граждан государству и дал удобный инструмент по решению проблем в режиме «единого окна». Кроме подтверждения учетной записи, наиболее популярные услуги у населения: постановка на учет в Центр занятости населения, снятие, постановка на учет автотранспортного средства, справка об отсутствии судимости, подача заявление на единовременное пособие семьям, имеющих детей от 3-16 лет, от 0-3 лет, Запись на прием в отделение УФМС России г. Черемхово, электронного голосования. Консультируем по вопросам самостоятельного посещения  личных кабинетов на ведомственных сайтах Пенсионного фонда, Федеральной налоговой службы, состоянии  индивидуальных лицевых счетов пенсионного страхования, отслеживание начисления  налогов не выходя из дома, консультационная помощь в их оплате. С введением QR-код пользователи активно начали обращаться в библиотеки района, где через личный кабинет портала Госуслуги, при наличии подтверждённой учётной записи, распечатывают сертификат вакцинированного или переболевшего COVID-19. У многих пользователей уже существуют учетные записи, но нет паролей и приходится восстанавливать УЗ или отсутствуют сведения о прививках, и библиотекари оформляют обращения в Министерство здравоохранения Иркутской области об отсутствии или несоответствии данных, миграционную службу, когда идет несоответствие в документах и повторно предлагают посетить библиотеку, т.е. доводят дело до его логического завершения, в чем, кстати людям отказывает МФЦ. С данной проблемой сталкивается 20% пользователей. Поэтому одно посещение занимает достаточно большой период времени для исполнения.
 Наиболее востребованная услуга среди обучающихся – регистрация и привязка учетной записи на сайте Дневник.ру, оформление Пушкинской карты. 
Отмечается общее стремление библиотек к развитию и укреплению статуса цифровых кураторов, повышению качества и глубины, предоставляемой пользователем информации

	Важным социальным запросом населения остаётся поддержка жителей серебряного возраста. Библиотеки района стали центрами реализации творческого потенциала людей пожилого возраста. Для них библиотека - пространство, где занимаются самообразованием, спортом, творчеством, рукоделием. Всё это стало возможным с подпроектом «Активное долголетие». Наиболее полулярные творческие объединения: Изостудия «Ультрамарин», Творческая мастерская «Серебряная нить» (Михайловка), клубы по интересам «Беседушка» (Верхний Булай), «Встреча» (Зерновое), «Черёмушки» (Тунгуска), «Землячки» (Тальники), «Пристань» (Саянское). Благодаря участию в мероприятиях подпроекта участники восстанавливают душевное равновесие, находят единомышленников, становятся активистами поселений. Яркий пример это Клуб любителей скандинавской ходьбы библиотеки с. Онот «Движение вперёд», участники которого стали победителями Спартакиады Черемховского района по северной ходьбе и призёрами Фестиваля Иркутской области «Марафон северной ходьбы». Пример со своих земляков берут и участники клуба «Здоровье» библиотеки д. Хандагай, которые активно занялись скандинавской ходьбой. Важным аспектом в реализации подпроекта является эффективное и плодотворное социальное партнёрство с организациями и учреждениями района:
Областное государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Комплексный центр социального обслуживания населения города Черемхово и Черемховского района в лице директора Яновской Елены Витальевны. Сотрудники организации стали незаменимыми помощниками библиотеки особенно во время пандемии. С помощью социальных работников осуществляется книгоношество, проводятся массовые мероприятия для пользователей с ОВЗ, информационные часы по ЗОЖ. Особо хочется выделить специалиста по социальной работе Иванову Ольгу Николаевну с. Онот и Кокореву Ирину Олеговну - участкового специалиста по социальной работе Саянского МО. Где сотрудничество приобрело системный характер непосредственно с представителями социальных служб, где библиотеки выступили посредниками во взаимодействии соцслужб и населения  
Областное государственное бюджетное учреждение здравоохранения "Черемховская городская больница № 1". Специалисты – медики проводят лекции и консультации по здоровому жизни для жителей района: врач функциональной диагностики Колесник Елена Сергеевна (Михайловка), Молоткова Арина Дмитриевна (с. Узкий Луг). 
За время реализации подпроекта «Активное долголетие» 55 человек приняли участие в спортивно - оздоровительных мероприятиях, 22 пенсионера освоили компьютерную грамотность, 60 пожилых людей обрели утраченный душевный комфорт через раскрытие творческого потенциала, участие в культурно-массовых, творческих мероприятиях проекта и демонстрацию результатов  своей творческой деятельности.


	Здоровый образ жизни и повышение экологической грамотности подрастающего поколения – главные задачи подпроекта «Экологическая культура», который успешно реализуется библиотекой с. Парфёново. На базе библиотеки создан волонтерский экологический отряд, цель которого формирование экологической культуры, привлечение студентов и школьников добровольному труду и благоустройство территории.   Важной составляющей в успешной реализации проекта является социальное партнёрство с МУДО «Детский эколого-биологический центр г. Черемхово», сотрудники которого стали организаторами различных инновационных мероприятий экологической направленности для детей района. В частности, проведены совместные мероприятия по знакомству с техникой создания мультфильма, поездки в дендрарий, живой уголок, музей охраны природы и экскурсии по малой экологической тропе Детского эколого-биологического центра г. Черемхово.  


	Лучшее время для воплощения творческих фантазий и талантов, а также уникальная возможность создания для детей пространства, отличного от школьного, пространства для творчества и общения на основе книги  -  это школьные каникулы.  В рамках подпроекта «Каникулы с библиотекой» сотрудники библиотек района вовлекают детей в полезную и познавательную деятельность. Весёлые, интересные и содержательные мероприятия во время каникул позволяют сочетать чтение и обсуждение книг с творческой и игровой деятельностью, а также поддерживать и развивать интерес к чтению у школьников. В ходе реализации проекта увеличено количество мероприятий для детей района, не охваченных организованным отдыхом и детей из «группы риска». Создана студия креатива «Волшебная мастерская», где проводятся мастер-классы по изготовлению поделок своими руками. Также реализуется проект «Читаем и мастерим» в форме Лаборатории читательского творчества. Читатели теперь не только читают книги любимых писателей, но и мастерят любимых персонажей сказок и рассказов. В библиотеке с. Зерновое в каникулярное время проводятся мульт-салоны, громкие чтения, арт-терапия, изостудия и интеллектуальные и авторские краеведческиеигры. 

	С августа 2021 года в библиотеках Черемховского района успешно реализуется всероссийский межведомственный культурно-просветительский проект «Культура для школьников». Проект реализуется по блоку «Культпоход» направление «Литература» для различных возрастных групп. В ходе реализации проекта было проведено 58 мероприятий: библиовернисажи, литературно-музыкальные вечера, познавательные quiz -игры, виртуальные экскурсы, литературные квесты, которые посетили более 1000 учащихся образовательных школ района. 

	С 2020 г. библиотека с. Зерновое является официальным партнёром Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», открытого на базе общеобразовательной школы в рамках нацпроекта «Образование» и курирует направление «Краеведение в интернете. Создание информационных краеведческих продуктов» и непосредственное участие школьников в исследовательской и краеведческой деятельности.
Особую помощь в реализации социальных проектов библиотек района осуществляют главы поселений и, в частности это предоставление транспорта для осуществления работы передвижных библиотек и мероприятий проектов, финансовая помощь в организации подарков на мероприятия для людей с ОВЗ, решение хозяйственных вопросов учреждений (Кривая Оксана Алексеевна, с. Зерновое, Берсенева Наталья Юрьевна, с.Алехино, зинкевич Владимир Викторович, с.Рысево, Тюменцев Александр Николаевия, с.Бельск, Гоберштейн Ольга Васильевна, с.Узкий Луг,  Соколов Алексей Анатольевич, с.Тальники Хомченко Павел Валентинович, с.Тунгуска).
В настоящий момент в разные фонды и конкурсы, разных уровней заявлено 5 проектов, продолжается работа в заявленных ранее. Т.о. с целью эффективной реализации своих возможностей на территориальном уровне библиотеки района стараются занять свою нишу в социокультурном пространстве и установить устойчивые взаимоотношения с различными структурами муниципального образования.   
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