       В настоящее время Утвержден Приказ Минсельхоза Российской от 26 октября 2020 года №626 «Ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов». Это важный шаг для экологического состояния страны и системы обращения с биологическими отходами. Ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов являются обязательными для исполнения физическими и юридическими лицами при перемещении, хранении, переработке и утилизации биологических отходов.
Правила утилизации биологических отходов претерпели некоторые изменения.
По новым правилам биологическими являются следующие отходы:
  -трупы животных (млекопитающих, рыб, птиц, насекомых, водные организмы);
  -отходы инкубаторов, абортивный материал и мертворожденные плоды, плацента;
  -биоотходы, то есть фрагменты органов и тканей, полученные вследствие экспериментов или в ветеринарии, лабораторные пробы;
  - отходы переработки сырья животного происхождения;
  - ветеринарные конфискаты;
  - корма с добавлением продуктов животного происхождения.
Почему необходима утилизация?
Биологические отходы представляют собой большую опасность для окружающей среды и здоровья людей.
Несоблюдение правил утилизации плачевно сказывается на экологической обстановке:
    при разложении трупов образуется биогаз и жидкости, несущие опасность всему живому;
    несанкционированные свалки биоотходов привлекают падальщиков, которые разносят опасные заболевания в том числе и особо опасные общие для человека и животных;
    потеря потенциальной прибыли, которую можно было бы получить от переработки таких отходов на корм сельскохозяйственным животным и обитателям вивариев;
    неправильная утилизация инфицированных трупов влечёт за собой последствия в виде эпидемий среди людей и животных.
    Проблема утилизации биологических отходов встала очень остро. Это произошло к сожалению в большей степени по той причине, что в нашей стране недостаточно хорошо следят за тем, кто и как их утилизирует.
Вследствие этого имеем неутешительный результат когда трупы животных сбрасываются на несанкционированных свалках или закапываются в землю, что категорически запрещено;
    В соответствии с новыми правилами для хранения и сбора биологических отходов нужно использовать герметичные контейнеры или специальную упаковку, исключающую контакт фрагментов тканей и органов с окружающей средой.
При отсутствии таковых биологические отходы  могут быть перемещены в специальные холодильные камеры, предназначенные для этих целей. Температура в таких камерах должна варьироваться от 0 градусов по Цельсию и ниже. В зависимости от неё установлен срок хранения  — 2 суток до 12 месяцев.
Посторонние лица не должны контактировать с биологическими отходами. То же самое касается остальных потенциальных переносчиков. Ответственность за сохранность и обращение с биологическими отходами животного происхождения до их вывоза к месту обработки или уничтожения несёт владелец предприятия, хозяйства или домовладения, где образовались эти отходы.
 Организацию надлежащей транспортировки обеспечивает владелец. Если такового нет, им считается собственник территории, на которой были обнаружены отходы.
    Перемещение биологических отходов без ветеринарных сопроводительных документов запрещено.
    Транспортировка осуществляется с помощью специально оборудованного транспорта, исключающего контакт с внешней средой биологических отходов. Иначе опасные элементы могут рассеяться и нанести вред окружающим. Использовать такой транспорт для иных целей без надлежащей дезинфекции категорически запрещается.
    Почву, где лежали отходы, засыпают хлорной известью, инвентарь и спецодежду дезинфицируют каждый раз после использования. 
Биологические отходы по правилам подвергается обязательному уничтожению несколькими способами, а именно:
   1. Сжиганию в крематорах или инсинераторах. Полученный пепел подлежит дальнейшей утилизации как отход производства (7 47 800 00 00 0 по ФККО).
    2.  Сжиганию под открытым небом или в специальных ямах или траншеях, но только под присмотром ветеринарного специалиста.
    3. Использование скотомогильников, но это крайне нежелательная мера. Она становится доступной вследствие решения чрезвычайной комиссии, когда другие способы уничтожения невозможны.
      Захоронение на кладбищах по правилам строжайше запрещено. Исключением выступает массовая гибель животных вследствие природных катаклизмов, когда транспортировка или сожжение невозможны. Но такое решение принимает только чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия.
    Особенным бонусом новых правил является долгожданный отказ от массового строительства и эксплуатации скотомогильников. Это ещё один значительный шаг к развитию современной системы обращения с отходами.
[bookmark: _GoBack]    За нарушение правил утилизации (уничтожения) биологических отходов в Кодексе административных правонарушений РФ предусмотрена ответственность по ч.3 ст. 10.8 в виде штрафных санкций в размере до 500 000 рублей.
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