 Сообщение о возможном установлении публичного сервитута на части земельного участка с кадастровым номером 38:20:000000:446, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, согласно прилагаемой схеме

Орган, рассматривающий ходатайство об установлении публичного сервитута: администрация Черемховского районного муниципального образования.
Цель установления публичного сервитута: размещение объекта электросетевого хозяйства объекта с кадастровым номером 38:20:110701:369 «Электросетевой комплекс ВЛ 10/0,4 кВ, КТП п. Трудовой от опоры № 14 до опоры № 30» протяженностью 1491м, по адресу: Российская Федерация, Иркутская область, Черемховский район, Черемховское лесничество, Голуметское участковое лесничество, Черемховская  дача, квартал № 16 (выдел 7), ходатайство администрации ЧРМО.
 Адреса или иное описание местоположения земельных участков, в отношении которых испрашивается публичный сервитут, общей площадью 22 кв.м., в том числе:

- из земель, государственная собственность на которые не разграничена, категория - земли сельскохозяйственного назначения, общей площадью – 2 кв.м:

- 38:20:000000:ЗУ1 – 2 кв.м;

- части земельного участка с кадастровым номером 38:20:000000:446,   расположенного по адресу: Иркутская область, Черемховский район, Черемховское лесничество, категория - земли лесного фонда, площадью 343 665 463 кв.м:

- :446/чзу1 – 20  кв.м.
 Ознакомиться с ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, подать заявление об учете прав на земельные участки можно по адресу: Иркутская область,                                      г. Черемхово,   ул. Куйбышева, 20, кабинет 50, по рабочим дням с 09.00 до 18.00 по местному времени (перерыв с 13.00 до 14.00), телефон 8 (39546) 5-01-96, Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования. Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки: 30 календарных дней со дня опубликования настоящего сообщения.

Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута также размещено на официальном сайте Черемховского районного муниципального образования http://cher.irkobl.ru/ в разделе «Экономика - Муниципальное имущество - Нормативная база/документы», в разделе «Поселения района - Булайское сельское поселение». 
Описание местоположения границ планируемого публичного сервитута - схема расположения границ публичного сервитута, приложение к настоящему сообщению. 

И.о. председателя                                                                                                    Е.В. Гапонова
