	Вниманию природопользователей ! 

О необходимости исчисления и уплаты платы на негативное воздействие на окружающую среду

Управление Росприроднадзора по Иркутской области информирует юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории Иркутской области, о необходимости исчисления и уплаты платы на негативное воздействие на окружающую среду. 
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» и разъяснениями Росприроднадзора негативное воздействие на окружающую среду является платным. Взимание платы предусматривается за следующие виды вредного воздействия на окружающую среду:
         выброс в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных и передвижных источников;
         сброс загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты;
         размещение отходов (в том числе размещение отходов на свалках в случаях, когда плата за негативное воздействие на окружающую среду не включена в тариф по вывозу отходов).
Положениями «Порядка определения платы и ее предельных размеров…», утв. постановлением Правительства РФ от 28.08.1992 № 632, определен перечень плательщиков платы за негативное воздействие на окружающую среду – это юридические лица, осуществляющие любые виды деятельности на территории РФ, связанные с природопользованием вне зависимости от формы собственности, а также индивидуальные предприниматели. 
Форма Расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду утверждена Приказом Ростехнадзора от 05.04.2007 №204.  

Отчетным периодом признается календарный квартал. Срок представления расчета – не позднее 20 числа, следующего за отчетным кварталом.
Нормативы платы, дополнительные повышающие и понижающие коэффициенты установлены Постановлением Правительства РФ от 12.06.2003 №344 «О нормативах платы за выбросы в атмосферный воздух загрязняющих вещества стационарными и передвижными источниками, сбросы загрязняющих веществ в поверхностные и подземные водные объекты, размещение отходов производства и потребления». 

Согласно п. 11 Приказа Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 05.04.2007 № 204 «Об утверждении формы расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду и порядка заполнения и представления формы расчёта платы за негативное воздействие на окружающую среду», если в отчётном периоде сумма платежа составляет менее 50 000 рублей, представление расчёта платы в электронном виде не требуется.

Коэффициенты индексации на 2014 год для расчета платы за негативное воздействие на окружающую среду.
На 2014 год установлены новые коэффициенты инфляции к нормативам платы за негативное воздействие на окружающую среду - 2,33 и 1,89.
Коэффициент 2,33 необходимо применять к нормативам платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленным постановлением Правительства РФ от 12 июня 2003 г. № 344, а коэффициент 1,89 - к нормативам платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленным постановлением Правительства РФ от 1 июля 2005 г. № 410.
Данные коэффициенты установлены п. 3 ст. 3 Федерального закона от 02.12.2013 № 349-ФЗ "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов".

Информация о применении кода ОКТМО.
Министерством финансов Российской Федерации принято решение о переходе с 1 января 2014 года на использование в бюджетном процессе кодов Общероссийского классификатора территорий муниципальных образований (ОКТМО) вместо применяемых в настоящее время кодов Общероссийского классификатора объектов административно-территориального деления (ОКАТО).
Указанный переход осуществляется в  целях обеспечения систематизации и идентификации на всей территории Российской Федерации муниципальных образований и входящих в их состав населенных пунктов

В этой связи  при заполнении расчетов платы за негативное воздействие на окружающую среду и документов на уплату  платы за негативное воздействие на окружающую среду, начиная с 1 января 2014 года и до утверждения новых форм документов  в поле «код ОКАТО», рекомендуется указывать код ОКТМО.
Подробная информация расположена на сайте Министерства финансов Российской Федерации по адресу: http://www.minfin.ru/ru/ismf/eiasmfrf/
Таблица соответствия кодов ОКАТО кодам ОКТМО
Отчетность субъектов малого и среднего предпринимательства .
В соответствии с п. 3 ст. 18 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» индивидуальные предприниматели и юридические лица, в результате хозяйственной и иной деятельности которых образуются отходы (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства), разрабатывают проекты нормативов образования отходов и лимитов на их размещение.

Субъекты малого и среднего предпринимательства представляют в уведомительном порядке отчетность в территориальные органы Росприроднадзора по месту осуществления своей хозяйственной и иной деятельности, в результате которой образуются отходы.

Отчетный период составляет один календарный год.
В случае начала осуществления хозяйственной и иной деятельности СМСП в течение отчетного календарного года отчетный период исчисляется с даты государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя – СМСП.
Отчетность предоставляется до 15 января года, следующего за отчетным периодом. Отчетность включает:

1) общие сведения об отчитывающемся субъекте малого и среднего предпринимательства;

2) баланс масс образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, полученных от других юридических лиц и индивидуальных предпринимателей или физических лиц, размещенных отходов за отчетный период;

3) сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, которым в отчетном периоде были переданы отходы.

Отчетность по форме 2-ТП (отходы) представляется юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, которые определены субъектом официального статистического учета как респонденты.
В соответствии с Приказом Росприроднадзора № 828 от 14.11.2011 «Об организации работ по осуществлению федерального статистического наблюдения по форме № 2-ТП (отходы) и формированию официальной статистической информации» форма федерального статистического наблюдения № 2-ТП (отходы) собирается с юридических лиц и индивидуальных предпринимателей,  у которых годовое образование отходов 50 тонн и более.
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