Правила обращения с энергосберегающими лампами

 

В последние несколько лет рынок стремительно насыщается ртутьсодержащими энергосберегающими лампами. Основной минус таких ламп – наличие в их составе ртуть, которая относится к 1 классу опасности и при попадании в окружающую среду может нанести непоправимый вред здоровью людей и экологии.

Избежать страшных последствий можно только при условии надлежащей утилизации отработанных ртутьсодержащих ламп (далее – ОРЛ).

Правила обращения с энергосберегающими лампами установлены Правительством РФ в соответствии с Федеральным законом об энергосбережении и о повышении энергоэффективности. Эти правила обязательны для всех юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в том числе для тех, кто управляет многоквартирными домами.

Данными Правилами предусмотрено, что отработанные ртутьсодержащие лампы необходимо собирать отдельно от других видов отходов, также запрещается самостоятельная транспортировка и обезвреживание таких ламп. Нельзя закапывать отработанные ртутьсодержащие лампы в землю.

Осуществлять их сбор у населения должны специализированные организации, а обеспечивать данный сбор - органы местного самоуправления.

Кроме этого, на органы местного самоуправления возложено информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и физических лиц о порядке осуществления такого сбора.

Таким образом, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления должно быть предусмотрено, что накопление отработанных ртутьсодержащих ламп производится отдельно от других видов отходов; не допускается самостоятельное обезвреживание, использование, транспортирование и размещение отработанных ртутьсодержащих ламп потребителями отработанных ртутьсодержащих ламп, а также их накопление в местах, являющихся общим имуществом собственников помещений многоквартирного дома. Для накопления поврежденных отработанных ртутьсодержащих ламп используется специальная тара.

Потребители ртутьсодержащих ламп (кроме физических лиц) должны определить помещения для накопления отработанных ртутьсодержащих ламп и согласовать места накопления с Управлением Роспотребнадзора по Иркутской области; заключить договор о передаче отработанных ртутьсодержащих ламп со специализированной организацией; разработать инструкцию по организации накопления отработанных ртутьсодержащих ламп и их передаче в специализированные организации; информировать жителей многоквартирных домов, собственников жилых помещений (арендаторов) о расположении мест накопления отработанных ртутьсодержащих ламп и режиме их приема путем размещения соответствующей информации на помещениях для накопления отработанных ртутьсодержащих ламп.

