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 Нормативные правовые акты, регулирующие предоставление муниципальной услуги
	№ п/п
	Наименование муниципальной услуги
	Перечень НПА, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги

	1
	Исполнение социально-правовых запросов граждан и организаций с использованием документов архивных фондов
	Муниципальная услуга «Исполнение социально-правовых запросов граждан и организаций с использованием документов   архивных фондов»:
 а) Конституция Российской Федерации;
б) Земельный кодекс Российской Федерации; 
в) Закон СССР от 24 июня 1991 года №2261-1 «О порядке вывоза, пересылки и истребования личных документов советских и иностранных граждан, лиц без гражданства, из СССР за границу»;
г) Постановление Верховного Совета СССР от 17 апреля 1991 года №2119-1 «О присоединении Союза Советских Социалистических Республик к Гаагской конвенции 1961 года, отменяющей требования легализации иностранных официальных документов»;
д) Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
е) Федеральный Закон от 22 октября 2004 года №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»; 
ж) Федеральный закон от 27 июля 2006 года №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации»;
з) Федеральный закон от 2 мая 2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
и) Федеральный закон от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных»;
к) Федеральный закон от 06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи" 
л) Федеральный закон от 1 декабря 2014 года №419-ФЗ (ред. от 29.12.2015) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов»;
м) Федеральный закон от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
н) Постановление Правительства Российской Федерации от 26 марта 2016 года №236 «О требованиях в электронной форме государственных и муниципальных услуг»;
о) Приказ Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 18 января 2007 года №19 «Об утверждении правил организации хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, организациях Российской академии наук»;
п) Приказ Министерства культуры Российской Федерации от 25 августа 2010 года № 558 «Об утверждении «Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков хранения»;
р) Постановление администрации Черемховского районного муниципального образования от 28 ноября  2018 года № 708-П  «Об утверждении Положения об архивном отделе администрации Черемховского  районного муниципального образования»;
с) Устав Черемховского районного муниципального образования (Официальный сайт Черемховского районного муниципального образования: cher.irkobl.ru).






