

Протокол  № 36
Заседание Думы Черемховского районного муниципального образования 
(шестого созыва)

от 20 ноября 2017 года                                                                 г. Черемхово

Присутствовали:

                              Депутаты Думы:
1.Евдокимов Петр Александрович, округ № 1
2. Туркина Галина Михайловна, округ № 2
3. Григоренко Ольга Михайловна, округ № 3
4.Гаврикова Галина Евгеньевна, округ № 5
5.Шиповалов Андрей Александрович, округ № 6
6. Поляковский Эдвард Иванович, округ №7
7.Кулаков Александр Павлович, округ № 11
8.Ткачева Светлана Юрьевна, округ № 12
9.Егоров Андрей Георгиевич, округ № 13
10.Назаров Эдуард Александрович, округ №14.
11.Дорофеева Тамара Александровна, округ № 15.
Принимали участие:

1.Веретнова Тамара Степановна, руководитель аппарата администрации.
2.Доскальчук Сергей Владимирович, заместитель мэра по вопросам жизнеобеспечения.
3.Ермаков Сергей Анатольевич, начальник правового управления.
4.Гайдук Юлия Николаевна, начальник финансового управления.
5.Обтовка Марина Владимировна, начальник управления ЖКХ.
6.Пежемская Владлена Борисовна, председатель комитета по управлению муниципального служащего.

Приглашённые:

2.Шевченко Наталья Алексеевна, старший помощник прокурора.

Представители СМИ:

1.Захаркина Екатерина Петровна, помощник редактора газеты «Моё село, край Черемховский».

Слушали Дорофееву Тамару Александровну: заместителя председателя Думы Черемховского районного муниципального образования

Тамара Александровна сообщила, что из 15 депутатов на заседание присутствуют 11. Отсутствует по уважительной причине 4. Заседание при такой явке считается правомочным.
На  36-ое заседание Думы Черемховского района шестого созыва  было вынесено 4 вопроса.
Тамара Александровна зачитала проект повестки заседания:

2. 10.00-10.10 О внесении изменений и дополнений в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 28.12.2016 № 121 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». 
Докладывает: Юлия Николаевна Гайдук, начальник финансового управления.

3. 10.10-10.15 «О внесении изменения в Положение об Управлении жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии администрации Черемховского районного муниципального образования, утвержденное Решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 22.02.2012 № 189».
Докладывает: Марина Владимировна Обтовка, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии.

4. 10.15-10.25 О внесении изменений в Положение о порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключение имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 30.11.2016 № 115.
Докладывает: Владлена Борисовна Пежемская, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

Слушали:
Дорофееву Т. А.: какие есть вопросы по повестке заседания?
какие будут предложения?
прошу проголосовать за данный проект повестки.
Голосовали: за повестку  – 11 депутатов
против - нет
воздержались - нет
Решили: повестка принята единогласно.

Т.А. Дорофеева сообщила: 36-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования (шестого созыва) считается открытым.
Звучит гимн России

Слушали Гайдук Юлию Николаевну: начальника финансового управления.

О внесении изменений и дополнений в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 28.12.2016 № 121 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов». 

1.Доходы
Изменения бюджета района в общей сумме доходов составят  73 977,3 тыс. руб. в сторону увеличения. 
При этом в структуре собственных доходов бюджета произойдет одновременно увеличение и снижение сумм по отдельным видам доходов.
Неналоговые доходы бюджета увеличатся  на сумму 136 тыс. рублей (штрафы, санкции, возмещение ущерба) и снизятся  на сумму 1 488 тыс. рублей (доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства).
Итоговая сумма снижения по неналоговым доходам бюджета составит 1 352,0 тыс. рублей.
Безвозмездные поступления в бюджет района увеличены в соответствии с внесением изменений в Закон Иркутской области от 21 декабря 2016 года № 121-ОЗ «Об областном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 
2019 годов».
Увеличение назначений предусмотрено в сумме 78 556,7 тыс. рублей по следующим трансфертам: 
· дотация по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 21 193,5 тыс. рублей;
· субсидия на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов в сумме 16 299,0 тыс. рублей;
· субсидии на формирование районных фондов финансовой поддержки поселений в сумме 16 387,6 тыс. рублей;
· субсидии на строительство пешеходных переходов (мостов, виадуков) на территориях муниципальных образований Иркутской области, в том числе разработку проектной документации в сумме 6 302,0 тыс. рублей;
· субвенции на осуществление областных государственных полномочий по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Иркутской области в сумме 74,7 тыс. рублей;
· прочие субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных и общеобразовательных организациях в сумме 17 800 тыс. рублей;
· иных межбюджетных трансфертов, поощрение органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Иркутской области, достигших наилучших значений показателей по итогам оценки эффективности их деятельности за 2016 год в сумме 500,0 тыс. рублей;
Уменьшение назначений предусмотрено в сумме 3 227,5 тыс. рублей по следующим трансфертам:
· субвенции на осуществление отдельных областных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям в сумме 1 377,5  тыс. рублей;
· прочие субвенции на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях в сумме 1 800,0 тыс. рублей.
· прочих безвозмездных поступлений в бюджеты муниципальных районов в сумме 50,0 тыс. рублей (поступления от денежных пожертвований, предоставляемые физическими лицами ДШИ поселка Михайловка).
Итоговая сумма увеличения по безвозмездным поступлениям составит 75 329,3 тыс. рублей.
Общая сумма доходов на 2017 год составит 962 946,6 тыс. руб., плановый период 2018 и 2019 годов останется без изменений.

	2. Расходы
	Относительно показателей, утвержденных решением Думы от 25.10.2017 «О внесении изменений и дополнений в бюджет Черемховского районного муниципального образования на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» расходная часть бюджета увеличена на сумму 54 767,7 тыс. руб. 
	Изменения, предусмотренные за счет целевых межбюджетных трансфертов в соответствии с изменениями, внесенными в закон Иркутской области об областном бюджете, составляют 53 685,8 тыс. руб., в том числе:
	- на сумму 74,7 тыс. руб. увеличены ассигнования на осуществление областных государственных полномочий по  хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Иркутской области;
	- на сумму 1 377,5 тыс. руб. сокращены расходы на обеспечение питанием учащихся общеобразовательных организаций из многодетных и малообеспеченных семей;
	- на сумму 1 800,0 тыс. руб. сокращены расходы на оплату труда работников общеобразовательных организаций;
	- на сумму 6 302,0 тыс. руб. предусмотрены расходы на проектирование строительства пешеходного перехода (виадука) на станции Половина;
	- на сумму 17 800,0 тыс. руб. увеличены расходы на оплату труда работников дошкольных образовательных организаций;
	- средства субсидии на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в сумме 16 299,0 тыс. руб. предусмотрены на оплату труда работников учреждений, финансируемых за счет средств местного бюджета;
	- на сумму 16 387,6 тыс. руб. увеличены назначения на предоставление дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений района (приложение 10).
	По итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2016 год бюджету Черемховского районного муниципального образования предусмотрены иные межбюджетные трансферты на поощрение органов местного самоуправления в сумме 500,0 тыс. руб. Средства запланированы на приобретение оргтехники.
	На сумму 1 500,0 тыс. руб. сокращены расходы на обеспечение питанием детей в дошкольных образовательных организациях района за счет средств родительской платы в связи со снижением плановых поступлений. В соответствии с прогнозом поступлений до конца 2017 года доходов от денежных пожертвований сокращены расходы на приобретение основных средств, оплату курсов повышения квалификации и командировочных расходов ДШИ п. Михайловка на сумму 50,0 тыс. руб. На сумму 12,0 тыс. руб. предусмотрены назначения на приобретение основных средств в музей п. Михайловка за счет дополнительных доходов от оказания платных услуг.
	Средства дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в сумме 2 119,9 тыс. руб. предусмотрены:
	- на оплату кредиторской задолженности за ремонтные работы в СОШ с. Новостройка в сумме 250,5 тыс. руб.;
	- на оплату кредиторской задолженности за медицинские осмотры сотрудников образовательных организаций в сумме 276,9 тыс. руб.;
	- на оплату кредиторской задолженности за дрова, поставленные в образовательные организации в сумме 501,3 тыс. руб.;
	- на приобретение запасных частей для автотранспорта администрации в сумме 1 091,2 тыс. руб.
	Кроме того, за счет средств местного бюджета, предусмотренных на оплату труда и частично замещенных субсидией на выравнивание (в сумме 12 777,4 тыс. руб.) предусмотрено:
	- на обеспечение мероприятий по замене оборудования автоматической пожарной системы в сумме 379,5 тыс. руб.;
	 - оплата коммунальных услуг в сумме 1 500,0тыс. руб.;
	- приобретение автомобиля для администрации ЧРМО на сумму 1 500,0 тыс. руб.; 
	- приобретение автобуса для МКЦ на сумму 2 444,0 тыс. руб.;
	- приобретение спецтехники на сумму 3 568,0 тыс. руб. – вакуумная машина, автоцистерна;
	- оплата задолженности перед Фондом капитального ремонта по взносам на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в сумме 3 035,9 тыс. руб. 
	 Изменения планового периода связаны с переносом ремонтных работ в СОШ №1 п. Михайловка и СОШ с. Новостройка с 2017 года на 2018 год в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие современной инфраструктуры объектов образования на 2017-2019 годы» в сумме 4 049,4 тыс. руб. Изменения предусмотрены за счет снижения назначений на оплату труда.
	Таким образом, общая сумма расходов бюджета на 2017 год составит 962 946,6 тыс. руб., плановый период останется без изменений. 

Слушали:
Дорофееву Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Дорофееву Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно
  
Слушали Обтовку Марину Владимировну: начальника Управления Жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии.

«О внесении изменения в Положение об Управлении жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии администрации Черемховского районного муниципального образования, утвержденное Решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 22.02.2012 № 189».

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", постановления администрации Черемховского районного муниципального образования от 27.10.2017 года № 636 «О создании муниципального казённого учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба Черемховского района» на Управление жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии администрации Черемховского районного муниципального образования возложены функции и полномочия учредителя муниципального казённого учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба Черемховского района»  (далее – МКУ «ЕДДС ЧР».
Управление ЖКХ, просит принять решение о внесении дополнений в действующее Положение об Управлении жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, связи и экологии администрации Черемховского районного муниципального образования, утвержденного решением Думы ЧРМО от 22.02.2012. №189 (в редакции Решений Думы от 28.11.2012 №237, от 31.05.2016 № 86),  утвердить дополнение внесенное в Положение об Управлении ЖКХ.

Слушали:
Дорофееву Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Дорофееву Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно
  
Слушали Пежемскую Владлену Борисовну: председателя комитета по управлению муниципальным имуществом.

О внесении изменений в Положение о порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключение имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденное решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 30.11.2016 № 115.

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством, на основании экспертного заключения главного правового управления Губернатора Иркутской области и Правительства Иркутской области от 22.08.2017 № 1448, в соответствие с Федеральным законом от 24.07.2007  № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о внесении изменений в  Положение о порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня имущества Черемховского районного муниципального образования, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), используемого в целях предоставления его во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее по тексу - Положение). 
Внесенные изменения коснулись уточнения исчислений, установленных в Положении сроков и корректировки раздела 3. «Порядок ведения Перечня».

Слушали:
Дорофееву Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Дорофееву Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 11 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

Дорофеева Т.А. сообщила: на этом повестка заседания исчерпана. 36-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования (шестого созыва) считается закрытым. 
Звучит гимн России.


Заместитель председатель Думы ЧРМО                                                        Т.А. Дорофеева


Помощник председателя Думы ЧРМО                                                           Н.Р. Минулина

          


