

Протокол № 49
Заседание Думы Черемховского районного муниципального образования 
(седьмого созыва)

от 11 октября 2023 года                                                                   г. Черемхово

Присутствовали:

Депутаты Думы:
[bookmark: _Hlk144307922]1.Уханева Татьяна Васильевна, округ № 1
2. Чирков Юрий Владимирович, округ № 2 
3. Бедушвиль Валерий Игнатьевич, округ № 3
4. Исаев Александр Борисович, округ № 6
5. Долматов Анатолий Иванович, округ № 7
6. Лавринович Василий Иванович, округ № 8
7. Антипина Ксения Николаевна, округ № 9
8. Позолотина Татьяна Михайловна, округ № 10
9. Завозин Антон Леонидович, округ № 11
10. Козлова Любовь Михайловна, округ № 12
11. Манькова Ирина Владимировна, округ № 13
12. Каралазар Вера Николаевна, округ № 14
13. Исакова Инна Модестовна, округ № 15

Приглашённые и ответственные за вопрос начальники отделов:
1. Артёмов Евгений Анатольевич, первый заместитель мэра;
2. Рихальская Марина Геннадьевна- руководитель аппарата администрации;                 
3. Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения Черемховского районного муниципального образования;
4. Гайдук Юлия Николаевна, Начальник финансового управления Черемховского районного муниципального образования
5. Цицинкова Елена Анатольевна, начальник отдела экономического прогнозирования и планирования Черемховского районного муниципального образования;
6. Белобородова Анастасия Владимировна, председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования;
7. Хомякова Надежда Викторовна, и.о начальника отдела образования;

Представители СМИ:
Громадчинов Александр Иванович, корреспондент газеты «Моё село, край Черемховский».
Представители прокуратуры:
1. Шевченко Наталья Алексеевна, старший помощник прокурора города Черемхово.

Слушали Козлову Любовь Михайловну, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования:
Из 15 депутатов прибыло 13, отсутствует по уважительной причине Горбачёв Алексей Олегович и по невыясненным причинам Геворгян Арамаис Валерьевич. Кворум заседания имеется.
На 49-е заседание Думы Черемховского района седьмого созыва было вынесено 6 вопросов. 
[bookmark: _Hlk56420195]Любовь Михайловна зачитала проект повестки заседания:
[bookmark: _GoBack]1. 10:00-10-10 «Об одобрении проекта решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначении публичных слушаний по нему».
 Докладывает: Ермаков Сергей Анатольевич, начальник отдела правового обеспечения.
2. 10:10-10:20 «О внесении изменений в бюджет Черемховского районного муниципального образования на 2023 год и плановый период 2024, 2025 годов.».
Докладывает: Гайдук Юлия Николаевна, Начальник финансового управления Черемховского районного муниципального образования.
3. 10:20-10:30 «О внесении изменений в Перечень проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования на 2023 год.»
Докладывает: Цицинкова Елена Анатольевна, начальник отдела экономического прогнозирования и планирования Черемховского районного муниципального образования.
4. 10:30-10:40 «О признании утратившими силу некоторых решений Думы Черемховского районного муниципального образования.»
Докладывает: Белобородова Анастасия Владимировна, председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования.
5. 10.40-10.50 «О согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Новогромовского муниципального образования.».
Докладывает: Белобородова Анастасия Владимировна, председатель Комитета по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования.
6. 10:50-11:00 Информация о готовности учреждений образования к новому учебному году.
Докладывает: Хомякова Надежда Викторовна, и.о начальника отдела образования Черемховского районного муниципального образования.

Козлова Л. М. Какие есть вопросы по повестке?
Какие будут предложения?
Козлова Л. М.: поступило предложение принять повестку?
прошу голосовать?
за – 13 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: повестка принято единогласно.

Л.М. Козлова: 49-е заседание Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва считается открытым.
Звучит гимн России

[bookmark: _Hlk147741363]1. Слушали Ермакова Сергея Анатольевича, начальника отдела правового обеспечения «Об одобрении проекта решения Думы Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений и дополнений в Устав Черемховского районного муниципального образования» и назначении публичных слушаний по нему.»:
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом правового обеспечения. 
Устав Черемховского районного муниципального образования приводится в соответствие с изменениями в 131-ФЗ, внесёнными Федеральным законом от 10 июля 2023 года № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 1 июня 2023 года № 67-ОЗ «О внесении изменений в статью 10 Закона Иркутской области «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области».
Необходимость принятия проекта решения обусловлена установленной Федеральным законом обязанностью принимать меры к приведению Устава муниципального образования в соответствие с действующим законодательством.
В соответствии с нормами статьи 28 Федерального закона № 131-ФЗ, на публичные слушания должны выноситься: проект устава муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав, кроме случаев, когда в устав муниципального образования вносятся изменения в форме точного воспроизведения положений Конституции Российской Федерации, федеральных законов, конституции (устава) или законов субъекта Российской Федерации в целях приведения данного устава в соответствие с этими нормативными правовыми актами.
Предложено определить дату публичных слушаний – 27 октября 2023 года.
Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? Поступило предложение принять к сведению информацию, прошу голосовать.
за – 13 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: информация принята единогласно.

[bookmark: _Hlk63062660][bookmark: _Hlk147741416][bookmark: _Hlk144308123]2. Слушали Гайдук Юлию Николаевну, начальника финансового управления Черемховского районного муниципального образования «О внесении изменений в бюджет Черемховского районного муниципального образования на 2023 год и плановый период 2024, 2025 годов.»:
Предлагаемые к рассмотрению изменения бюджета района затрагивают текущий финансовый год и связаны в большей степени с доведением дополнительных объемов финансовой поддержки из бюджета субъекта в форме нецелевых трансфертов.
С учетом изменений общая сумма доходов на 2023 год составит 1 895 486,6 тыс. рублей (увеличение на 40 597,1 тыс. руб.).
Собственные доходы планируется увеличить на 6 568,6 тыс. рублей, в том числе за счет следующих видов доходов:
- доходы от уплаты акцизов на дизельное топливо в сумме 48,9 тыс. рублей;
- налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения в сумме 421,6 тыс. рублей;
- государственная пошлина в сумме 86,5 тыс. рублей;	
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности в сумме 5 356,3 тыс. рублей;
- платежи при пользовании природными ресурсами в сумме 18,1 тыс. рублей;
- платные услуги культуры в сумме 90,0 тыс. рублей;
- прочие доходы от компенсации затрат бюджетов муниципального района в сумме 7,7 тыс. рублей;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба в сумме 624,0 тыс. рублей;
В сторону уменьшения прогнозируется единый сельскохозяйственный налог в сумме 84,5 тыс. рублей. 
Изменения бюджета района на 2023 год в части безвозмездных поступлений составят 34 028,5 тыс. рублей в сторону увеличения за счет:
- дотации по обеспечению сбалансированности бюджета в сумме 23 703,6 тыс. рублей;
- субсидии на осуществление мероприятий по капитальному ремонту объектов муниципальной собственности в сфере культуры в сумме 9 131,7 тыс. рублей;
- субвенции для финансового обеспечения переданных исполнительно- распорядительным органам муниципальных образований полномочий по составлению (изменению и дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов в сумме 19,3 тыс. рублей;
- иных межбюджетных трансфертов на реализацию мероприятий связанных с достижением наилучших результатов по увеличению налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов в сумме 1 173,9 тыс. рублей.
Расходная часть бюджета района на 2023 год скорректирована на сумму 31 671,4 тыс. руб. Общая сумма расходов с учетом изменений составит 1 944 864,9 тыс. руб.
Все предлагаемые изменения в разрезе муниципальных программ приведены в табличной форме к настоящей пояснительной записке.
Кроме того, проектом учтены изменения, внесенные в закон Иркутской области от 9 декабря 2013 года № 110-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления отдельными областными полномочиями по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с собаками и кошками без владельцев», а именно: из общей суммы расходов, предусмотренной на осуществление полномочий выделена сумма дополнительной оплаты труда специалиста, исполняющего полномочия в размере 215,4 тыс. руб. 
Средства в объеме 8 925,8 тыс. руб. направлены на снижение дефицита бюджета района на текущий финансовый год. В результате размер дефицита бюджета на 2023 год составит 1,8% годового объема доходов без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений с учетом снижения на сумму остатков средств на начало текущего года.

[bookmark: _Hlk63062624] Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? 
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 12 депутатов
против – нет
воздержались – 1
Решили: решение принято единогласно.

[bookmark: _Hlk147741449]3. Цицинкова Елена Анатольевна, начальник отдела экономического прогнозирования и планирования Черемховского районного муниципального образования. «О внесении изменений в Перечень проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования на 2023 год.»:
Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом экономического прогнозирования и планирования.
Правовой основой принятия проекта решения являются нормы Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
[bookmark: sub_131014]Принятие проекта решения необходимо включения дополнительного мероприятия № 14 Перечня проектов народных инициатив ЧРМО на 2023 год: 
«Организация проведения текущего ремонта МКУ ДО ДЮСШ п. Михайловка (частичная замена оконных блоков)» - 301 900,0 руб.
Данное мероприятие возможно реализовать из сложившейся экономии денежных средств по мероприятию:
№ 11 Организация материально-технического обеспечения МКУ ДО ДЮСШ п. Михайловка (приобретение снегохода для проведения спортивных мероприятий и устройства лыжных трасс) – 301 900,0 руб.
Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения?  
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 13 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

[bookmark: _Hlk147741497]4. Слушали Белобородову Анастасию Владимировну, председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования. «О признании утратившими силу некоторых решений Думы Черемховского районного муниципального образования.»:
Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о признании, утратившими силу решения Думы Черемховского районного муниципального образования:
1. от 26 апреля 2023 года № 259 «О согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Саянского муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Черемховского районного муниципального образования»;
2. от 30 мая 2023 года № 267 «О согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности муниципальных образований Черемховского района и подлежащих передаче в муниципальную собственность Черемховского районного муниципального образования»;
3. от 30 мая 2023 года № 268 «О согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Саянского муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Черемховского районного муниципального образования».
При подготовке министерством имущественных отношений Иркутской области проекта распорядительного акта Правительства Иркутской области                 о разграничении муниципального имущества был проведен анализ предоставленных Комитетом по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования документов и выявлено, что в связи с передачей                     в 2009 году из муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования нежилых зданий (клубов) с. Зерновое, с. Голуметь,              с. Каменно-Ангарск, д. Жалгай, д. Малиновка в муниципальную собственность Зерновского, Голуметского, Каменно-Ангарского, Саянского, Новогромовского муниципальных образований, повторное разграничение имущества противоречит нормам части 11.1 статьи 154 Федерального закона от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений                           в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
На основании вышеизложенного, от министерства имущественных отношений Иркутской области был получен отказ о подготовке распорядительного акта Правительства Иркутской области о разграничении муниципального имущества,               в связи с чем принятие соответствующего проекта решения необходимо. 
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.
Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения?  
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 13 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

5. Слушали Белобородову Анастасию Владимировну, председателя Комитета по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования «О согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Новогромовского муниципального образования.»:
В рамках реализации статьи 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года                    № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос о  согласовании перечня муниципального имущества, находящегося в собственности Черемховского районного  муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность  Новогромовского муниципального образования.
Причиной передачи транспортного средства – ПАЗ 32053-70, автобус для перевозки детей, год изготовления 2012, является отсутствие финансовых средств в бюджете Новогромовского муниципального образования на приобретение нового транспортного средства и организация транспортных услуг населения в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
Принятие данного решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения?  
Поступило предложение принять данное решение. Прошу голосовать:
за – 13 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно.

[bookmark: _Hlk144200824]6. Хомякову Надежду Викторовну, и.о начальника отдела образования. «Информация о готовности учреждений образования к новому учебному году»:
В соответствии со статьёй 9 Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации» и в целях организации работы по обеспечению своевременной подготовки материально-технической, учебной базы и обеспечению комплексной безопасности приказом отдела образования от 21.07.2023 № 344 «О подготовке образовательных организаций Черемховского районного муниципального образования, осуществляющих образовательную деятельность, к новому 2023-2024 учебному году», был утвержден состав межведомственной комиссии, план подготовки и график приёмки учреждений, расположенных на территории района.
Приемка образовательных организаций проводилась межведомственной комиссией, в состав которой включены представители Администрации Черемховского района, отдела образования, МВД России «Черемховский» (по согласованию), ОГИБДД МО МВД России «Черемховский» (по согласованию), Представитель родительского районного комитета (по согласованию), Председатель районной организации Профсоюза (по согласованию), Черемховское ОВО - филиал ФГКУ «УВО ВНГ России по Иркутской области» (по согласованию). 
Всего в районе 50 образовательных организаций: 20 средних общеобразовательных школ, 1 основная (ООШ д. Верхняя Иреть), 1 школа-детский сад д. Козлова, 26 детских дошкольных образовательных организаций и 2 учреждения дополнительного образования детей. 9 школ и 1 детский сад имеют структурные подразделения (15). Итого в системе образования района 68 объектов.
К приемке было заявлено 50 организаций. 
C 01 сентября 2023 года за парты сели 4238 обучающихся, что на 34 обучающихся меньше показателя прошлого года. Детские сады будут посещать 1045 воспитанника, что по сравнению с прошлым годом на 28 воспитанников меньше, в связи с уменьшением контингента. 1 сентября этого года впервые двери школ открыли для 361 первоклассника.
В ходе работы межведомственная комиссия оценивала состояние пожарной и антитеррористической безопасности, соблюдение санитарных норм и правил, исправность оборудования, техническое состояние и благоустройство прилегающих территорий, а также безопасное пребывание детей в детских садах и школах. Обращалось особое внимание на наличие термометров, дезинфицирующих средств и, конечно, наличие планов графика профилактических мероприятий.
Безопасность детей - главное правило. Необходимо, чтобы в течение года дети были защищены с санитарной, антитеррористической точки зрения, чтобы учебный процесс был максимально удобен, эстетичен и давал наилучшие результаты. Для пребывания детей в образовательном учреждении должны быть созданы благоприятные условия.
Одним из приоритетных направлений деятельности администрации района является создание комфортных и безопасных условий для участников образовательного процесса.
Так, в этом году в рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» подходит к завершению ремонт школы с.Зерновое. Направлено в министерство образования Иркутской области соглашение на предоставление субсидии на проведение благоустройства территории в МКОУ СОШ с. Зерновое на сумму 19 500 480 рублей,
Получена субсидия рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» на 2024-2025 годы на проведение двух этапов капитального ремонта МКОУ СОШ с.Алехино на общую сумму 66 595 900 рублей. 
В рамках программы «Развитие образования Иркутской области» завершен 2 этап капитального ремонта здания детского сада с. Парфеново на сумму 2416 100,00 рублей,
Разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение на капитальный ремонт МКОУ СОШ п. Новостройка и МКОУ СОШ c.Лохово на общую сумму 192 490 010 рублей, (МКОУ СОШ п.Новостройка 44 034 920 рублей, МКОУ СОШ с. Лохово на сумму 148 455 090 рублей), Пакет документов по данным школам направлен в министерство образования для участия в программе «Модернизация школьных систем образования».
За счет средств местного бюджета разработана проектно-сметная документация на проведения капитального ремонта для МКОУ СОШ с. Узкий Луг сумма работ составляет 1 747 000 рублей, а так же разработана проектно-сметная документация на ремонт спортивного зала для МКОУ ООШ д. Верхняя Иреть на сумму 1 100 933,48 рублей, в настоящее время документация направлена на проверку в экспертизу.
Также, за счет средств местного бюджета ведется работа по заключению новых контрактов на разработку ПСД для проведения капитальных ремонтов в МКОУ СОШ с. Саянское, МКОУ СОШ с. Нижняя Иреть на общую сумму 3 160 000 рублей, т.к. в связи с нарушениями сроков исполнения контрактных обязательств со стороны исполнителя ООО «Главстройпроект» контракты на разработку ПСД были расторгнуты в одностороннем порядке. 
Далее, за счет средств местного бюджета в 2023 году проведено инструментальное обследование зданий: МКОУ СОШ с. Нижняя Иреть, МКОУ СОШ д.Балухарь, МКОУ СОШ д.Малиновка, МКОУ СОШ с.Бельск, МКОУ НШ-ДС д.Козлова и МКУ ДО ЦВР п.Михайловка на общую сумму 1 385 000 рублей. 
За счет средств местного бюджета также проведен текущий ремонт здания и ремонт системы отопления в начальной школе д. Табук на общую сумму 2 061 671,26 рублей, проведен текущий ремонт веранды, ремонт полов, замена оконных блоков и проведена обшивка фасада здания в начальной школе д. Бажей на общую сумму 1 390 029,41 рубля, в начальной школе д. Паршевникова проведена электрика от столба до ввода, проведен текущий ремонт крыши на общую сумму 556 706 рублей» НОШ д. Жалгай выполнен текущий ремонт электрики на сумму 229 050 рублей, в начальной школе д. Герасимова и школе с. Тальники выполнен ремонт крыши на сумму 2428 977 рублей, в НОШ д. Нены и МКДОУ д\с с. Тальники проведен текущий ремонт системы отопления на общую сумму 940 999 рублей, а так же, за счет средств местного бюджета МКОУ СОШ с. Зерновое проведен текущий ремонт котельной, на общую сумму 284 000 рублей, в МКОУ СОШ с. Рысево был проведен ремонт фойе, водопровода и наружных сетей канализации на сумму 1 759 741 рублей, в МКДОУ д\с с. Зерновое установлено котельное оборудование, проведен текущий ремонт крыши, ремонт ограждения территории, текущий ремонт потолка в холе на общую сумму 1 723 723,64 рубля, проведен текущий ремонт здания (замена оконных блоков и установка кабинок ПВХ) в МКОУ НШ-ДС д. Козлова, на сумму 145 455 рублей, выполнен текущий ремонт крыши здания и заменено ограждение территории МКДОУ д\с с. Узкий Луг на общую сумму 1 539 984 рубля, в МКДОУ д\с д. Малиновка проведен текущий ремонт нерабочей половины здания для обустройства в ней начальной школы, также выполнен ремонт и заменена электрика на общую сумму 3 720 986,8 рублей, выполнен ремонт котельного оборудования в МКДОУ д\с д. Жмурова на сумму 120 305 рублей, проведен текущий ремонт системы ХВС в здании детского сада с. Тальники на сумму 266 700 рублей, а так же внутренняя отделка помещений МКОУ СОШ № 3 п. Михайловка на сумму 1 191 453,31 рубля, заменены оконные блоки в МКОУ СОШ д. Балухарь, МКОУ СОШ № 3 п. Михайловка, МКУ ДО ДЮСШ п.Михайловка на общую сумму 688 093 рубля, проведена замена оконных блоков и дверных блоков в МКОУ СОШ с. Онот на сумму 479 000 рублей, проведен ремонт кабинетов в школах д. Балухарь, с. Тальники, с. Узкий Луг для открытия Центров «Точка роста» на общую сумму 3 468 120,32 рублей.
На средства Народных инициатив была приобретена мебель и игровое оборудование для детских садов № 14 п. Михайловка, с. Тальники, № 2 с. Голуметь, c. Бельск, с. Парфеново, НШ-ДС д. Козлова на общую сумму 1 718 624 рубля, приобретена школьная мебель и технологическое оборудование для МКОУ СОШ с. Рысево на общую сумму 2 695 778,62 рублей было также приобретено оборудование для столовых МКОУ СОШ: № 1 п. Михайловка, п. Новостройка и МКДОУ д\с: с. Лохово, с. Бельск, д. Жмурова, д. Белобородова, д. Нены, № 54 п. Михайловка на общую сумму 916 257 рублей, так же в МКУ ДО ЦВР п. Михайловка приобрели мебель и оборудование (рециркуляторы, столы, скамьи с вешалкой) на сумму 111 080 рублей.
На средства Народных инициатив также проведена замена оконных блоков в детском саду №14 п. Михайловка на сумму 1 519 683 рубля. 
В 2023 года школы с. Парфеново, с. Тунгуска, № 1 п. Михайловка прошли конкурсный отбор в Министерстве образования Иркутской области и получили субсидию в размере 4 470 000 рублей на приобретение средств обучения и воспитания необходимых для оснащения учебных кабинетов биологии, ОБЖ, технологии и естественно-научного цикла, сумма софинансирования из местного бюджета составила 268 200 рублей.
K 1 сентября 2023 года уже поступило и еще будет в ближайшее время поступать оборудование (микроскоп, ноутбук, цифровые лаборатории, МФУ, мышь, образовательный конструктор, образовательные наборы для изучения робототехнических систем, набор по механике и мехатронике, робот-манипулятор) для пяти Центров «Точка роста», на общую сумму 3 528 915,45 рублей. Софинансирование из местного бюджета на данные цели не предусматривается. 
Под особым контролем администрации района, отдела образования противопожарная безопасность и антитеррористическая защищенность объектов образования. Финансовые затраты на обеспечение мероприятий по подготовке учреждений к новому учебному году в части мероприятий по противопожарной безопасности и антитеррористической защищенности составили 2 019 608,00 рублей.
Все образовательные организации оборудованы системой АПС, тревожными кнопками, имеют прямой вывод на пульт дежурного пожарной охраны. Установлено видеонаблюдение. Во всех образовательных организациях имеются паспорта антитеррористической безопасности, на сегодняшний день все объекты образования в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 05.03.2022 г. N 289 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в сфере обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий)» имеют согласованные паспорта безопасности и установленную 4 категорию опасности. 
В целях исполнения законодательства и обеспечения комплексной безопасности при организованных перевозках обучающихся специалистами администрации и отдела образования организована и проведена работа по оценке готовности условий и состоянии школьных маршрутов. По итогам данной деятельности установлено: все школьные автобусы, на которых осуществляется перевозка групп детей соответствуют требованиям ГОСТ. Автобусы прошли технический осмотр, полиса ОСАГО на автобусы имеются в наличии. Автобусы оборудованы техническими средствами по соблюдению водителями режима движения, труда и отдыха (тахографами) с применением ГЛОНАCC/GPS, сидения оборудованы ремнями безопасности. Карты предприятия и карты водителя тахографа в наличии. Подвоз к месту обучения и обратно осуществляется в 19 образовательных организациях 29-ю школьными автобусами, на подвозе состоит 1 157 детей (27% от общего количества обучающихся). 
В 2023 году в рамках софинансирования по соглашению с Министерством образования Иркутской области приобрели автобус для МКОУ СОШ с. Голуметь на сумму 4051500,00 рублей (243090,00 местный бюджет, 3808410,00 областной бюджет), так же были получены еще 5 транспортных единиц для МКОУ СОШ №1 п. Михайловка, МКОУ СОШ с. Бельск, МКОУ СОШ с. Парфеново, МКОУ СОШ с. Рысево и МКОУ СОШ с. Нижняя Иреть в рамках федеральной программы.
Для обеспечения безопасности школьных перевозок в местном бюджете на 2023 год выделено - 14 124 853,00 рублей (на горюче-смазочные материалы, приобретение запасных частей, на прохождение технического осмотра, на карты водителей и т.д.)
Согласно новым требованиям санитарных правил и норм (СанПиН2.3.2.4.3590- 20 и СанПиН 1.2.3685-21) в текущем году была приобретена посуда (кастрюли из нержавеющей стали) для школ и детских садов на общую сумму 1 617 260 рублей. 
К 1 сентября 2023 года на учебные расходы было потрачено из средств субвенции 4 815 363,66 рублей, что составило 60 % от общей суммы субвенции. Закуплено 5 452 экземпляра учебников, в том числе для детей с ОВЗ - 242 экземпляра на сумму 275 955 рублей.
Благодаря федеральному партийному проекту «Новая школа» партией «Единая Россия» в Иркутской области второй год подряд на территории Черемховского района реализуется программа по закупке учебников для 22 образовательных организаций на общую сумму более трех миллионов рублей. Размер Субсидии, предоставляемой из областного бюджета бюджету Муниципального образования, составил 2 966 900 рублей. Размер софинансирования из средств местного бюджета - 189 400 рублей.
Ежегодно из средств местного бюджета выделяется 15 000 рублей по муниципальной программе «Развитие образования в Черемховском районном муниципальном образовании» на закупку учебников. В 2023 году МКОУ ООШ д. Верхняя Иреть закупила 13 экземпляров. 
Во исполнение п. 4. перечня поручений Президента Российской Федерации от 12 января 2023 года были разработаны единые учебники по истории России. На основании распоряжения Министерства образования Иркутской области от 24.08.2023 года № 55-1130-мр «О получении учебников», были получены учебники и методические пособия по Истории России, для 10-11 классов в количестве 266 штук для образовательных организаций Черемховского района.
Рациональное питание обучающихся - одно из условий создания здоровье сберегающей среды в школе, снижения отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. В Черемховском районе выполнено поручение Президента РФ по организации питания школьников начальных классов, в целом бесплатное горячее питание получают 1730 обучающихся 1-4 классов, что составляет 100 %.
Организовано двухразовое питание для 725 детей с ограниченными возможностями здоровья и для 16 детей - инвалидов. Для 1730 детей организованы молочные перемены. 819 детей из малообеспеченных и многодетных семей также получают питание бесплатно.
С ноября 2022 года организовано бесплатное питание для детей участников специальной военной операции. Мера поддержки установлена указом губернатора от 30 ноября 2022 года. Затем по инициативе главы региона, данную категорию детей внесли в областной закон №38 - ОЗ «Об обеспечении бесплатным питанием обучающихся общеобразовательных организаций в Иркутской области». Данная мера поддержки предоставляется обучающимся, у которых отсутствует право на обеспечение бесплатным питанием по другим правовым актам. Питание осуществляется каждый учебный день в течении учебного года в дни посещения детьми образовательного учреждения. 37 В Черемховского
В Черемховском районе на основании постановления мэра района от 21.10.2022 года № 583-п оказывается дополнительная поддержка для детей из семей участников СВО финансирование затрат на родительскую плату в ДОУ производится за счет местного бюджета, на данные цели в 2023 году затрачено 178 000 рублей.
При организации школьного питания в общеобразовательных организациях Черемховского района разработано примерное меню, утвержденное руководителем и согласовано с родительским комитетом.
Контроль за организацией и качеством питания включен в план муниципального контроля и проводится в течении учебного года, а также в течении года на всех пищеблоках работает бракеражная комиссия и родительский контроль, которые осуществляют контроль за организацией горячего питания, а также осуществляют контроль за санитарным состоянием пищеблоков и за организацией приема пищи обучающихся.
В заключении следует отметить, что работа проведена большая, привлечением средств федерального, областного и местного бюджетов. 
Основными проблемами, по-прежнему остаются проблема ветхости объектов образования (здания старой постройки, в основном в деревянном исполнении), замена АПС (установлена более 10 лет), отсутствие гаражей для школьных автобусов, отсутствие спортивных залов и школьных стадионов. Проблема с нехваткой педагогических кадров и отсутствием для них жилья. Все эти проблемы невозможно решить своими силами, без поддержки федерального и областного финансирования.

Слушали Козлову Л.М.: 
Какие будут вопросы, предложения? Поступило предложение принять к сведению информацию, прошу голосовать.
за – 13 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: информация принята единогласно.


  Слушали Козлову Л.М.: на этом повестка заседания исчерпана. 49-е заседание Думы Черемховского районного муниципального образования седьмого созыва считается закрытым. 
Звучит гимн России.



Председатель районной Думы                                                                             Л.М. Козлова


Помощник депутата Думы                                                                              В.А. Носова
