

Протокол  № 9
Заседания Думы Черемховского районного муниципального образования
(шестого созыва)

от 24 июня 2015 года                                                                 г. Черемхово

Присутствовали:

                              Депутаты Думы:

1.Евдокимов Петр Александрович, округ № 1
2.Туркина Галина Михайловна, округ № 2
3.Буцкий Сергей Ильич, округ № 4 
4.Шиповалов Андрей Александрович, округ № 6
5.Ярошевич Татьяна Анатольевна, округ № 8
6.Геворгян Арамаис Валерьевич, округ № 9
7.Кулаков Александр Павлович, округ № 11
8.Егоров Андрей Георгиевич, округ № 13.
9.Назаров Эдуард Александрович, округ № 14
10.Дорофеева Тамара Александровна, округ № 15.
Принимали участие:

1.Тугаринова Ирина Александровна, временно замещающая должность мэра 
2.Попова Татьяна Олеговна, и.о. начальника финансового управления.
3.Коломеец Юлия Анатольевна, начальник отдела организационной работы.
4.Ярошевич Татьяна Анатольевна, председатель Думы Черемховского района.
Приглашённые:
1. Наталья Алексеевна Шевченко, старший помощник прокурора.

Представители СМИ:
1.Каркушко Геннадий Михайлович, главный редактор газеты «Моё село, край Черемховский».

Слушали Ярошевич Татьяну Анатольевну: председателя Думы Черемховского районного муниципального образования

Татьяна Анатольевна сообщила, что из 15 депутатов на заседание присутствуют 10. Отсутствует по уважительной причине 5. Заседание при такой явке считается правомочным.
На  9-ое заседание Думы Черемховского района шестого созыва  было вынесено 4 вопроса.
Татьяна Анатольевна зачитала проект повестки заседания:

1. 10.00-10.10 О внесении изменений и дополнений в решение Думы от 24.12.2014 № 13 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»
Докладывает: Татьяна Олеговна Попова, и.о. начальника финансового управления.

2. 10.10-10.15 О передаче муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в собственность Православной религиозной организации «Иркутская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) 
 Докладывает: Владлена Борисовна Пежемская, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом.

3. 10.15-10.25 О присвоении звания «Почетный гражданин Черемховского районного муниципального образования» Кулакову Александру Павловичу  
Докладывает: Юлия Анатольевна Коломеец, начальник отдела организационной работы.
4. 10.25-10.30 Об утверждении плана работы Думы (шестого созыва) на второе полугодие 2015 года.
Докладывает: Татьяна Анатольевна Ярошевич, председатель Думы Черемховского районного муниципального образования.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие есть вопросы по повестке заседания?
какие будут предложения?
прошу проголосовать за данный проект повестки.
Голосовали: за повестку  – 10 депутатов
против - нет
воздержались - нет
Решили: повестка принята единогласно.

Т.А. Ярошевич сообщила: 9-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования шестого созыва считается открытым.
Звучит гимн России

Слушали Попову Татьяну Олеговну: и.о. начальника финансового управления

О внесении изменений и дополнений в решение Думы от 24.12.2014 № 13 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»

Руководствуясь Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации»,  Положением о бюджетном процессе в Черемховском районном муниципальном образовании, утвержденным  решением районной Думы от 27.06.2012 № 210 (с изменениями, внесенными решениями районной Думы от 26.09.2012 № 217, от 25.09.2013 № 275, от 25.02.2015 № 17), статьями  34, 51, 76-82 Устава Черемховского районного муниципального образования, Дума Черемховского районного муниципального образования решила:

          1. Внести в решение Думы Черемховского районного муниципального образования от 24.12.2014 № 13 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» (с изменениями, внесенными решениями районной Думы от 25.02.2015 № 16, от 27.04.2015 № 30) следующие изменения и дополнения:
1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Утвердить основные характеристики бюджета Черемховского районного муниципального образования  на 2015 год:
общий  объем доходов бюджета Черемховского районного муниципального образования в сумме 689 389,3 тыс. руб., из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в сумме 589 226,4 тыс. руб.;
общий объем расходов бюджета Черемховского районного муниципального образования в сумме 708 027,9 тыс. руб.;
размер   дефицита  бюджета Черемховского районного муниципального образования в   сумме 18 638,5 тыс. руб. или 18,3 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета Черемховского районного муниципального образования без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений».
            1.2.   Приложения № 1, 4, 6, 8, 10, 12, 18 к решению Думы Черемховского районного муниципального образования от 24.12.2014 № 13 «О бюджете Черемховского районного муниципального образования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»  изложить в редакции приложений № 1-7 к настоящему решению.

Слушали:
Ярошевич Т. А.: какие будут вопросы?
предложения?
Ярошевич Т.А.: поступило предложение принять данное решение?
прошу голосовать?
за – 10 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Владлену Борисовну Пежемскую: председателя комитета по управлению муниципальным имуществом

О передаче муниципального имущества Черемховского районного муниципального образования в собственность Православной религиозной организации «Иркутская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) 

   Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 30.11.2010 № 327 – ФЗ «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в  государственной или муниципальной собственности», учитывая заявление от  Православной религиозной организации «Иркутская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)», руководствуясь статьями  34, 51 Устава Черемховского районного муниципального образования, Дума Черемховского районного муниципального образования  решила:

[bookmark: sub_1]1. Передать из муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования Иркутской области в собственность Православной религиозной организации «Иркутская Епархия Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)» комплекс нежилых зданий, расположенных по адресу 120 м. северо-восточнее з. Невидимова:
          - дощатое одноэтажное здание красного уголка, состоящее из четырех внутренних помещений общей площадью 86,40 кв.м.;
	- одноэтажное бревенчатое здание корпуса 1, состоящее из 4 внутренних помещений общей площадью 302,20 кв.м.;
	- одноэтажное брусчатое здание спального корпуса, состоящее из двух внутренних помещение общей площадью 166,00 кв.м.;
	- бревенчатое 1-этажное здание дачи, состоящее из четырех внутренних помещений общей площадью 298,40 кв.м.;
	- одноэтажное брусчатое здание санчасти, состоящее из шести внутренних помещений, общей площадью 94,10 кв.м.;
	 - деревянное (брус, доски) 1-этажное здание столовой, состоящее из девяти внутренних помещений, общей площадью 459,00 кв.м.;
	- одноэтажное брусчатое здание для обслуживающего персонала, состоящее из трех внутренних помещений общей площадью 86,60 кв.м. 
[bookmark: sub_2]2. Признать утратившим силу решение районной Думы  Черемховского районного муниципального образования от 26.05.2010 № 99 «О передаче в безвозмездное пользование Иркутской Епархии Русской Православной Церкви муниципального имущества».

Слушали:
Ярошевич  Т. А.: какие будут вопросы? 
предложения?
поступило предложение принять решение?   
прошу голосовать?
за – 10 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Юлию Анатольевну Коломеец: начальника отдела организационной работы
О присвоении звания «Почетный гражданин Черемховского районного муниципального образования» Кулакову Александру Павловичу  

Кулаков Александр Павлович в 1974 году окончил Иркутский государственный педагогический институт. Стаж работы - 40 лет. Член Думы Голуметского поселения. Обладает высоким уровнем профессионализма, глубокой теоретической подготовкой, постоянным стремлением к самообразованию и совершенствованию своих педагогических знаний и современных методов обучения. Осуществляет руководство школой на высоком научно - методическом уровне. Имеет звание «Почётный работник образования». Под его руководством школа неоднократно занимала призовые места в рейтинге школ района. Именно в Голумети - самое большое количество золотых медалистов в Черемховском районе. Школьный музей - постоянный победитель муниципального и регионального смотра - конкурса.
Александр    Павлович    обладает     высоким    уровнем	правовой
компетентности, обеспечивает эффективное использование в профессиональной деятельности нормативно-правовых документов для решения профессиональных задач. Имеет прекрасные организаторские способности, умеет эффективно организовывать коллег по работе на совместную деятельность для достижения поставленных целей, в совершенстве владеет приемами убеждения, техникой общения и профессиональной этикой.
Огромное внимание Александр Павлович уделяет организации непрерывного образования как своего лично, так и педагогических кадров школы. В этом направлении работы педагоги сочетают как традиционные (семинары, творческие отчеты, открытые уроки, постоянно-действующие семинары, тематические консультации, круглые столы и др.), так и инновационные (мастер-классы, вебинары, аукционы методических идей, творческие мастерские, деловые игры, тренинги, дебаты и др.) формы повышения квалификации. Александр Павлович прошел переподготовку по направлению «Менеджмент в образовании».
Кулаков А.П. проводит большую работу по укреплению материально-технической базы школы. Приобретается современная мебель, технологическое оборудование, учебная литература, а также компьютерная техника, которая обеспечивает техническую поддержку проведения мониторингов, позволяет проводить обучающие семинары.
Александр Павлович работает над созданием дружного, работоспособного коллектива, внедряет новое, передовое в практику руководства учреждения. Внимателен к проблемам каждого человека, требователен к работникам, но, прежде всего к самому себе. Охотно делится своим накопленным опытом с коллегами, является наставником молодых специалистов. Пользуется большим уважением и авторитетом среди коллег в районе.

Слушали:
Ярошевич  Т. А.: какие будут вопросы? 
предложения?
Ярошевич Т.А.: Поздравляем Александра Павловича, с присвоением звания Почетный гражданин Черемховского района, Вы достойны данного звания. Желаем здоровья и успехов в делах. Предлагаю принять данное решение и утвердить кандидатуру.
прошу голосовать?
за – 10 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Слушали Татьяну Анатольевну Ярошевич: председателя Думы Черемховского районного муниципального образования

     В целях своевременной и качественной подготовки вопросов, подлежащих рассмотрению Думой Черемховского районного муниципального образования, руководствуясь ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.ст. 34, 51 Устава Черемховского районного муниципального образования, Думы Черемховского районного муниципального образования решила:
     1. Утвердить план Думы (шестого созыва) на второе полугодие 2015 года (прилагается).
     2. Контроль за исполнением данного решения возложить на председателя Думы Черемховского районного муниципального образования Т.А. Ярошевич.

Слушали:
Ярошевич  Т. А.: какие будут вопросы? 
предложения?
поступило предложение принять решение?   
прошу голосовать?
за – 10 депутатов
против – нет
воздержались – нет
Решили: решение принято единогласно

Ярошевич Т.А. сообщила: на этом повестка заседания исчерпана. 9-ое заседание Думы Черемховского районного муниципального образования (шестого созыва) считается закрытым. 
Звучит гимн России.




Председатель Думы ЧРМО                                                                               Т.А.Ярошевич


Помощник председателя Думы ЧРМО                                                           Н.Р. Минулина

          

