Пояснительная записка к решению
«О внесении изменений в Перечень проектов народных инициатив Черемховского районного муниципального образования на 2023 год»
1. Субъект права законодательной инициативы и разработчик проекта решения

Субъектом права законодательной инициативы является администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения подготовлен отделом экономического прогнозирования и планирования.

2. Правовое основание принятия проекта решения
Правовой основой принятия проекта решения являются нормы Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
3. Обоснование необходимости принятия проекта решения, его цели и основные положения

Принятие проекта решения необходимо включения дополнительных мероприятий № 12-13 Перечня проектов народных инициатив ЧРМО на 2023 год: 

№ 12 «Организация проведения текущего ремонта в МКОУ СОШ с.Онот, МКДОУ с. Алехино, МКОУ НШ-ДС д. Козлова», необходимый объем финансирования которого составляет – 1 146 247,99 руб.;

№13 «Организация материально-технического обеспечения дошкольных и школьных образовательных организаций  (приобретение технологического оборудования и мебели) МКОУ СОШ № 1 п. Михайловка, МКОУ СОШ с.Бельск,   МКОУ СОШ д.Малиновка, МКОУ СОШ с.Саянское, МКДОУ № 6 п.Михайловка, МКДОУ с.Верхний Булай, МКДОУ с.Нижняя Иреть», необходимый объем финансирования которого составляет – 516 594,68 руб.

Данные мероприятия возможно реализовать из сложившейся экономии денежных средств по мероприятиям:
№ 2 «Организация материально-технического обеспечения МКУ ДО "Детская школа искусств поселка Михайловка" (приобретение музыкального инструмента)» - 10,0 руб.

№ 3 «Организация проведения текущего ремонта МКУК "Межпоселенческая библиотека Черемховского района" (ремонт библиотеки с.Бельск)» -120 542,43 руб.

№ 5 «Организация проведения капитального ремонта в МКОУ СОШ с.Онот (частичная замена оконных и дверных блоков)» -197 034,30 руб.
№ 6 «Организация проведения капитального ремонта в МКДОУ № 14 рп. Михайловка (частичная замена оконных блоков)» -375 350,84 руб.

№ 7 «Организация материально-технического обеспечения дошкольных и школьных образовательных организаций  (приобретение технологического оборудования и мебели) МКОУ СОШ № 1 п. Михайловка, МКОУ СОШ п. Новостройка,  МКДОУ с. Лохово, МКДОУ с. Бельск, МКДОУ д. Жмурова,  МКДОУ № 54 п.Михайловка, МКДОУ д. Белобородова, МКДОУ д. Нены, МКДОУ с.Парфеново» -139 916,72 руб.

№ 8 «Организация материально-технического обеспечения МКОУ СОШ с. Рысево (приобретение спортивного и технологического оборудования и мебели)» - 404 144,38 руб.

№  9 «Благоустройство территории дошкольных образовательных организаций (приобретение и установка спортивного, игрового оборудования и беседок для обустройства детских прогулочных площадок) МКДОУ № 14 п.Михайловка, МКДОУ № 2 с. Голуметь, МКДОУ с. Бельск, МКДОУ с. Тальники, МКОУ НШ-ДС д. Козлова» - 425 844,0 руб.

Общая сумма экономии, подлежащая перераспределению, составила 1 662 842,67 рублей.
4. Финансово-экономическое обоснование проекта решения

Принятие решения не повлечет необходимости в дополнительных расходах бюджета Черемховского районного муниципального образования.

5. Перечень органов и организаций, с которыми проект муниципального правового акта согласован

Проект решения прошел необходимые согласования, замечаний не получено.
