Пояснительная записка к проекту решения Думы

 Черемховского районного муниципального образования

 «О внесении изменений в статью 19 Положения о гарантиях осуществления полномочий мэра Черемховского районного муниципального образования, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования»        

1. Субъект права законодательной инициативы

Субъектом права законодательной инициативы является Администрация Черемховского районного муниципального образования. Проект решения районной Думы подготовлен отделом правового обеспечения администрации ЧРМО.
2. Правовое основание принятия решения 

Правовой основой принятия проекта решения являются:

Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Закон Иркутской области от 1 июня 2023 года № 67-ОЗ «О внесении изменений в статью 10 Закона Иркутской области «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области»;

Решение районной Думы от 26 августа 2020 года № 65 «О правилах юридической техники подготовки и оформления муниципальных правовых актов Черемховского районного муниципального образования»;

Устав Черемховского районного муниципального образования.
3.
Цели принятия и обоснование необходимости принятия решения 

Законом Иркутской области от 01.06.2023 № 67-ОЗ были внесены изменения в статью 10 Закона Иркутской области «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Иркутской области».

В соответствии с указанными изменениями гарантии пенсионного обеспечения выборного лица местного самоуправления были дополнены нормой о возможности установления ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости, страховой пенсии по инвалидности лицу, осуществлявшему полномочия выборного лица местного самоуправления на постоянной основе не менее 4 лет и в этот период достигшему пенсионного возраста или потерявшему трудоспособность и досрочно прекратившему полномочия (в ранее действующей редакции такая гарантия предоставлялась только лицу, осуществлявшему полномочия выборного лица местного самоуправления на постоянной основе не менее срока, на который оно было избрано).


Положение о гарантиях осуществления полномочий мэра Черемховского районного муниципального образования, председателя Думы Черемховского районного муниципального образования необходимо привести в соответствие с вышеуказанными изменениями в областном законе. 

4.  Финансово - экономическое обоснование
Принятие проекта не потребует дополнительных расходов из местного бюджета.

    5. Перечень органов и организаций, с которыми проект согласован

Проект решения согласован со структурными подразделениями администрации Черемховского районного муниципального образования, а также в установленный срок был направлен в прокуратуру г. Черемхово. Замечания отсутствуют. 

	Начальник отдела правового обеспечения


	 С.А. Ермаков


Кушнарёва Елена Викторовна, консультант отдела правового обеспечения

8(395)46 5-28-67, urist-cher-raion@mail.ru


