                                         Пояснительная записка 
к решению Думы Черемховского районного муниципального образования
              «О безвозмездной передаче объектов электросетевого хозяйства
                 Черемховского районного муниципального образования в
                       государственную собственность Иркутской области

 
         В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года  № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает рассмотреть вопрос «О  безвозмездной  передаче  объектов электросетевого хозяйства  Черемховского районного муниципального образования в государственную собственность Иркутской области». 
        В целях реализации Дорожной карты от 11 апреля 2023 года Протокола совещания с представителями ОГУЭП «Облкоммунэнерго»  по вопросу передачи объектов электроснабжения п. Трудовой в государственную собственность Иркутской области с последующим закреплением на праве хозяйственного ведения за ОГУЭП «Облкоммунэнерго» было принято решение о безвозмездной передаче  объектов электросетевого хозяйства, расположенных на территории п. Трудовой города Черемхово, находящиеся в  муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования в государственную собственность Иркутской области. 
           В целях объединения в единую систему электроснабжения поселка Трудовой города Черемхово ранее распоряжением министерства имущественных отношений Иркутской области в 2015 году была передана часть объектов электросетевого хозяйства п. Трудовой, которые в настоящее время закреплены на праве хозяйственного ведения за ОГУЭП «Облкоммунэнерго» и передача новых объектов дополнит данный  электросетевой комплекс, что для жителей городского поселения муниципального образования «город Черемхово» решит проблему электроснабжения в целом. 
[bookmark: _GoBack]        Безвозмездная передача вышеназванных объектов электроснабжения в государственную собственность Иркутской области необходима для дальнейшей передачи в хозяйственное владение ОГУЭП «Облкоммунэнерго» (согласие на прием получено).

	Проект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции. 
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