 Пояснительная записка 
к решению Думы Черемховского районного муниципального образования
1.  «О  согласовании  перечня имущества,  находящегося   в      муниципальной

собственности    Черемховского    районного   муниципального    образования   и
подлежащего передаче в муниципальную собственность Новостроевского  муниципального образования».
         В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 6 октября 2003 года                     № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                                  в Российской Федерации» Комитет по управлению муниципальным имуществом Черемховского районного муниципального образования предлагает  рассмотреть вопрос о согласовании перечня имущества, находящегося в муниципальной собственности Черемховского районного муниципального образования и подлежащего передаче в муниципальную собственность Новостроевского муниципального образования – земельный участок под сооружением дамбы.
       Необходимость передачи земельного участка по адресу:  Иркутская область, 
Черемховский район, п. Новостройка, 60 м восточнее ул. Набережная, д.6,  с кадастровым  номером 38:20:000000:2348 обусловлено тем, что в ранее было принято решение районной Думы Черемховского районного муниципального образования от 28.10.2020 № 76 о передаче сооружения дамбы с кадастровым номером 38:20:000000:2186 в Новостроевское муниципальное образование и данное сооружение является единым. 

         Принятие данного решения обусловлено осуществлением перехода права муниципальной собственности для исполнения поселениями полномочий, определенных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
        Данный проект решение Думы  Черемховского районного муниципального образования не потребует отмены других правовых актов и не повлечет финансовых расходов.
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