Дума Черемховского районного муниципального образования 7 созыва
Отчёт о работе за 2021 год.
Уважаемые присутствующие!
Разрешите в соответствии с требованиями пункта 6, статьи 32 Устава Черемховского районного муниципального образования проинформировать Вас о деятельности Думы района за 2021 год. 
Дума Черемховского районного муниципального образования продолжает свою работу третий год. За отчетный период в составе Думы произошли изменения, которые вызваны сложением полномочий двух депутатов и выборами депутатов третьего и четвертого избирательных округов. На смену коллегам в октябре 2021 года пришли вновь избранные депутаты и с этого времени Дума работает в полном составе и осуществляет свою деятельность на основании Конституции Российской Федерации, Федеральных законов, Устава Иркутской области, законодательства Иркутской области, Устава Черемховского районного муниципального образования и Регламента Думы.
[bookmark: _GoBack]	В целях обеспечения эффективного социально-экономического развития Черемховского районного муниципального образования за отчётный период проведено - 11 заседаний Думы района, рассмотрено 73 вопроса, из них –34 нормотворческого, 32 - не нормативного и заслушано –7 вопросов информационного характера, такие как:
- о результатах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Черемховский» по профилактике правонарушений и раскрытию преступлений на территории Черемховского района за 2020 год,
- о реализации подпрограммы «Улучшение условий и охраны труда в Черемховском районном муниципальном образовании,
-о мероприятиях по подготовке и проведению празднования 95-летия Черемховского района,
- о ходе проведения единого дня голосования,
- о готовности учреждений образования к новому учебному году,
-об участии органов местного самоуправления в формировании здорового образа жизни у населения,
-о расходовании денежных средств местного бюджета, выделенных на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы Черемховского районного муниципального образования.

 На протяжении всего года осуществлялась деятельность по приведению ранее принятых муниципальных актов Думы в соответствие с требованиями федерального и областного законодательства, а также по принятию новых актов, регулирующих реализацию вопросов местного значения. 
Существенное воздействие на повышение эффективности правотворческой деятельности оказывает взаимодействие Думы и Черемховской межрайонной прокуратуры. Одной из форм такого взаимодействия является направление проектов решений Думы для правового заключения, что позволяет учитывать позицию прокуратуры при принятии дальнейших решений по проекту и ещё на этапе создания нормативных актов предотвратить принятие противоречащих федеральному и региональному законодательству нормативных правовых актов. На всех заседаниях Думы присутствуют представители Прокуратуры. В план работы на год включены предложения прокурора о необходимости корректировки муниципальной правовой базы по вопросам осуществления муниципального контроля.
	Все принятые нормативные правовые акты, в порядке исполнения Закона Иркутской области от 12 марта 2009 года № 10-оз «О порядке организации и ведения регистра муниципальных правовых актов Иркутской области» направлены в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Иркутской области. После принятия и подписания все правовые акты размещаются в разделе «Дума» на официальном сайте администрации Черемховского районного муниципального образования и направляются на опубликование (обнародование) в газете «Моё село-край Черемховский».
В Думе сформированы постоянные комиссии. Порядок формирования и организация их работы определяется Регламентом Думы и положением о комиссиях. Заседание комиссий проходит систематически, повестка формируется совместно с председателями комиссий и специалистами администрации по компетенции рассматриваемых вопросов. Проведение таких заседаний позволило депутатам самым тщательным образом проработать каждый из рассматриваемых вопросов. В течении года проведено 12 комиссий на которых рассмотрено 72 вопроса, из них:
-по мандатам, регламенту, депутатской этике, а также социальной политике и местному самоуправления - социальной политики – 43
-по бюджету, экономической политике и сельскому хозяйству – 27
-по вопросам жизнедеятельности населения – 2
	
[bookmark: _Hlk95824356]Взаимодействие в работе представительного и исполнительного уровней власти в районе осуществляется прежде всего общими задачами в решении вопросов, поставленных жителями района. В целях урегулирования важнейших вопросов жизнедеятельности муниципального образования, председатель Думы принимает участие в еженедельных аппаратных совещания при мэре района, на которых эффективно решаются вопросы местного значения.
Председатель Думы является членом комиссий администрации Черемховского районного муниципального образования, что позволяет быстро реагировать на создавшуюся ситуацию и принимать незамедлительные решения, а также вырабатывать совместные действия с администрацией ЧРМО:
- межведомственной комиссии по оценке последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, являющегося собственностью Черемховского районного муниципального образования, заключении муниципальными организациями, образующими социальную инфраструктуру для детей, договора безвозмездного пользования закрепленных за ними объектов собственности, а также о реорганизации или ликвидации муниципальных организаций, образующих социальную инфраструктуру для детей,
- комиссии по противодействию коррупции, 
-антитеррористической комиссии, 
-комиссии по предупреждению ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на территории ЧРМО,
-конкурсной комиссии по проведению конкурса «лучший проект территориального местного самоуправления на территории Черемховского районного муниципального образования,
-комиссии по списанию основных средств и товарно-материальных ценностей в Думе Черемховского районного муниципального образования. 

Контрольная деятельность Думы:
Контрольная деятельность Думы района включает в себя самостоятельный контроль и контроль через созданный Думой орган контрольно-счетной палаты. В отчетный период депутатами заслушаны отчёты:
- начальника МО МВД «Черемховский» С.В.Линского «О результатах оперативно разыскной деятельности за 2020 год»,
 -мэра Черемховского районного муниципального образования «О результатах его деятельности, деятельности администрации Черемховского районного муниципального образования»,
-об исполнении бюджета района,
-о деятельности контрольно-счетной палаты,
-о готовности образовательных организаций района к новому учебному году,
-о реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив,
-об итогах проведения единого дня голосования,
-о расходовании денежных средств местного бюджета на подготовку и проведение дополнительных выборов депутатов Думы ЧРМО.

Кроме того, на заседаниях комиссий Думой рассматривались не только проекты нормативных правовых актов, но и обсуждались вопросы проблемного характера, возникшие в ходе деятельности органов местного самоуправления, вытекающие из обращений граждан.
В 2021 году в рамках «Депутатского часа» комиссиями рассмотрены вопросы:
- о работе МБУ «Автоцентр» за 2020 год,
- о реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в Черемховском районе на 2018-2023 годы»,
- о мероприятиях по профилактике распространения новой коронавирусной инфекции в Черемховском районе,
- осуществляется контроль за своевременностью предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутатов Думы ЧРМО.
Перед принятием решения по исполнению бюджета за предыдущий год и рассмотрением бюджета на текущий год депутаты рассмотрели результаты и эффективность реализации всех муниципальных программ.
В рамках рассмотрения и утверждения проектов решения Дум, в соответствии с Порядком организации и проведения публичных слушаний назначены и проведены 7 публичных слушаний, из них:  
	Внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется Контрольно-счётной палатой ЧРМО, которая создана в форме юридического лица и подотчётна в своей деятельности Думе. Осуществляет полномочия по контролю за формированием и исполнением местных бюджетов, за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом, проводит экспертизы проектов муниципальных правовых актов, регламентирующих бюджетные правоотношения, экспертизы проектов муниципальных программ, а также контрольные и экспертно-аналитические мероприятия в отношении бюджетных средств района и поселений.
Основные показатели деятельности КСП представлены в таблице.
Из данной таблицы видно, что число контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2021 году сократилось на 2 мероприятия, но при этом увеличилось количество проверяемых учреждений района на 10 объектов и сумма  бюджетных средств, охваченных проверками на 327 742,4 тысяч рублей.
	С целью осуществления текущего контроля за исполнением местного бюджета в 2021 году проведен мониторинг районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев года. В отчётный период КСП района участвовала в двух проверочных мероприятиях КСП Иркутской области.
По поручению Думы района были проведены проверки законного использования бюджетных средств за 2020 год в трех учреждениях культуры (КДЦ  Новогромовского, Булайского и Узколугского сельских поселений), а так же проверка соблюдения законодательства Российской Федерации и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого и эффективного использования средств в 2017-2018 годах в Голуметском МО. 


Эффективность деятельности
В статье 19 Регламента районной Думы прописаны формы деятельности депутатов, в том числе непосредственное их участие в заседаниях Думы и работе постоянных и временных комиссий. Кроме этого, в статья 36, главы 8 Регламента Думы содержатся требования к осуществлению контрольных функций, возлагаемых на председателя Думы связанных с выполнением требований к посещаемости депутатами заседаний Думы и комиссий.
Из представленной информации наглядно видно, что в условиях пандемии основной состав депутатов добросовестно относятся к своим обязанностям, с теми же кто показал низкую явку на заседаниях Думы и комиссий, проведена разъяснительная беседа о том, что их обязательное присутствие прописано законодательно. 
 Деятельность депутатов Думы седьмого созыва на местах, в своих избирательных округах, в отчётном периоде заметно активизировалась.
Представляем информацию по итогам отчётов депутатов.
Одним из главных направлений деятельности депутатов является работа с обращениями граждан на закрепленной территории. По известным причинам личные приёмы граждан были практически прекращены, но в периоды послабления режима самоизоляции проведено 65 приёмов, рассмотрено 59 устных и 6 письменных обращений граждан. Наибольшую активность проявила Уханёва Т.В, которая приняла 18 граждан Алехинского сельского поселения и рассмотрела 19 обращений, по 7 обращений граждан поступило к депутатам Позолотиной Т.В, Исаковой И.М., 6- Каралазар В.Н.,5- Завозин А.Л., по 4 – Маньковой И.В. и Орёл Л.С., 3- Антипиной К.Н.
На личный приём к председателю Думы обратились 11 граждан района.
Ни одно обращение не оставлено без ответа, часть из них рассмотрены совместно со специалистами администрации, часть выполнены путём выделения спонсорской помощи.
Оказание спонсорской помощи в 2021 году в общей сумме составило более 1 257 000 (один миллион двести пятьдесят семь) тыс. рублей, из них:
-Исакова И.М., Козловаа Л.М., Манькова И.В – 59 000 на приобретение линолеума в кабинет математике МОУ СОЩ № 3,
-Лавринович В.И. – 50 000 на вывоз мусора при благоустройстве территории с. Новогромово, выделение автотранспорта для подвоза спортсменов,
-Горбачев А.О. –138 000, из них на приобретение мармита в МОУ СОШ с. Онот – 65 тыс. рублей, детский сад с. Онот водонагреватель – 10 тыс. рублей, на новогодние подарки для детей от рождения от 0 до 7 лет - 60 000, помощь библиотеке с. Онот в проведении мероприятий – 3000 тыс. рублей, по просьбе отдела молодежной политики – приобретено 6 куб, пиломатериалов материалов для строительства моста. Кроме этого, в с. Новостройка передан автогрейдер со всеми сопутствующими документами для дальнейшего его использования при содержании дорог местного значения.
-Бедушвиль В.И. – 30 000 рублей выделил в качестве спонсорской помощи в виде зерна и дроблёнки, пиломатериалов для населения, приобретая которые, жители перечислили определённую сумму на счёт Совета ветеранов с. Верхний Булай,
-Шиповалов А.А – 155 000 рублей, из них 50 000- новогодние подарки, 30 000 – пиломатериалы для ремонта дома малообеспеченным гражданам, 20 000- ремонт обелиска Тальниковского МО, 15 000- пиломатериалы по просьбе отдела культуры, 20 000 – пиломатериалы для нужд школы и детского сада с. Тунгуска, 20 000 – проведение мероприятий с. Тунгуска
-Геворгян А.В. – 700 000 рублей на приобретение новогодних подарков для детей дошкольного и школьного возраста
-Антипина К.С -125 000 рублей, из них 80 000- на приобретение линолеума в библиотеку д. Белобородова, 20 000 -мебели в столовую школы с. Каменно- Ангарск, 25 000 – новогодних подарков.
Взаимодействие с избирателями
	Взаимодействие депутатов с избирателями проходило не только в виде спонсорской помощи, основная работа направлена на решение вопросов местного значения. Депутатами Думы Исаковой И.М., Каралазар В.Н., Маньковой И.В. проведена консультационно- разъяснительная работа по вопросам организации ремонта подъездов многоквартирных домов в поселке Михайловка, при личном участии организована совместная работа с управляющими компаниями по установлению ограждений придомовой территорий, организованы мероприятия по благоустройству придомовых территорий многоквартирных домов № 26, 27, 25, 25А,38, 60 (установка урн, беседок, лавочек, цветников, малых игровых форм).
Исакова И.М. на протяжении многих лет является организатором караула Вахты памяти 9 мая и принимает участие в посадке Аллеи памяти. Подготовила 9 ответов на запросы избирателей.
	Каралазар В.Н. свою деятельность тесно связывает с главой администрации поселка Михайловка, специалистами администрации и руководством управляющей компании. На повседневном контроле выполнение наказов избирателей, такие как- косметический ремонт подъездов, оборудование детских игровых площадок, благоустройство придомовых территорий и конечно заслугой Веры Николаевны является победа в конкурсе профессионального мастерства, «ТОСы Прибайкалья» уже два года  подряд, в номинации «Лучший председатель ТОС». Активная участница соревнований по скандинавской ходьбе.
	Слова особой благодарности выражаю депутату Уханёвой Т.В. за активную, системную работу по решению вопросов местного значения Алехинского сельского поселения. Благодаря её добросовестному отношению к просьбам и чаяния избирателей проведено 32 встречи, принято и отработано 19 обращений в том числе направлены запросы в Дирекцию по строительству и эксплуатации автомобильных дорог и в адрес Законодательного Собрания Иркутской области. Проведен публичный отчёт о проделанной работе перед избирателями.
	Депутатом Позолотиной Т.М. рассмотрено ряд жалоб избирателей по поводу организации пассажироперевозок, неорганизованных свалок, доставки бытового газа, содержанию животных без владельца в поселении, на каждый вопрос дан ответ благодаря своевременному реагированию специалистов администрации района.
	Активно проводит работу с населением Завозин А.Л., за отчетный период проведено 12 встреч с избирателями, три встречи с генеральным директором разреза «Иретский» по вопросам благоустройства и развития территории Голуметского сельского поселения. Взаимодействует с депутатами думы поселения в вопросах социально-экономического развития поселения.
      Чирков Ю.В. провел ряд встреч с жителями д. Поздеева по организации вывоза ТКО, провел совместную работу с главой администрации по решению вопроса водоснабжения д. Бархатова и д. Молочное, является активным участником мероприятий по патриотическому воспитанию, спортивному развитию подрастающего поколения Зерновского сельского поселения.
	Антипина К.Н. обладая даром убеждения сумела договориться с руководством по отсыпке части дороги по направлению Рысево -Каменно- Ангарск (Регион 38), отсыпке площадки около школы д.Балухарь. Организовала приобретение и вручение новогодних подарков для воспитанников ДОУ с. Рысево, д. Белобородово и Каменно-Ангарск в количестве 100 штук и для детей не посещающих ДОУ в количестве 50 штук.	Долматов А.И. на своей территории приём граждан в связи с пандемией не проводил, но за отчётный период провел более 50 консультаций, в основном юридического характера. Оказывал помощь престарелым гражданам поселения в доставке бытового газа. 
	Особо хочу отметить участие депутатов в проведении мероприятий как поселенческого, районного, межмуниципального и регионального уровня.
В 2021 году Дума Черемховского районного муниципального образования приняла участие и стала лауреатом ежегодного областного конкурса на лучшую организацию работы представительного органа муниципальных образований Иркутской области по направлению деятельности «Создание наиболее полной системы муниципальных нормативных правовых актов по вопросам компетенции представительных органов муниципальных образований, обеспечивающей эффективное социально-экономическое развитие муниципального образования» с  Дикусаровой.
	Депутаты Завозин А.Л. и Чирков Ю.В. постоянные участники и организаторы многих спортивных соревнований района и поселенческого уровня 
	Думой района на протяжении всего отчетного периода осуществляется тесное взаимодействие с представительными органами местного самоуправления всех поселений района, с государственными учреждениями (центр занятости населения, управления соц. защиты населения, пенсионный фонд).
 В рамках эффективного обеспечения взаимодействия представительного органа муниципального образования с Законодательным Собранием Иркутской области, Правительством Иркутской области, Ассоциацией муниципальных образований и иными структурами проведен ряд встреч по решению вопросов развития территории и активизации участия в выборах депутатов Государственной Думы Российской Федерации. В течении года принято участие в 11 депутатских штабах по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции, 4 вебинарах, 7 видиоконференциях,2- публичных слушаниях по проекту бюджета области и двух семинарах Законодательного Собрания. Подготовлено 9 ответов по запросу Ассоциации муниципальных образований Иркутской области.
	С целью систематизации работы Думы за отчетный период издано 20 распоряжений по личному составу, 9 по основной деятельности, зарегистрировано и отработано 133 входящей и 57 исходящей корреспонденции. Сформировано и передано на хранение в архивный отдел администрации–43 дела постоянного хранения.

Уважаемые депутаты! В отчёте вы услышали фактические цифры по результатам нашей деятельности, но на сколько плодотворно сработал каждый из вас в отчётном году, решать исключительно избирателям на вверенных вам округах и вам лично при проведении самоанализа своей деятельности.

Уважаемый Сергей Владимирович, уважаемые участники заседания!
Разрешите выразить слова благодарности за плодотворную совместную работу, направленную на развитие района, выполнение некоторых наказов избирателей, взаимопонимание и своевременное исполнение решений Думы, конструктивный подход к решению вопросов местного значения.
Спасибо за внимание!
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