Приложение
 к решению Думы Черемховского районного

                                                                                         муниципального образования

                                                                                                                                               от 15.02.2023 № 242
О профилактической

Работе антинаркотической направленности на территории Черемховского районного муниципального образования в 2022 году

В течение 2022 года на территории Черемховского районного муниципального образования (далее по тексту – Черемховского района) специалистами отдела молодёжной политики и спора администрации Черемховского муниципального образования (далее по тексту – Отдел) был проведен ряд мероприятий, направленных на профилактику социально-негативных явлений и пропаганду здорового образа жизни (далее по тексту - ЗОЖ). Мероприятия проходили в формате лекций, бесед, тренингов, кинолекториев, круглых столов, викторин, форсайт-сессии и т.д. 

С целью формирования навыков устойчивости к давлению сверстников, а также выработки навыков безопасного поведения среди подростков и молодежи проведены тренинги: «Охмурение», «Да, здравствует Жизнь!», «Мой правильный выбор» (сёла: Голуметь, Зерновое, Нижняя Иреть, Верхний Булай, Тальники, Тунгуска, Зерновое, Верхний Булай, Каменно-Ангарск, Верхняя Иреть, Рысево, Новогромово, Онот, Узкий Луг; рабочий посёлок Михайловка; деревня Малиновка). 

Ряд мероприятий прошел в формате кинолектория: «Трезвая Россия», «Тайна едкого дыма», «Пять секретов настоящего мужчины», «Опасное погружение», «Почему они курят?», «Тайна природы женщины», «Наркотики. Секреты манипуляции» (сёла: Зерновое, Голуметь, Верхний Булай, Саянское, Тальники, Нижняя Иреть, Тунгуска, Верхняя Иреть, Балухарь, Каменно-Ангарск, Онот, Новогромово, Узкий Луг, Рысево; рабочий посёлок Михайловка; деревня Малиновка). В ходе проведения данных мероприятий учащимся школ Черемховского района демонстрировались фильмы о вреде курения, алкоголизма и наркомании, фильмы, включающие вопросы гендерного воспитания, законопослушного поведения и др., по окончании просмотра велось обсуждение с ребятами, направленное на формирование у обучающихся нравственно-здоровых и социально-приемлемых норм поведения, пропаганду здорового и безопасного образа жизни. В конце каждого кинолектория ребята делились своими впечатлениями, подводили итоги встречи. 


В 2022 году силами Отдела на территории Черемховского района проведены и другие мероприятия, направленные на профилактику социально-негативных явлений – это социологическое исследование «Отношение населения Иркутской области к проблемам наркотизации общества», конкурс «Письмо курильщику», онлайн-викторина «Знание ценою в жизнь», челлендж «Наш выбор – здоровье!», проект «Капитаны школьного двора», информационно-просветительская акция «МАЯК» (далее по тексту – ИПА «МАЯК»).

ИПА «МАЯК» за 2022 год прошла в одиннадцати поселениях района. Во время ее проведения среди обучающихся распространялась полиграфическая продукция профилактической направленности (листовки, буклеты, календари), проведены тренинги, профилактические беседы, лекции по профилактике социально-негативных явлений (наркомания, токсикомания, алкоголизм, правонарушения, ВИЧ и СПИД).  К проведению акции активно подключились многие субъекты системы профилактики Черемховского района: МО МВД России «Черемховский» (ОКОН, ОДН, ГИБДД), Центр помощи детям г.Черемхово, Черемховские медицинский и педагогический колледжи.
В течении отчетного периода прошло 3 круглых стола по профилактике социально-негативных явлений на тему: «Здоровая Россия – общее дело!» (37 чел.), «Легко ли быть молодым: проблемы, соблазны, перспективы» (2 мероприятия – 31 чел. и 49 чел.). 
С целью развития добровольческого движения, с помощью которого можно было осуществлять профилактические мероприятия, направленные на пропаганду ЗОЖ в Черемховском районе проводится следующая работа:

- 21 апреля на базе МКОУ СОШ №3 рп.Михайловка специалист Отдела принял участие в семинаре-практикуме по обучению добровольческого актива района в рамках муниципального проекта «ДА!» (р.п. Михайловка);
-  в мае 2022 года отряд МКОУ СОШ с. Саянское принял участие в Международном конкурсе социальных проектов в области здоровьесбережения «Доброволец-ПРО», стал финалистом и был приглашён на Международный слёт добровольцев общественной организации «Общее дело» «Исходный Код» в Подмосковье.  Специалистом Отдела была оказана помощь в оформлении документов для получения субсидии от Министерства молодёжной политики Иркутской области участникам команды на проезд до места проведения слёта и обратно;

- на регулярной основе специалистом отдела на базах школ района проводились занятия со школьниками с целью пропаганды антинаркотического волонтёрского движения (раскрывались принципы действия отрядов, освещались проводимые мероприятия, давалась информация о способах связи с кураторами, проводились мастер-классы по проведению простейших профилактических мероприятий). 
- 3 ноября 2022 года Отделом на базе администрации ЧРМО организована форсайт-сессия «Современные методы и формы профилактики», в которой приняли участие руководители и команды-участницы Всероссийского конкурса социальных проектов «ДоброВолецПРО» образовательных организаций Черемховского района: села Узкий Луг, Парфёново, Голуметь, Тунгуска, Лохово, Новогромово, Верхний Булай, Саянское (две команды), Алёхино, Бельск, Новогромово, деревни Малиновка, Балухарь, школы № 1 посёлка Михайловка, а так же региональный координатор Общероссийской общественной организации (ООО) «Общее дело» и представители субъектов профилактики района (региональный специалист ОГКУ ЦПН в ЧРМО, МО МВД России «Черемховский» (ОДН и ОКОН), ОГБПОУ «Черемховский медицинский колледж», ОГКУ СО «Центр помощи детям г.Черемхово», КДНиЗП, отдел молодёжной политики и спорта, отдел образования, отдел культуры и библиотечного обслуживания администрации ЧРМО).  Опыт участия в Международном форуме «Исходный код» представила Надежда Николаевна Нефедьева, муниципальный координатор ООО «Общее дело» в Черемховском районе. В конкурсе - Международном проекте «Доброволец ПРО» (с 1 октября 2022 года) начали участие 16 добровольческих антинаркотических отрядов из образовательных организаций Черемховского района, на сегодняшний день, по прохождению двух этапов Конкурса осталось 13 команд от нашего района.
В 2022 году на Отделом на территории Черемховского района проведено 5 массовых акций по профилактике социально-негативных явлений и пропаганде ЗОЖ, в которых приняло участие 706 человек. Наименование акций: муниципальный челлендж «Это наш выбор!», посвященный Всемирному дню Здоровья (200 чел.), онлайн-акция «Письмо курильщику» (180 чел.), акция «Здоровое поколение» (96 чел.), региональная акция «Антинаркотический диктант» (110 чел.), акция, посвященная Всемирному дню борьбы со СПИДом (информационные беседы, онлайн викторина «Знание ценою в жизнь») (120 чел.).
29 ноября 2022 года региональный исполнитель ОГКУ ЦПН в Черемховском районе принял участие в проведении межведомственного профилактического интенсива для несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества на базе МБУК «Центральная городская библиотека» г.Черемхово, где провела занятие для несовершеннолетних правонарушителей Черемховского района, города Черемхово и города Свирска по актуальным вопросам профилактики употребления ПАВ несовершеннолетними вместе с другими представителями субъектов системы профилактики.

8 декабря на базе модельной библиотеки города Черемхово «Интеллект-Центр» специалист Отдела принял участие в профилактическом мероприятии «Акцент на главном», в рамках программы «Безопасность жизнедеятельности» - проведен тренинг «Мой осознанный выбор» и беседа «Профилактика употребления психоактивных веществ»
Кроме того, специалистами Отдела работа с подростками «группы риска» велась в рамках следующих мероприятий: 

- посещение семей, состоящих в Банке СОП, в ходе межведомственного рейдового мероприятия в жилом секторе по выявлению фактов жестокого обращения с несовершеннолетними (21 октября 2022 года с.Лохово);

- участие в организации и проведении акции «Алкоголь под контроль» с целью выявления фактов незаконной продажи алкогольных напитков несовершеннолетним – 29 июня - с.Парфёново, 21 сентября – с.Зерновое и с.Алёхино, 23 декабря – рп.Михайловка;
- участие в организации и проведении рейдовых мероприятий по исполнению требований закона Иркусткой области «Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области» от 08 июня 2010 года № 38-ОЗ – 22 июля – р.п.Михайловка, 12 августа – с.Зерновое, с.Алёхино, д.Петровка, 23 сентября – р.п.Михайловка, 14 октября – с.Лохово, д.Нены, 3 декабря – с.Верхний Булай, с.Бельск, д.Нены.
Основной категорией участников антинаркотических и профилактических мероприятий, проводимых Отделом, являются молодежь и подростки.  Всего было проведено – 143 антинаркотических мероприятия, где приняли участие 4 188 человек. 
Наряду с мероприятиями для детей и молодежи региональным исполнителем проводились лекционные занятия для родителей по предупреждению наркотической зависимости у детей и подростков (тренинги, беседы, консультации, выступление на родительских собраниях, на рабочих местах). Часть мероприятий проходила в дистанционном формате. 

Мероприятия для родителей прошли на тему: ««Признаки употребления наркотических средств», «Вовлечение несовершеннолетних в наркобизнес», «Вейпы и айкосы – секреты манипуляции», «Ответственность несовершеннолетних за употребление ПАВ».  
Проведение лекционных мероприятий с работниками на рабочих местах исполнено Отделом в рамках организации и проведения семинара 23 мая для глав городского и сельских поселений ЧРМО в ходе которого помощником Губернатора Иркутской области по обеспечению исполнения отдельных полномочий, секретарём антинаркотической комиссии в Иркутской области Гороховой Мариной Викторовной, главам были даны рекомендации по организации эффективной работы по уничтожению дикорастущей конопли.
В рамках деятельности антинаркотической комиссии администрации ЧРМО (далее по тексту – АНК) специалистом отдела (секретарь АНК) организовано 4 заседания АНК и 2 заседания рабочей группы по мониторингу территории Черемховского района на предмет произрастания наркосодержащих растений, созданной с целью реализации мероприятий оперативно-профилактической операции «МАК 2022» (далее по тексту – ОПО «МАК 2022»). В летне-осенний период на территории района проведено 3 этапа ОПО «МАК 2022», каждый из которых включал до 10-ти рейдовых мероприятий в сельские поселения Черемховского района, в ходе рейдовых мероприятий участниками Рабочей группы (секретарь АНК и сотрудники ОКОН МО МВД России «Черемховский») составлялись предписания на владельцев земельных участков с выявленными очагами дикорастущей конопли, устанавливающие сроки для уничтожения данных очагов, по окончании которых запланированы контрольные выезды. 
Во исполнение мероприятия «Выявление и уничтожение площадей произрастания наркосодержащих растений» подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Черемховском районном муниципальном образовании» муниципальной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры, спорта и туризма в Черемховском районном муниципальном образовании» (далее по тексту – Подпрограмма) выделены финансовые средства в размере 30,0 тыс. рублей на приобретение 25 литров гербицидов для уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли, которые были переданы главам городского и сельских поселений, наиболее засоренными очагами дикорастущей конопли.

Всего Рабочей группой было выявлено 49 очагов дикорастущей конопли (521419 кв. метров), которые к окончанию летне-осеннего периода уничтожены в полном объеме. 
В рамках мероприятия «Организация и проведение комплекса мероприятий по профилактике социально негативных явлений» Подпрограммы, размер финансирования составил – 54,0 тыс. рублей, была приобретена сувенирная продукция с символикой ЗОЖ (блокноты и ручки) на 28,0 тыс. рублей и при проведении массовых профилактических мероприятий организовано питание участников на сумму – 25,9 тыс. рублей.

В рамках анализа работы регионального специалиста (специалиста Отдела) и в целях улучшения качества работы по профилактике социально-негативных явлений в течении 2023 года, необходимо:

- скорректировать работу по обучению добровольческого актива для организации мероприятий с детьми и подростками;

-  наладить сотрудничество с ССУЗами города Черемхово для проведения совместных мероприятий;

- продолжить работу с подростками «группы риска» по направлениям, выданным КДНиЗП.
Начальник отдела 

молодежной политики и спорта                                                          О.В. Распопина
