 «О состоянии профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории Черемховского района по направлениям деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав по итогам 6 месяцев 2017 года»

На территории Черемховского районного муниципального образования проживает  8127 несовершеннолетних (АППГ 8369). На профилактическом учете в Банке данных Иркутской области о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении (далее–Банк данных) по состоянию на 01.07.2017 года стоит 36 несовершеннолетних (АППГ - 30), что на 16 % больше в сравнении АППГ. В отчетном периоде 2017 года снято с учета Банка данных 14 несовершеннолетних (АППГ-39), из них 11 по исправлению, 2 – по достижению 18-летнего возраста, 1–в связи с переездом. Поставлено на учет в Банк данных – 18 несовершеннолетних (АППГ - 15). 

За период 1-го полугодия 2017 года 13 несовершеннолетних получили помощь от Комиссии, из них: 5 – бытовое устройство, 1 – материальная помощь, 7 – трудоустроены на временную работу. 

В рамках сотрудничества с ОГКУ «Центр занятости населения города Черемхово» Комиссией выдано 2 направления подросткам для дальнейшего трудоустройства и организации профоринтационной работы с несовершеннолетними.  
Комиссией совместно с учреждением социальной защиты населения оказано  содействие несовершеннолетним и их родителям в решении  проблемы получения паспортов. Так, за 1-ое полугодие 2017 года было оформлено 2 паспорта несовершеннолетним, 1 свидетельство о рождении, 1 паспорт законному представителю. В отношении 1 родителя и 1 несовершеннолетнего ведется работа по оформлению паспорта и свидетельства о рождении.

Количество несовершеннолетних, прошедших социальную реабилитацию в отчетном периоде 2017 года составило 33 человека в следующих учреждениях:

- 7 детей в ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово»;

- 18 детей ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Гармония» г. Черемхово».

- 8 детей в ОГКУЗ «Черемховский областной дом ребенка».

За отчетный период 2017 года в детское отделение ОГБУЗ «Черемховская детская городская больница №1»  в связи с безнадзорностью  поступило 14 детей (АППГ–33) и в социальную палату ОГБУЗ «Черемховская городская больница №1 п. Михайловка» поступило 32 ребенка (АППГ – 29). 
Все несовершеннолетние прошли обследование и необходимую медицинскую и социальную помощь. В отношении родителей приняты меры административного и профилактического характера. 

С начала отчетного периода Комиссия начала работу по организации летней занятости несовершеннолетних, состоящих в Банке данных. 24 апреля и 29 мая были проведены совещания межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики по организации летней занятости детей состоящих в Банке данных с участием представителей МЧС. Комиссия плотно сотрудничает по данному вопросу с образовательными организациями Черемховского района, с администрациями поселений и с ОГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Черемхово и Черемховского района». Так, на 01.07.2017 г. оздоровлено 35 несовершеннолетних, состоящих в Банке данных.
За период 1-го полугодия 2017 год 11 родителей (законных представителей) прошли лечение от алкогольной зависимости (АППГ – 10), 71 семья получила помощь от субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ – 54).

Комиссией было направлено 3 ходатайства в ОГКУ «Управление социальной защиты населения по городу Черемхово, Черемховскому району и городу Свирску» об оказании материальной помощи родителям.

 За отчетный период 2017 года 12 родителей были лишены родительских прав, 3 родителя ограничены в родительских правах (АППГ - 13/1).
 Состояние оперативной обстановки за отчётный период по территории обслуживания МО МВД России «Черемховский» характеризуется увеличением подростковой преступности на 1 случай по сравнению с АППГ. 

По итогам 6 месяцев 2017 года было совершено 4 преступления, (АППГ - 3), рост составил 33,3%.

По статьям УК РФ преступления распределяются следующим образом:

	
	Черемховский район

	
	2016
	2017

	158 (кража) 
	1
	3

	228 (незаконные приобретение, хранение, наркотических средств)
	
	1

	167 (умышленные уничтожение или повреждение имущества) 
	1
	0

	111 ч.4 (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) 
	1
	0

	Итого
	3
	4


В состоянии алкогольного опьянения совершено 1 преступление (кража) (АППГ-2). В наркотическом опьянении - 1 преступление (незаконное приобретение, хранение наркотических средств).
В группе совершено 2 преступления (кражи) (АППГ-2). В группе со взрослыми преступления несовершеннолетними не совершались.
В 1 полугодии 2017 года совершено 1 общественно опасное деяние несовершеннолетними, не достигшими возраста привлечения к уголовной ответственности (АППГ-3), которое было совершено 2 лицами (кража).
По итогам отчетного периода наблюдается снижение уровня совершения преступлений, совершенных несубъектами. В настоящее время на учете состоит 7 несовершеннолетних, совершивших преступления до достижения уголовно-наказуемого возраста (АППГ-9).
В целях предупреждения преступлений в состоянии алкогольного опьянения сотрудниками подразделения и субъектами системы профилактики осуществляются мероприятия по выявлению подростков, употребляющих спиртные напитки. Всего за употребление алкогольных напитков на учете состоит 3 несовершеннолетних (АППГ–7). Комиссией совместно с субъектами профилактики на территории района в период с 05 по 11 июня 2017 года проведено межведомственное профилактическое мероприятие «Алкоголь под контроль», в результате составлен 1 административный протокол по ст. 14.16 КоАП РФ в отношении продавца п. Михайловка. В целях информирования граждан о службах и телефонах, по которым можно сообщить информацию о фактах продажи несовершеннолетним алкогольной продукции, для данного мероприятия были разработаны и распространены листовки.
В целях предупреждения повторной преступности среди несовершеннолетних совместно с УИИ проводятся мероприятия, направленные на ресоциализацию несовершеннолетних, попавших в трудную жизненную ситуацию. На отчетный период на учете в Банке данных состоят 4 н/л условно осужденных (АППГ – 3), из них 3 н/л по ст. 158 УК РФ (кража), 1 н/л по ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение, хранение, наркотических средств).
Систематически проводятся рейды по месту жительства указанной категории лиц с целью контроля исполнения обязательств, наложенных приговором суда. За прошедший период совместно с УИИ проведено 2 рейда в дневное и 5 в вечернее время. Нарушений приговора суда по Черемховскому району несовершеннолетними данной категории выявлено не было.
Комиссией проводится большая работа по отработке семей, состоящих на учете в Банке данных. В течение отчетного периода совместно с субъектами системы профилактики проведено 86 совместных рейдов, в том числе 32 рейда по выявлению несовершеннолетних и семей, предположительно находящихся в социально опасном положении 47 рейдов по семьям и несовершеннолетним, состоящим на учете в Банке данных, 12 рейдов по соблюдению требований закона Иркутской области от 08.06.2010 г. №38-оз "Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие в Иркутской области» (о комендантском часе). Членами Комиссии за 1 полугодие выявлено 17 законных представителей, нарушающих требования Закона №38-оз, на которых были составлены административные протоколы по ч. 2 ст. 3 ЗИО №38-оз.
По состоянию на 01.07.2017 года  в Банке данных, проживающих на территории Черемховского районного муниципального образования, стоит 64 семьи (АППГ – 61),  в них детей – 170 (АППГ – 167), снято с учета 12 семей (АППГ – 11):

- по достижению  в полном объеме совершеннолетия или приобретение дееспособности в возрасте до 18 лет – 4 семьи;

- в связи с улучшением ситуации в семье – 7 семей;

- в связи с переездом – 1 семья. 

Поставлено на учет в Банк данных 14 семей, в них проживает 35детей (АППГ – 6/10).
В соответствии с Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении составлены индивидуальные планы профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, назначены ответственные субъекты за проведение индивидуально - профилактической работы.
За 1-ое полугодие  2017 год в Комиссию поступило 4 факта жестокого обращения в отношении несовершеннолетних: 

- в отношении 1 факта жестокого обращения будет возбуждено уголовное дело по ст. 134 УК РФ - на данный момент оно находится на рассмотрении, 

- по 1 уголовному делу по ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства) было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела;

- по 1 уголовному делу по ст. 134 УК РФ вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, так, как н/л не достиг возраста привлечения к уголовной ответственности по данной статье;

- 1 уголовное дело по ст. 134 УК РФ передано в суд на рассмотрение. 

Каждый факт жестокого обращения рассмотрен на  заседании комиссии по межведомственному взаимодействию по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних с участием представителя прокуратуры, предложены реабилитирующие мероприятия. 

В течение отчетного периода 2017 года субъектами системы профилактики проводились акции профилактического характера: «Каникулы», «Условник», «Алкоголь под контроль», «Мечтай! Стремись! Создавай!» (ежеквартально), «Наше здоровье в наших руках», (ежеквартально), «Консультант: закон и порядок» (ежеквартально), «Летний лагерь – территория здоровья», «Летние каникулы» (летний период), «Жизнь прекрасна, не рискуй напрасно». 
29 апреля 2017 года на базе Детско-юношеской спортивной школы п. Михайловка прошли семейные старты «Крепкая семья – крепкая Россия!» для семей и детей, находящихся в социально-опасном положении, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского района, на внутришкольном учете. В увлекательной спортивной программе с применением игрового надувного оборудования приняло участие 7 семей из п. Михайловка и 10 подростков.

В марте 2017 года состоялась комплексная акция «Мое будущее – стратегия успеха» на базе образовательной организации с. Саянское совместно с отделом  образования и психологами ГКУ Иркутской области «Центр психолого–педагогической, медицинской и социальной помощи, профилактики, реабилитации и коррекции» и  ОГКУ СО «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей г. Черемхово». В акции приняли участие 120 несовершеннолетних из с. Саянское, Тальники, Н. Иреть и Голуметь.

Проводилась профилактическая работа по профилактике суицидального поведения с обучающимися, детьми «группы риска» и их законными представителями в ходе родительского собрания (с. Алехино), участия в круглом столе с беседой на тему «Безопасность в интернете» (п. Михайловка), охват составил 85 человек. Совместно с МСОД ЧРМО «Шаг вперед» проводился мониторинг социальных сетей с целью выявления молодежи вовлеченной в «группы смерти».
По предупреждению несчастных случаев, связанных с выпадением детей из окон в период с 15 июня 2017г. стартовало областное профилактическое межведомственное мероприятие «Осторожно: ребенок на окне». В ходе акции было напечатано и распространено 300 буклетов и 250 листовок для родителей с профилактической информацией. 

За период 1-го полугодия 2017 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Черемховского районного МО (далее Комиссия) проведено  14 заседаний (АППГ – 14).

За период 1-го полугодия 2017 года в Комиссию  поступило  784 материала (АППГ 601). В сравнении с аналогичным периодом прошлого года произошло уменьшение количества поступивших административных протоколов в Комиссию на 17% - 89 (АППГ – 108) (из них 72 по статьям КоАП РФ, 17 – по статьям Закона Иркутской области).
В отчетном периоде 2017 года в отношении несовершеннолетних было вынесено 6 постановлений о назначении административного наказания (АППГ – 10).  Из них наложено 6 штрафов на сумму 46 000 руб. (сумма штрафов возросла в связи с изменениями в Законодательстве. Легкие побои, совершенные впервые, переведены из разряда уголовных преступлений в разряд административных правонарушений - ст. 6.1.1 КоАП РФ, по которой штрафная санкция составляет от 5 до 15 тыс. рублей)   (АППГ–10/ 4 800 руб.). Количество взысканных штрафов в отчетном периоде 2017 года составило 5, на сумму 26 000 руб. (11 000 поступили в бюджет администрации, 15 000 в бюджет министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области) (АППГ–10 на сумму 4 800 руб.) Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов в отчетном периоде - 1, на сумму 500 руб. (АППГ – 1/500)

В 1-ом полугодии 2017 года в отношении родителей (законных представителей), было вынесено 68 постановлений о назначении административного наказания (АППГ – 86), что на 20 % меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.
Из них наложено штрафов 14 на сумму 1 400 руб. (АППГ – 39 / 9 800 руб.) Количество взысканных штрафов составило 6 на сумму 600 руб. (АППГ – 17/ 4 100 руб.). Количество штрафов, взысканных службой судебных приставов в отношении родителей в 1 полугодии 2017 года составило 7, на сумму 4 900 руб. (АППГ – 5 / 1 700 руб.)

В общей сложности в бюджет администрации Черемховского района за отчетный период поступило штрафов на сумму 17 000 руб. 
За 1-ое полугодие 2017 года на заседаниях Комиссии рассмотрено 30 вопросов о работе субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (АППГ–30), из них 10  по организации и проведению профилактической работы (АППГ–12), 12 – по защите прав несовершеннолетних (АППГ –12), 8 – иные (АППГ – 6).

В СМИ освещаются мероприятия, проводимые Комиссией и иными субъектами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, публикуются статьи в районной газете «Мое село, край Черемховский», направленные на профилактику социально-негативных явлений. За 1-ое полугодие 2017 год в СМИ было освещено 26 мероприятий, в которых отражалась работа Комиссии и субъектов системы профилактики.

С целью улучшения результатов работы, направленной на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Черемховского районного муниципального образования всем субъектам системы профилактики усилить работу по следующим направлениям: 

- проводить целенаправленную профилактическую работу по своевременному выявлению несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические вещества, привлечению их к ответственности. С целью выявления правонарушений проводить совместные рейдовые мероприятия по отработке мест концентрации несовершеннолетних в вечернее время;
- проводить совместные рейдовые мероприятия по проверке неблагополучных семей, в том числе по информации субъектов системы здравоохранения, с целью привлечения к административной ответственности родителей, не исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию детей. В целях выявления преступлений, предусмотренных ст.156 УК РФ, совместно с органами опеки и представителями здравоохранения проверять семьи, где сложилось социально опасное положение;
- проводить профилактическую работу инспекторами ОДН, КДН, ЛоП в образовательных организациях Черемховского района с целью выявления фактов совершения общественно-опасных действий несовершеннолетними;
- проводить работу по организации дополнительной занятости  и дополнительному образованию несовершеннолетних, состоящих на учетах в КДН, ОДН, проживающих в социально-опасных семьях в летний период и в течение учебного года;
- усилить работу по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, состоящих на различных видах профилактического учета в свободное от учебы время;
- продолжить освещение в средствах массовой информации, касающиеся деятельности Комиссии и работы всех субъектов системы профилактики, проводимой с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально-опасном положении.

Председатель КДНиЗП                                                                       Ф.Б. Иванова

