                                                        Межрайонная ИФНС России № 18 по Иркутской области 

                                                         Отдел работы с налогоплательщиками № 2

Дата публикации:18.10.2013 г.                                                                                    
Приближаются сроки уплаты имущественных налогов.

Уважаемые налогоплательщики!

1 ноября 2013 года наступает срок уплаты земельного налога и налога на имущество физических лиц. 5 ноября 2013 года – срок уплаты транспортного налога. В нынешнем году налоги уплачивают за 2012 год.

Для уплаты налогов гражданам-собственникам имущества рассылаются налоговые уведомления.  Рассылка налоговых уведомлений  производится филиалом ФКУ «Налог-Сервис» ФНС России, расположенным в г. Кемерово. 

Как правило, не все граждане их получают: кто-то живет не по месту прописки, кто-то не нашел возможности получить заказное письмо в почтовом отделении.

Подключение к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» - оптимальный вариант вовремя уплатить причитающиеся суммы по налогам. С возможностями сервиса можно ознакомиться в демонстрационном режиме на сайтах www.nalog.ru и www.r38.nalog.ru открыв страницу сервиса и введя идентификационные данные: логии 12 нулей и пароль – произвольные символы.
Для доступа к сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» налогоплательщик должен лично обратиться в инспекцию с заявлением (предъявив паспорт, документ об ИНН) для получения пароля.

Квитанция на уплату налога, приложенная к налоговому уведомлению, имеет индекс документа, по которому оплату налоговых платежей можно произвести через банкоматы и терминалы Сбербанка России, как наличными денежными средствами, так и по карте.

Пользователи «Личного кабинета налогоплательщика для физических лиц», могут самостоятельно распечатать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей или произвести оплату в режиме онлайн через банки, подключенные к сервису.

ВАЖНО. При оплате налогов в режиме онлайн оплату необходимо производить только с использованием своей личной банковской карты.

Если Вы не получили налоговые уведомления на уплату налогов просим обращаться в инспекцию по адресу: г. Черемхово, ул. Володарского, 2,  с 9-00 до 18.00, каждый вторник и четверг до 20.00, 1-я и 3-я суббота месяца с 10.00 до 15.00.

