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15 июля – последний срок уплаты налога на доходы физических лиц

Граждане, получившие в прошлом году доходы, с которых не был удержан налог, обязаны были не позднее 30 апреля представить в налоговую инспекцию декларацию по форме 3-НДФЛ, в которой самостоятельно исчислить сумму НДФЛ к уплате.

 

Перед государством отчитываются индивидуальные предприниматели, применяющие общеустановленную систему налогообложения, частные нотариусы, адвокаты, граждане, получившие доходы от продажи движимого и недвижимого имущества, которым они владели менее 3 лет, сдачи имущества в аренду и другие доходы, с которых не был удержан налог.

 

Исчисленный в декларациях налог на доходы физических лиц необходимо уплатить не позднее 15 июля 2013 г.

 

Граждане, реализовавшие в прошлом году имущество, которым они владели менее трех лет, обязаны были подать декларацию, заявить о своем праве на налоговый вычет, исчислить налог с превышающей его суммы и также уплатить в бюджет НДФЛ не позднее 15 июля.

 

Напоминаем: при продаже жилья и земельных участков, им занимаемых, налогоплательщик имеет право на имущественный налоговый вычет в размере не более 1 млн. рублей. При продаже иного имущества, например, гаражей, машин, мотоциклов вычет предоставляется в размере не более 250 тыс. рублей. Сумма вычета ограничена суммой доходов, полученных от продажи имущества. С суммы доходов, превышающей размер налогового вычета, по ставке 13% исчисляется и уплачивается налог.
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