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Чтобы получить льготы по имущественным налогам, 
нужно подать заявление в налоговую инспекцию
Для граждан льготы по имущественным налогам носят заявительный характер.  Поэтому налогоплательщики, имеющие на них право, должны самостоятельно представить в инспекцию заявление и подтверждающие льготу документы, например, пенсионное удостоверение или справку об установлении инвалидности. Обращаться нужно в инспекцию по месту регистрации транспортного средства  или нахождения земельного участка или объекта недвижимости. 

Льготы бывают бессрочными и требующими подтверждения через какой-то период. К примеру, пенсионерам по возрасту нет необходимости ежегодно подтверждать свое право на льготы, а инвалиды по здоровью должны делать это в обязательном порядке по окончанию срока действия представленной справки ВТЭК.

С перечнем налоговых льгот, установленных в конкретном муниципальном образовании, можно ознакомиться с помощью сервиса «Имущественные налоги: ставки и льготы» на Интернет-сайтах налоговой службы.

Заявление о предоставлении льгот нужно подавать отдельно по каждому из имущественных налогов – транспортному и земельному налогам или налогу на имущество. 
Например, житель Черемховского района имеет вторую квартиру – в областном центре. Для предоставления льготы по налогу на имущество заявление следует направить в МИ ФНС России №18 по Иркутской области и налоговую инспекцию по тому округу г. Иркутска, в котором расположена вторая квартира. 
Адреса налоговых инспекций Иркутской области можно узнать на Интернет-сайте www.r38.nalog.ru, адреса инспекций в других субъектах – выйдя через сайт ФНС России - www.nalog.ru на сайт соответствующего региона.
Жители Черемховского  района по вопросам предоставления льгот могут лично обращаться по адресу:  г. Черемхово, ул. Володарского, 2, каб. 216, 218, телефон справочной службы: (395-46) 5-16-46, - или направить заявление почтой по адресу: 665452  г. Усолье-Сибирское, ул. Менделеева, д. 73.

