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Как рассчитать налог, 

если  вы владели транспортным средством неполный год?
Транспортный налог в нашем регионе установлен Законом Иркутской области от 04.07.2007 № 53-ОЗ «О транспортном налоге». Расчет налога производится налоговым органом на основании сведений, представленных органами, осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств.
Согласно ст. 362 Налогового кодекса Российской Федерации сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода, исчисляется в отношении каждого транспортного средства как произведение соответствующей налоговой базы и налоговой ставки. Ставки в зависимости от мощности, категории транспортного средства  и срока его эксплуатации установлены Законом №53-ОЗ. То есть для легковых автомобилей учитывается: более или менее 7 лет прошло с момента выпуска легкового автомобиля.

В случае регистрации транспортного средства или снятии его с учета в течение года исчисление суммы налога производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом периоде. При этом месяц регистрации и месяц снятия транспортного средства с регистрации принимаются за полный месяц.

Например, при постановке 15 мая на учет автомобиля мощностью 140 л.с. налог исчисляется за восемь полных месяцев (140 л.с. х 14,5 руб./12 х 8 = 1353,34 рублей).

Узнать о ставках и льготах по транспортному налогу можно, воспользовавшись сервисом «Имущественные налоги: ставки и льготы» на сайте Управления ФНС России по Иркутской области www.r38.nalog.ru.

Там же, воспользовавшись сервисом «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», можно узнать о начисленных платежах, не дожидаясь почтового уведомления. Данный сервис содержит информацию о начисленных и уплаченных суммах транспортного, земельного налогов, а также налога на имущество физических лиц. Пользователи сервиса могут оплатить начисленные налоги онлайн при помощи любого из банков, взаимодействующих с налоговыми органами, или сформировать документы для оплаты налога в удобное время в отделении банка.

 Для регистрации в «Личном кабинете» необходимо обратиться в налоговую инспекцию, подать заявление и получить код доступа. Его, кстати, нужно будет в течение месяца изменить на постоянный.  
По всем вопросам обращаться в ТОРМ МИ ФНС России №18 по Иркутской области по адресу: г. Черемхово, ул. Володарского, д. 2, каб. 216, 218. Телефон справочной службы: (395-46) 5-16-46
Уплатить транспортный налог за 2012 год необходимо не позднее 5 ноября 2013 года.

                                                                                       Контактный телефон 8-395-46-5-16-46

