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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ЧЕРЕМХОВСКИЙ РАЙОН ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

ГОЛУМЕТСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ПРОТОКОЛ

публичных слушаний.

14.12.2021
с. Голуметь.                                                                                      14-00.

Председатель слушаний:                                                    Л.В. Головкова
Секретарь:                                                                            В.П. Широкая
Присутствовали:

Жители поселения                                                                                 18 человек

Всего присутствовало                                                                           20 человек

Повестка публичных слушаний:

Обсуждение проекта решения «Об утверждении бюджета Голуметского

сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024гг». 
Зарегистрированных письменных обращений по обсуждаемому вопросу нет.

СЛУШАЛИ:
Л.В. Головкову – председателя слушаний по проекту решения «Об утверждении бюджета Голуметского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024гг». В соответствии с требованиями Федерального закона № 131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» муниципальные правовые акты не должны противоречить федеральным законам, нормативным правовым актам Российской Федерации и нормативным правовым актам субъектов Российской Федерации.

Сегодня мы проводим публичные слушания по вопросу «Об утверждении бюджета Голуметского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024гг». Прошу заслушать В.П. Широкую.

В.П. Широкая, предлагаю вашему вниманию проект решения Думы:

 «Об утверждении бюджета Голуметского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024гг». 

Руководствуясь статьей 264.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации, пунктом 2 части 10 статьи 35 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями 24, 42, 51-58 Устава Голуметского муниципального образования, статьями 39, 40 главы 7 Положения о бюджетном процессе в Голуметском муниципальном образовании, утвержденным решением Думы Голуметского муниципального образования от 16.05.2016 № 143
решили:

Утвердить основные характеристики бюджета Голуметского сельского поселения на 2022 год:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Голуметского сельского поселения в сумме 34559,2 тыс. руб., из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 29717,2 тыс. руб.;
общий объем расходов бюджета Голуметского сельского поселения в сумме 34759,2 тыс. руб.;

размер дефицита бюджета Голуметского сельского поселения в сумме 200,0 тыс. руб., или 4,1 %, утвержденного общего годового объема доходов бюджета Голуметского сельского поселения без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.

2. Утвердить основные характеристики бюджета Голуметского сельского поселения на плановый период 2023 и 2024 годов:

прогнозируемый общий объем доходов бюджета Голуметского сельского поселения на 2023 год в сумме 13878,3 тыс. руб., из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 8940,5 тыс. руб., на 2024 год в сумме 12841,4 тыс. руб. из них объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в сумме 7602,4 тыс. руб.;

 общий объем расходов бюджета Голуметского сельского поселения на 2023 год в сумме 14078,3 тыс. руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 331,4 тыс. руб., на 2024 год в сумме 13091,4 тыс. руб., в том числе условно утвержденные расходы в сумме 612,8 тыс. руб.

размер дефицита бюджета Голуметского сельского поселения на 2023 год в сумме 200,0 тыс. руб., или 4,1 %, утвержденного общего годового объема доходов бюджета Голуметского сельского поселения без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений, на 2024 год в сумме 250,0 тыс. руб. или 4,8 % утвержденного общего годового объема доходов бюджета Голуметского сельского поселения без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений.
ВЫСТУПИЛИ:

-председатель Совета Ветеранов Голуметского сельского поселения Г.В. Храмцова, которая предложила одобрить проект решения «Об утверждении бюджета Голуметского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024гг». 

РЕШИЛИ: Одобрить проект решения «Об утверждении бюджета Голуметского

сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023-2024гг»
Председатель слушаний






Л.В. Головкова
Секретарь 








В.П. Широкая
