Российская Федерация
Иркутская область Черемховский район

Голуметское муниципальное образование
	


МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ КОНТРОЛЬ
УВЕДОМЛЕНИЕ

 30 октября 2017 г.

Куда: Иркутская область, Черемховский район, уч. Мандагай, д. 16
Кому: Юринскому Виталию Альбертовичу
(Ф.И.О. руководителя организации, предприятия, учреждения,

индивидуального предпринимателя, физического лица, адрес местожительства)
Администрация Голуметского муниципального образования уведомляет Вас, что на земельном участке по адресу: Иркутская область, Черемховский район, уч. Мандагай, 16, с целью проверки сведений о нарушении земельного законодательства, изложенных в письменном обращении гр. Быковой Т.Г. от 18.10.2017 г, проводится внеплановая проверка соблюдения земельного законодательства.

Руководствуясь Земельным кодексом Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Положением о государственном земельном надзоре, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 02.01.2015 г.  N 1, просим Вас прибыть в администрацию Голуметского муниципального образования по адресу: с. Голуметь, ул. Калинина, 10, « 16» ноября 2017 г. в 10 ч. 00 мин. для осуществления проверочных мероприятий, а так же для подписания акта проверки, составленного по ее итогам.
При себе необходимо иметь: документ, удостоверяющий личность, имеющиеся правоустанавливающие (правоудостоверяющие) документы на проверяемый земельный участок.

Предложения о переносе даты и времени проведения мероприятий по осуществлению государственного земельного надзора обращаться по нижеуказанным телефонам.
Приложение: Копия распоряжения о проведении внеплановой, выездной, документарной проверки соблюдения земельного законодательства от 18.10.2017 г. №  на 1 листе.  
Контактные телефоны: 89913705330
                                         89500824706
Специалист администрации
Голуметского МО








В.В. Цивенова

