В соответствии с Концепцией развития непрерывного агробизнесобразования на сельских территориях Иркутской области на период до 2020 года, в целях привлечения молодежи в аграрный сектор экономики, организации специализированной подготовки сельских школьников в Черемховском районе инициировано создание агробизнесклассов. 
Пилотной площадкой разработки и реализации модели агробизнес-школ стало муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа села Верхний Булай. 
В МКОУ СОШ с. Верхний Булай разработана Программа развития непрерывного агробизнес–образования, которая обеспечивает ведение организационной работы по внедрению системы агробизнес-образования  разного уровня «предшкольная подготовка - начальное образование- основное образование - среднее общее образование-профессиональное обучение. Программа была представлена на областном конкурсе моделей агробизнес-школ среди общеобразовательных организаций муниципальных образований Иркутской области и получила высокую оценку конкурсной комиссии. МКОУ СОШ с.Верхний Булай стали лауреатами областного конкурса.
 Надёжными социальными партнёрами школы являются: СХОАО «Белореченское»,  Усольский аграрно-промышленный  техникум, ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет им. А.А. Ежевского», ИПКРО (кафедра профессионального обучения, кафедра управления инновационными процессами и педагогическими технологиями). 
На базе школы ведется  непрерывное профессиональное образование по профессии «Тракторист» категории «С» и профессиональная переподготовка на категорию «Д. Ежегодно поступают на работу в СХОАО «Белореченское» от 10 до 20 % учащихся, продолжают обучение в ИГСХА от 15 до 20% выпускников школы.
С 12 мая начинается обучение по профессии «Оператор машинного доения».
С сентября 2015 года  в рамках проекта «Малая академия предпринимательства» для обучающихся 1-4 классов будет организована реализация проекта «Ландшафтная ферма». В 9 классах планируется организация профессиональной подготовки обучающихся  по профессиям: «Плодоовощевод», «Цветовод», «Флорист-дизайнер». 
Планирует начать работу Школа агробизнеса «Академия предпринимательства»  для  старшеклассников и взрослого населения села (внедрение спецкурса «Бизнес в АПК», организация информационно-консультационного пункта АПК,  консультирование по вопросам создания агробизнеса (малый и средний), развитие франчайзинга). Для обучающихся 9-11 классов  будут вестись курсы агробизнес-направленности. В школе начато создание музея комнатных растений. Разрабатывается проект по организации работы летнего трудового лагеря» (разработка программы летней трудовой практики на пришкольном участке, на полях и  в саду СХОАО «Белореченское» (организация опытнической работы с участием преподавателей ИГСХА и студентов).
Результатом реализации Программа развития станет создание инновационной образовательной среды непрерывного агробизнес-образования, обеспечивающей воспитание людей инициативных, трудолюбивых, высоконравственных, любящих родное село, готовых к преобразованию своей жизни, умеющих быстро адаптироваться к изменяющимся условиям. Знания, полученные в агроклассе, будут востребованы самой жизнью.
Если вы удачно выберете труд и вложите в него всю свою душу, то счастье само вас отыщет", - говорил Константин Дмитриевич Ушинский. Если ученики сделают правильный выбор профессии, то им гарантированы профессиональный рост и социализация в обществе. Счастье заложено в нас самих. Так что люди, которые ищут его за тридевять земель, просто теряют время.
Приглашаем присоединиться всем заинтересованным в развитии агробизнес-образования на территории Черемховского районного муниципального образования  к данному проекту!
