	I. Получение выписки из Единого государственном реестре недвижимости и копии договоров и иных документов, которые выражают содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме.
Срок предоставления услуги –  не более 3 рабочих дней со дня получения публично-правовой компанией «Роскадастр» (в настоящее время функции «Роскадастра» выполняет филиал ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Иркутской области) запроса о предоставлении сведений.
Услуга предоставляется платно. Размеры оплаты утверждены Приказом Минэкономразвития России от 13.05.2020 №П/0145 «Об установлении размеров платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, и иной информации»
Варианты обращения с заявлением для получения услуги:

· офис многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг государственного автономного учреждения «Иркутский областной многофункциональный центр предоставления государственный и муниципальных услуг» (далее – офис МФЦ) с приложением документа об оплате предоставления сведений, содержащихся в ЕГРН и документа, подтверждающего полномочия представителя правообладателя (Сведения об адресах и режиме работы центров и офисов МФЦ размещены на официальном Интернет-сайте учреждения http://мфц38.рф);

· запрос посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети "Интернет", включая единый портал, единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия, иных технических средств связи, а также посредством обеспечения доступа к федеральной государственной информационной системе ведения Единого государственного реестра недвижимости или иным способом, установленным органом нормативно-правового регулирования.
	II.  Получение копий свидетельств на право собственности на землю и государственных актов на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, бессрочного (постоянного) пользования землей
Срок предоставления услуги – 5 рабочих дней с момента регистрации заявления в органе, предоставляющего услугу.

Данная услуга предоставляется заинтересованным лицам бесплатно.

· Варианты обращения с заявлением для получения услуги:

· обратившись лично в государственное автономное учреждение «Иркутский областной многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;

· посредством почтового отправления по адресу: 664056, Иркутская область, г. Иркутск, ул. Академическая, д. 70;

· - на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.gov.ru в разделе «Обращения граждан online». 
Образец заявления о предоставлении в пользование документов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, а также дополнительная информация о государственной услуге размещены на официальном сайте Росреестра www.rosreestr.gov.ru в региональной вкладке Управления в разделе Главная/Открытая служба/Статистика и аналитика/Иркутская область/Землеустройство и мониторинг земель/Сведения о возможности и способах получения копий/выкопировок материалов государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства.

 - Учитывая, что вышеуказанные документы ГФД ЗД имеют пометку «Для служебного пользования», необходимо также представить документ, дающий право на получение документов ГФД ЗД, отнесенных к информации, доступ к которой ограничен, или копию указанного документа, засвидетельствованную нотариусом или иным надлежащим образом.

 - Кроме того, сообщаем, что предоставление запрашиваемой информации также возможно по судебному запросу.

 - Также сообщаем о возможности получить выкопировку, которая не содержит информацию, относящуюся к сведениям с пометкой «Для служебного пользования», в части интересующей информации.

 - Для получения выкопировок/копий/сканированных образов документов ГФД ЗД в электронном виде необходимо предоставлять электронный носитель (CD, DVD-диск или flash-накопитель).

телефоны горячей линии: 
89294310905 (регистрация)  
89294310978 (кадастровый учет)


ПАМЯТКА

Оказание услуг Росреестра по восстановлению и оформлению утраченных гражданами документов.
