НОВЫЙ ФОНД В ЧЕРЕМХОВСКОМ АРХИВЕ

Черемховская  районная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов 
Фонд Р-129
18 апреля 1987 года состоялась учредительная конференция Черемховской районной ветеранской организации, на которой был избран совет ветеранов,  председателем – Чукалов Владимир Леонтьевич. Затем совет ветеранов возглавляли Гринина Александра Ивановна, Соболев Владимир Георгиевич, Павлович Александра Павловна, Павленко Валерий Николаевич.
  С  2007 года и по сегодняшний день  Совет ветеранов возглавляет Репинская Елизавета Андреевна.
По материалам переданным архиву Советом ветеранов основной деятельностью организации является защита социально-экономических, трудовых и личных прав ветеранов (пенсионеров),  оказание им помощи в медицинском, бытовом и культурном обслуживании, улучшении их материального благосостояния и патриотическое воспитание молодежи. 
В настоящее время в районе работает 18 первичных организаций. При районном совете ветеранов работают комиссии по: военно-патриотической работе, социальная комиссия, комиссия по работе с ветеранами тыла и труда, медицинская комиссия,  комиссия по культурно-массовой работе, секция ветеранов войны и военной службы.
Важным направлением в работе районного Совета ветеранов является участие ветеранов войны, труда, участников боевых действий в военно-патриотическом, нравственном воспитании молодежи, подготовке ее к службе в армии. Вопросы здоровья пожилых людей, качества медицинского обслуживания, лекарственного обеспечения являются одной из важнейших задач ветеранской организации. Благодаря созданию Гериатрического центра в г. Иркутске ветераны, пожилые люди получили возможность ежегодно проходить комплексное лечение. 
За последние годы значительно вырос уровень культурно-массовой работы. В Черемховском районе действуют 18 хоровых коллективов ветеранов, созданы и работают 4 клуба по интересам. Тесная связь Советов  ветеранов с отделом культуры, молодежной политики   и спорта, отделом образования в вопросах проведения праздничных мероприятий позволяют каждую встречу с ветеранами сделать ярким, эмоциональным, надолго запоминающимся событием в их жизни.
В 2010 году народный коллектив «Ветераночка» был  приглашён в областную филармонию г. Иркутска для участия в творческом концерте ветеранских любительских коллективов, посвящённом празднованию Победы в Великой Отечественной войне, что стало достойным показателем творческой работы этого коллектива. Народный коллектив «Калинушка» в 2010 году был награждён грамотой областного Совета ветеранов. 
	Ежегодно проходит смотр музеев и уголков боевой Славы, посвящённый Дню Победы в Великой Отечественной войне.  Вечера-встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, праздничные концертные программы, вечера-портреты, митинги, факельные шествия, воспитывают в подрастающем поколении важные патриотические идеалы.
Традиционным стал месячник военно-патриотического воспитания, День призывника, который проходит в актовом зале администрации с приглашением родителей призывников, участников и ветеранов ВОВ, участников боевых действий в Афганистане и Северо-Кавказском регионе.
 В архивном отделе также  хранятся документы фондов, отражающие деятельность Совета ветеранов (фонды: Р-91, Р-10-44 ), к сожалению, не сохранились  документы  Совета ветеранов за 1987- 1992 годы т. к. утрачены.
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