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Михайдарова Юля

             В наше время очень многие занимаются рукоделием. Одни делают
 это профессионально, для других ​– это хобби. Вот и для Михайдаровой Юлии рукоделие стало незаменимым увлечением, которому она посвящает все свое свободное время. А свободного времени у Юлии практически нет, потому что она человек увлеченный – разводит цветы, которые радуют глаз множеством сортов и красок;  любит путешествовать, вместе с мужем они  облазили все горы и леса не только в окрестностях Бельска, где сейчас живет Юлия, но и очень любят бывать на Байкале.
Родилась и выросла Юлия в городе Черемхово, где было много возможностей для занятия творчеством. Закончила ПУ-9 города Черемхово, получив профессию закройщика. 
Свою первую работу, сделанную для выставки, Юля помнит до сих пор. Это была ящерица, выжженная на деревянной дощечке. А заниматься рукоделием Юля начала под впечатлением от работ Гавриковой Геры Михайловны, которая преподавала в Доме Творчества города Черемхово. Гера Михайловна умела делать практически все: шить, вязать, плести и вышивать бисером, мастерить игрушки. Сама Гера Михайловна, как человек увлеченный, своей энергией заряжала всех окружающих ее людей. Детские впечатления от общения с Герой Михайловной стали путеводной нитью в творчестве Юлии.            Про таких людей как Юлия говорят, что у нее все получается. 
Юля шьет, создает из бисера миниатюрные деревья и цветы, выжигает по дереву.  Очень любит  вязать крючком. Вяжет  изумительные   шали и детские пинетки, которые поражают разнообразием узоров и цветов. Есть вязаные сумочки. А вязанными мягкими игрушками, которых у Юлии очень много, хочется поиграть даже взрослому. Здесь  и яркие клоуны, и смешарики, кошечки и собачки.                     
«Мой дом вовсе не похож на выставочный зал - говорит Юлия,- работы свои подолгу не храню, в основном, конечно, я их дарю».
Идеи для творчества  приходят по-разному. Юля рассказывает: «Иногда просто увидишь красивого цвета и качества пряжу, и приходит в голову идея, что можно связать из нее».
Работы Юлии  выставляются на всех выставках, которые проходят в поселении.
На вопрос о том, как реагируют, родственники на ее занятия творчеством Юля говорит: «Близкие поддерживают меня, муж всегда даст оценку моей работе, похвалит».
     Как говорят, талантливый человек талантлив во всем. Кроме своих занятий рукоделием, Юлия еще любит петь. Сейчас она ходит на репетиции в Дом Культуры, занимается в женском вокальном коллективе «Журавушка».

     Юлия из тех увлеченных людей, которые всегда получают удовольствие от любого дела, которым они  занимаются. У нее стремление все знать, всему научиться. Сейчас Юлия осваивает ирландское кружево.
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сумка, связанная крючком
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Игрушки, связанные крючком

