«Волшебная нить»

ГБУК «Иркутский областной Дом народного творчества» в рамках Областного фестиваля «Хоровод ремесел на земле Иркутской» совместно с ИООО «Союз мастеров народного искусства «Оникс» (автор и руководитель проекта – Народный мастер Иркутской области, лауреат премии губернатора Иркутской области в области культуры и искусства Березина Галина Яковлевна) провели 13июня 2015 года в РДК «Жарки» п.Михайловка Черемховского района мастер-класс по вышивке картин «свободная художественная гладь».
Шавер Ирина Константиновна – мастер и руководитель мастерской по вышивке картин «Свободная Художественная гладь», которая существует уже более десяти лет на базе «Союза мастеров  народного искусства «Оникс». Работы, вышитые в такой технике, очень напоминают написанные маслом картины. При детальном рассмотрении не просто отличаются, а даже выглядят намного эффектнее. Для вышивки используются самые обыкновенные нитки, такие как мулине, хлопчатые, капроновые и др. Достаточно трудоемкая и кропотливая работа, требующая усидчивости и терпения, но результаты превосходят ожидания. Правильно оформленная картина – настоящий шедевр, прекрасно дополнит ваш домашний или даже офисный интерьер.
Картины мастера выставлялись не только в г. Иркутске и Иркутской области, но и в других городах России  (Москва, Сан-Петербург, Новосибирск и др.) и за рубежом (Испания, Латвия, Польша, Израиль).
Мы благодарны Ирине Константиновне за её мастер класс, за её талант очень доходчиво и просто рассказать и показать, как вышивается картина, как правильно положить нити. Чтобы не просто вышить гладью, а чтобы  ваша вышитая картина стала «произведением искусства».
Большое Вам СПАСИБО!!!

С Уважением  и благодарностью от Всех мастеров Черемховского района.
 Директор ДНТ с. Бельск  Бронникова С. Б.

