                          «Игрушка, рожденная сердцем»
Второй год подряд, в ноябре, проходит в Зиминском районе фестиваль под этим названием.  Но если в прошлом году это был праздник районного масштаба, то сейчас хозяева-зиминцы пригласили мастеров, умельцев и просто любителей прикладного творчества из других районов области, поставив перед собой задачу расширения культурных связей и укрепления творческих контактов между мастерами и творческими коллективами региона. Это гости из городов Зима, Саянск, Усольского, Нижнеудинского, Аларского,Тулунского, Куйтунского и Заларинского районов.
Мастера Черемховского района тоже получили приглашение. Работникам Дома народного творчества (Бронниковой С.Б., Потылицыной Т., Бочкаревой И., Панфиловой О.В., Яроменко М., Парфеновой Н.) в очередной раз выпала возможность защищать честь своего района и показать свои работы и мастерство жителям соседнего Зиминского района.
Небольшой, но уютный Дом культуры в поселке Центральный Хазан принимал в этот день более 200 мастеров, умельцев, артистов и просто желающих  поучиться изготовлению игрушки зрителей. 
Стесненность в выставочной площади с лихвой была компенсирована радушным приемом. Хозяева праздника никого не оставили без внимания – каждый гость был встречен, обласкан, накормлен, а это, как отметила специалист Иркутского областного Дома народного творчества  Наталья Игоревна Ленкова, «в наше время дорогого стоит». 
После открытия фестиваля, где каждый район по своему представлял своих мастеров – (кто в форме презентации, кто стихами и песнями), фестиваль был разбит на три творческие площадки, которые действовали одновременно. В фойе дома культуры  глаз радовали великолепные игрушки из самых разнообразных материалов – соломенные и берестяные барышни, гордые купчихи, народные куклы в ярких сарафанах, коты, котята, матрешки из шерсти, войлока, теста, чердачная и куклы в стиле Тильды – словно пришедшие из далекого детства или мира сказок.
Мастера-конкурсанты в это время работали в режиме реального времени, создавая  игрушки из разнообразнейших материалов – традиционных (куклы из ткани, войлока, пряжи, бересты ), из оригинальных и малоизвестных  (макаронных изделий, файмерама).
Здание напротив Дома культуры объединило всех желающих совершенствовать свое мастерство. Здесь проводились мастер-классы. Интересным был мастер класс от Павла Науменко (г. Зима). В его руках природный и бросовый материал превращался в интересных зверюшек и сказочных героев. Виктория Циглер (г. Саянск) обучала изготовлению кукол из джинсовой ткани, свою авторскую технику она назвала джинсовое фондю. Мы же с Бронниковой Светланой Борисовной преподавали мастер-класс по плетению из соломки. К слову сказать, от желающих научиться работе с этим материалом отбоя не было, так как Бельская соломка и игрушки из войлока произвели здесь настоящий фурор.
В это же время на сцене дома культуры можно было увидеть выступление лучших самодеятельных коллективов области. Наших конкурсантов поддерживала Светлана Гацко из Межпоселенческого культурного центра поселка Михайловка.
И вот, наконец, кульминационный момент конкурсного дня – каждый участник  представляет и защищает свою работу креативно и творчески. Непросто в этот день пришлось жюри, но в итоге 1 место конкурса и ценный приз получила мастер из г. Саянск, 2место – Тулунский район, 3 место у нашей землячки Яроменко Марианны. Все мастера награждены дипломами, благодарственными письмами и ценными призами. А игрушки, изготовленные умельцами, отправятся в детский дом г. Зима и будут подарены детям.

Черемховский же район по итогам фестиваля признан лучшей территорией творчества! И мы, получив диплом, уставшие и довольные отправились домой. 
Такие мероприятия очень важны и никакие подарки, призы не смогут сравниться с возможностью пообщаться с новыми интересными людьми, изучить новые технологии и приобрести дополнительный опыт.
Методист ДНТ с.БельскПотылицына Т.Н.
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