«Хоровод ремесел»

Государственное бюджетное учреждение культуры «Иркутский областной Дом народного творчества» и МКУ Комитет по культуре администрации МО «Заларинский район» в соответствии с годовым планом 

ГБУК «Иркутский областной Дом народного творчества» и в рамках Областного фестиваля «Хоровод ремесел на земле Иркутской» совместно с ИООО «Союз мастеров народного искусства Оникс» (автор и руководитель проекта - Народный мастер Иркутской области, Лауреат премии губернатора Иркутской области в области культуры и искусства Березина Галина Яковлевна) провели 22 марта 2015 года в ДК «Родник» п.Залари три мастер – класса по созданию произведений из соломки, бисероплетению и художественной керамике. 
Мастера, проводившие мастер – классы:

 Бронникова Светлана Борисовна, мастер по созданию  произведений из соломки, Народный мастер Иркутской области, лауреат Областных, Межрегинальных, Всероссийских выставок, победитель Областного конкурска красоты «Деревенская красавица – искусница -2012», директор МКУК «Межпоселенческий культурный Центр администрации Черемховского районного МО» с. Бельск. 
Мартыненко Наталья Евгеньевна, мастер по созданию произведений из бисера, лауреат Областных, Межрегинальных, Всероссийских выставок, педагог вышей квалификационной категории ОГООУ «Санаторный детский Дом № 2», г. Иркутск. 
Дмитраков Анатолий Николаевич, мастер по созданию произведений художественной керамики, член Союза дизайнеров России, член правления ИООО «Союз народных мастеров Прибайкалья», автор многочисленных творческих проектов по искусству,  Лауреат премии губернатора Иркутской области в области культуры и искусства, руководитель экспериментальной,  творческой  лаборатории прикладного дизайна и изобразительного искусства «Карандаш», педагог высшей квалификационной категории, г. Иркутск.

Потылицына Тамара Николаевна – мастер по созданию изделий из соломки, художественной обработкой бересты. Член ассоциации мастеров народного творчества и художественных ремесел «Оникс», лауреат премии губернатора Иркутской области 2014 года «За творческий вклад в обеспечение эффективной деятельности учреждений культуры», лауреат конкурса «Души и рук творение тебе, Иркутская земля - 2014» (г. Иркутск), лауреат первой степени творческой лаборатории «Творчество. Ресурс. Развитие» (2011, 2013) в номинации «Плетение из растительных материалов» (г. Усть- Илимск), лауреат конкурса «Мастер - золотые руки - 2013» г. Усть- Илимск; методист Дома народного творчества с.Бельск Черемховского района.
На мастер – классах присутствовало в общей сложности 43 человека: руководители и участники клубных формирований, директора и заведующие культурно – информационных центров, воспитатель детского сада.
Участники мастер-классов познакомились с новыми для себя технологиями и попробовали сделать работы в определенной технике. Знакомство с данными техниками дало возможность мастерам и жителям Заларинского района по новому взглянуть на работы, выполненные из соломки, глины и бисера, расширить свои познания в технологии и попытаться применить полученные навыки в своем творчестве. Комитет по культуре планирует провести мастер – классы по проведенным технологиям осенью для закрепления навыков работы по плетению соломкой, бисероплетению и выполнению работ из глины.
Сотрудничество с «Союзом мастеров народного искусства Оникс», надеемся, перерастет в плодотворную совместную деятельность.
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