ВЫСТАВКА ДЕКОРАТИВНО ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА
«НАРОДНЫЕ МАСТЕРА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ» 
 

Больше месяца (с  15сентября по 20 октября) «Иркутский областной Дом народного творчества» представлял иркутянам и гостям города областную выставку декоративно-прикладного искусства «Народные мастера Иркутской области». В экспозицию вошли работы десяти мастеров, которым было присвоено почетное звание «Народный мастер Иркутской области» в 2013 и 2014 гг. Это мастера из городов Иркутска, Усть-Илимска, Братска, Усольского, Шелеховского и  Тулунского районов. 
В нашем, Черемховском районе, в 2013 году звание « Народный мастер» присвоено директору Дома народного творчества – Бронниковой Светлане Борисовне. 
Посещая выставки прикладного творчества, всегда думаешь, а как же выразить словами и описать то, что видел, передать те чувства и эмоции от созданных мастерами  изделий, от прикосновения к ним.…Думаю – это просто надо видеть. Каждый мастер открывает для себя и нам демонстрирует увлекательные и неограниченные возможности материала, будь то дерево, соломка, ткань или береста, которые в его руках оживают и делают мир вокруг ярким, наполненным красотой и очарованием. Чтобы носить высокое звание « народный» в изделиях народных ремесел мастер должен сохранять основы традиционного мастерства, технологию, приемы, иметь учеников и, конечно, не снижать художественный уровень и качество.
Каждый экспонат этой выставки впечатляет своей красотой и неповторимостью. Например, особой гордостью Виктора Биктимировича Ирбулатова – мастера из Иркутска, являются щепные  « Птицы счастья». При изготовлении птиц он использует традиционные материалы и, сохраняя народную идею изделия, развивает эти традиции. Щепные «Птицы счастья» – это ажурное, легкое, кружевное произведение, глядя на которые действительно испытываешь чувство легкости и счастья. Многогранно творчество Шутько Алексея Николаевича, его знают как мастера, способного и «дом срубить и фрегат построить». Его берестяные туеса на выставках всегда привлекают своей практичностью и фундаментальностью. Работы Светланы Борисовны Бронниковой – мастера нашего Черемховского района, впечатляют своей неповторимостью и филигранностью исполнения. Жители нашего района знают, что если в выставке прикладного творчества участвует Бронникова, то обязательно можно будет увидеть яркую неповторимую роспись на берестяных туесах и плетеных корзинках, изделиях из дерева, а также соломенные произведения, которые уже стали основной «фишкой» Черемховского района и с каждым годом вызывают все больший интерес. Это ажурные цветы из соломки, звери и птицы, фигурки людей и соломенные шляпки, из материала, согревающего своим теплым солнечным светом. На выставке можно было увидеть объемные резные работы из дерева братьев Росляковых  из села Котик Тулунского района, народную куклу Чебаковой Натальи Геннадьевны и еще очень много прекрасных изделий. 
Хочется пожелать мастерам новых творческих идей, побед и успехов, совершенствовать свое ремесло, обогащать его новыми изделиями, а вам, уважаемые жители нашего района – чаще посещать подобные мероприятия, чтобы зарядиться  теплотой и энергией от прекрасных изделий мастеров!
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