Бочкарева Ирина Николаевна
    С 2011 года является руководителем кружка декоративно- прикладного искусства при Доме народного творчества в селе Бельск. Ирина  Николаевна творчески разносторонний человек. Она попробовала себя во многих видах творчества: бисероплетение, войлоковаляние, лоскутное шитье,  художественная обработка бересты. Сейчас обучает детей азам  изготовления каркасной и текстильной куклы. Еще один вид творчества, которым занимается Ирина – канзаши ( изготовление цветов из атласных лент). Яркие, доступные материалы, не слишком сложные приемы делают канзаши популярными среди Бельской детворы и не только. Многие женщины нашего села также с большим удовольствием обучаются этому виду творчества. А гости из других уголков нашего района и близлежащих городов ( Свирск, Усолье, Черемхово) специально приезжают в Дом народного творчества, чтобы поучиться изготовлению красивых и ярких изделий канзаши. Чего только не изготавливают они с преподавателем из этого материала! Браслеты, заколки, броши, панно и различные новогодние сувениры. Изделия своих подопечных Ирина частенько видит на жительницах села- дети стараются, делают подарки своим мамам и бабушкам! Ирина очень активный и творческий человек, она постоянно стремится к совершенствованию своих работ, постоянно ищет, экспериментирует, творит. Она постоянный участник всех выставок, проводимых в селе и  районе.
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                          « Трио»  (текстильная кукла) 2014 г.

                                     Работа Бочкаревой И.Н.
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                           Мастер-класс по изготовлению цветка из лент 

                                     ( г. Иркутск, сквер Кирова) 2014 г.
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                       С детьми Дома народного творчества. ( 2012г.)
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                                « Дед Егор» ( текстильная кукла) 2014 г.

                                             Работа Бочкаревой И.Н.

