Панфилова Ольга Валентиновна
        С детства увлекалась изготовлением мягкой игрушки. Кошечки, собачки, различные обереговые куклы – всегда раздаривались ею на любые праздники всем родственникам и друзьям. Кукла всегда с ней: и дома, и в пути.
 В 2012 году ее  любимое увлечение становится одновременно ее работой - Ольгу Валентиновну приглашают работать в Бельский Дом народного творчества. Первоначально занималась с детьми шитьем мягкой игрушки, дальше - больше, начала самостоятельно изучать все многообразие народной праздничной, обрядовой, традиционной куклы и передавать свой опыт бельским ребятишкам. Сегодня, благодаря ее стараниям, каждый участник Дома народного творчества, любого возраста,  может изготовить тряпичную куклу- « ангелок», «кубышка», «травница» и многие, многие другие. В 2013 году мальчики из ДНТ под руководством Ольги Валентиновны изготовили 80 кукол-ангелочков, чтобы подарить мамам на празднике, посвященном Дню матери.             
   В  сентябре 2013 года Ольга Валентиновна проходит курсы повышения квалификации у члена Союза художников России М.Ю.Дмитриевой по Сергиево - Посадской промысловой кукле. После этого,  взяв за основу технику создания этой куклы, она начала создавать свои работы, которые очень скоро были  оценены дипломом 1 степени на областном этнофестивале « Мы разные. Мы вместе.», проходившем в поселке Залари в 2014году. Ольга Валентиновна является постоянным участником сельских, районных, областных и городских выставок прикладного творчества, где преподает мастер-классы по созданию народной куклы всем желающим. А еще Ольга Валентиновна, частенько проводит для ребятишек ДНТ различные утренники и игровые программы, беседы, посвященные каким-либо календарным праздникам. Являясь очень жизнерадостным и творческим  человеком, она активно участвует в жизни села, помогает проводить праздничные концерты, митинги, развлекательные программы  Дому культуры помогает в оформлении сцены и здания, так как ко всему прочему еще очень хорошо рисует.
Интересы родного села также для нее не на последнем месте. Ольга является  депутатом Думы Бельского сельского поселения и  участником ежегодных конференций от партии « Единая Россия».
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                           Ольга Валентиновна преподает мастер-класс 

                                по тряпичной кукле г. Иркутск 2014 г.
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                            « Покосники» народная тряпичная кукла.
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       « Свадебные неразлучники» народная тряпичная кукла 2013 г.
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                            « Вербница» тряпичная кукла 2014 г.
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              « Кубышка- травница» народная тряпичная кукла 2014 г.
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                                       Преподает мастер-класс детям в ДНТ.
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 Ольга Валентиновна на новогоднем утреннике,с детьми Дома творчества

