                                                        Крылья для всех

Три года на базе РДК «Жарки» в Михайловке существует клуб веселого досуга «Крылья», которым руководит Светлана Гацко. Вначале его рассматривали как средство для социальной адаптации детей из неблагополучных семей, но со временем оказалось, что в случае с клубом делить подростков по этому признаку бессмысленно. Занятия в «Крыльях» интересны и неблагополучным и самым что ни на есть благополучным ребятишкам. Объединяет их желание стать интересными людьми, развить свои таланты. В клубе изучают основы риторики, сценической речи, постановки, театрализации, на практике осваивают, как себя вести на цене, как организовать, подготовить мероприятие. Причем все это не в виде лекций, а прямо в деле, ведь ребята из «Крыльев» - непременные участники всех праздников, концертов и процесса их подготовки. Кроме мероприятий РДК, подростки самостоятельно проводят акции самого разного направления – патриотические, добровольческие. Светлана особо подчеркивает, что «привычка» к социальной активности у ее ребят остается. Они активно себя проявляют и после школы – участвуют в общественной жизни своих вузов и прочем. 

«Крылья» - место, где подростки могут совершать добрые дела, причем без всякой скуки, ведь ребята видят, что их усилия приносят результат, радость. Так, в прошлом году они помогли  маленькой землячке Карине Быстраковой собрать средства на  поездку на всероссийский конкурс. Клуб вышел на улицу, позитивные, улыбчивые ребята обращались к жителям Михайловки, предлагали помочь Карине. И получали добрые отклики. «Крылья» нередко бывают в детских домах – привозят  ребятишкам немного праздника. Вот и в этом году в День защиты детей юные михайловцы провели конкурсно-игровую программу в детском доме «Гармония». Про участие «Крыльев» в подготовке и проведении мероприятий в День Победы и говорить не стоит, ребята все правильно понимают и относятся с большой  ответственностью.

- Это так, - подтвердила Светлана Гацко. – А  акции под девизом «Помоги ребенку и ты спасешь мир» мы проводим нередко. И я вижу даже, что ребята меняются после подобных дел, становятся старше, что ли… Замечают улучшения и другие. Знаете, как приятно, когда подходят  и говорят: «А вот тот мальчик стал себя лучше вести» или «А мы и не знали, что эта девочка такая талантливая»… 

«Да, это мои дети!» - отвечает в таких случаях Светлана. «Наши дети!» - говорят в РДК.  В «Жарках» ребятам из «Крыльев» рады. Напоят чаем, поговорят. Относиться к ним стараются на равных, либерально, не придираясь ни к манере одеваться, ни к манере стричься (или не стричься). Главное – их вовлеченность в работу, в проекты, интерес. 

- Их нужно любить, - раскрывает секрет руководитель клуба. – Авторитарный стиль тут не поможет. Нужно просто идти рядом, немного направляя. И надо быть честным. Подростки – самая сложная, но и самая интересная категория детей. С ними по-настоящему интересно. И легко – они сами честные. Что есть на сердце, то и выдают. Мне с ними тепло…

Сегодня клуб объединяет полтора десятка школьников «от семи до семнадцати». Большинство новичков, пришедших после нового года, – восьмиклассники. Приходят младшие – принимают и их. Веронику Кустову и Виолетту Баклажко в шутку называют «ветеранами» и «детьми полка». Несмотря на юный возраст (им по одиннадцать), девчонки в клубе четвертый год.

В клубе находится дело каждому. Не боишься говорить на публику – будешь ведущим. Не хочешь на сцену – можешь помогать с реквизитом. Лиза Черемнова и Миша Пьянков хорошо танцуют – помогут с постановкой хореографии. «Старый рокер» Антон Иванов – эксперт клуба по музыке.

- Нынешний состав уже третий, - продолжает рассказ Светлана. – Но и те, кто, окончив школу, уходят, нас не забывают. Помогают, поддерживают. Приходят каждый год колядовать, мусорят рисом у меня дома…

Навыки и знания, полученные в клубе, придутся кстати, наверное, любому. Ни в одной профессии не помешают умение говорить перед аудиторией, организовывать мероприятия, не бояться проявить себя, умение  работать в команде, и все прочее, что можно объединить понятием «социализация». А чему подростки научили своего руководителя?

- Терпению, - ответила Светлана Гацко. – А еще, когда я начала с ними работать,  научилась видеть за внешней оболочкой людей. Научилась смотреть внутрь, в глаза детей. В глазах-то сразу видно «мой» или «не мой». Будет ему интересно у нас в «Крыльях» или нет.

Ольга РОССОВА

