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«Музыка для меня всё», - говорит Ангелина Сумкина и ничуть при этом не лукавит. Музыка сопровождает девочку всю жизнь. Более того, родители рассказывали дочери, что она, еще будучи не рожденной, очень бурно реагировала на звуки мелодий внешнего мира, особенно когда папа играл маме на гитаре.

Родилась Ангелина в Иркутске, а вот живет в селе Бельске. Окна ее дома выходят прямо на речку, и ежедневно, на утренней зорьке, ей открывается самый красивый (как утверждает девочка) вид в мире. А еще она говорит, что каждое утро непременно разное и одинаковых рассветов не бывает.

У Ангелины поистине ангельский голос. По-иному, наверное, и не могло быть – ведь не зря бытует мнение, что имя предопределяет судьбу.

Семья Сумкиных вся творческая. Бабушка Валентина Михайловна Сумкина пишет стихи. Папа Николай Викторович (в прошлом работник МВД) играет на гитаре, мама Елена Анатольевна – преподает в школе ИЗО и неплохо владеет художественной кистью. Старший брат Женя тоже увлекается игрой на гитаре, и, рассказывая о своем музыкальном пристрастии, Ангелина утверждает, что Евгений стал первопричиной ее музыкального роста.

- Восемь лет назад у нас в селе открыли школу игры на фортепиано. Брат захотел заниматься и пошел на прослушивание. Я - за ним. И нас взяли обоих. Вскоре Жене надоело и он бросил, я еще шесть лет ходила, хотя тоже так и не окончила… теперь жалею…

Ангелина, кроме обучения игре на фортепиано, посещала еще и занятия сольфеджио, хорового пения, музлитературы. Параллельно ходила в театральный кружок. Преподаватели заметили одаренную и трудолюбивую девочку и уделяли ей повышенное внимание. Ангелина довольно самокритична и признается, что вначале ее голос был весьма слабым, но сильные преподаватели и ее собственное упорство раскрыли природный дар в полной мере.

- Я пою в основном сольно. Два года назад была в составе рок-группы «4 friends», но потом она распалась – ребята разъехались учиться после школы. После этого пела с другими, в основном с девочками. А первый мой коллектив – это детская вокальная группа «Бельчата». Еще я выступала дуэтом с Михаилом Беляевским. А сейчас пою со своим папой в квартете «Жемчужина». Что люблю? Люблю свою собаку Бакса, люблю свое село Бельск и особенно скалу любви – туда хожу частенько. Люблю читать фантастику и мечтать о красивых и удивительных мирах. Хочу объездить весь свет и увидеть самые прекрасные места нашей планеты

Какие у меня цели? Получить высшее образование, построить карьеру, завести семью.О чем мечтаю? Петь так, чтоб меня услышал весь мир… музыка для меня все…
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