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Отчёт антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования за первое полугодие 2021 года
           Работа антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования в первом полугодии 2021 года была организована в соответствии с утвержденным планом работы комиссии и рекомендациями антитеррористической комиссии в Иркутской области.
        Решением Думы Черемховского районного муниципального образования от 31.03.2021 № 111 утверждено Положение об участии в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Черемховского районного муниципального образования.
           Для определения основных направлений деятельности в рамках реализации вопроса местного значения – участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявления терроризма и экстремизма на территории Черемховского районного муниципального образования,        постановлением администрации Черемховского районного муниципального образования от   13.11.2017  № 663 утверждена муниципальная программа «Безопасность жизнедеятельности в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы. В рамках данной программы действует подпрограмма «Обеспечение общественной безопасности в Черемховском районном муниципальном образовании» на 2018-2023 годы, годовое финансирование которой составляет 70 тысяч рублей, из которых 15 тыс. рублей на антитеррористическую деятельность. В первом полугодии 2021 года мероприятия по данному направлению работы финансировались в размере 15 тыс. рублей.
           Социально - экономическая и общественно - политическая обстановка в муниципальном образовании характеризуется стабильностью. Протестные акции не проводились на территории муниципального образования. Согласно Реестру отделений политических партий, действующих на территории Черемховского района, наиболее известна деятельность местного отделения ВПП «Единая Россия», Черемховского местного отделения КПРФ, Черемховского местного отделения партии ЛДПР и Черемховского отделения партии «Справедливая Россия». Незарегистрированные партии и общественные движения на территории Черемховского района отсутствуют.
          На территории муниципального образования проживает 27677 жителей (на 01.01.2021 г.), имеются в наличии небольшие группы мигрантов из стран Средней Азии, численность которых в процентном соотношении к постоянно проживающему населению составляет – 0,5% (за 2020 г.). Миграционные процессы не оказывают влияние на обстановку в сфере противодействия терроризму. 
          Еженедельно на территории Черемховского района проводится мониторинг этноконфессиональной ситуации, межнациональных отношений и проявлений национального и религиозного экстремизма. За отчетный период фактов пропаганды национальной, расовой и религиозной розни не выявлено. Систематическое проведение профилактических мероприятий по противодействию вовлечения в террористическую деятельность граждан, пресечение распространения экстремистских идей и разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности привело к тому, что на территории Черемховского районного муниципального образования отсутствуют радикально настроенные группы населения и деструктивные общественные организации. Также нет граждан, отбывших наказание за совершение преступлений террористической направленности и получивших религиозное образование за рубежом. В течении отчётного периода возбуждено уголовное дело о заведомо ложном сообщении об акте терроризма, лицо установлено.
          На территории района зарегистрировано 6 религиозных организации, из которых категорирована и паспортизирована в отчётном периоде одна. Отсутствуют национально – культурные объединения. 
         Действуют общественные объединения различных направлений. Активную работу ведет официально зарегистрированные общественные организации: Черемховская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов; общественная детско-юношеская гражданско-патриотическая организация Черемховского района «Выбор»; молодежно - спортивное движение Черемховского районного муниципального образования «Шаг вперёд»; Совет женщин  Черемховского района.
      За первое полугодие 2021 года в Черемховском районном муниципальном образовании проведено 2 заседания антитеррористической комиссии, рассмотрен ряд вопросов по усилению антитеррористической защищенности населения, объектов жизнеобеспечения, социальной сферы и с массовым пребыванием людей. Проведены информационно-пропагандистские мероприятия, а также мероприятия по отработке взаимодействия органов местного самоуправления с правоохранительными органами. Заслушаны отчеты членов комиссии и глав сельских поселений о проделанной работе в отчетном периоде 2021 года. Во взаимодействии с оперативной группой на заседаниях антитеррористической комиссии рассмотрены запланированные вопросы. 

          В отчетном периоде проводился мониторинг общественно - политических, социально - экономических и иных процессов, оказывающих влияние на ситуацию в сфере профилактики терроризма. Проводится актуализация паспортов  антитеррористической защищенности на потенциальные объекты террористических посягательств на основе реализации постановлений Правительства Российской Федерации, регламентирующих данную сферу деятельности. На объекты здравоохранения, расположенные на территории района, проведено категорирование и паспортизация.
          В соответствии с Перечнем критически важных и потенциально опасных объектов, утвержденных распоряжением Губернатора Иркутской области, разработаны паспорта антитеррористической защищенности объектов, находящихся в муниципальной собственности. В настоящее время актуализированы паспорта на объекты образования, объекты культуры и объекты спорта, согласно актов проверки межведомственной комиссии. 
           Администрацией Черемховского районного муниципального образования  принято решение о нецелесообразности составления перечня мест массового пребывания людей,  так как в населенных пунктах Черемховского района отсутствуют места с одновременным нахождением людей, согласно категорий мест массового пребывания людей, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране полицией, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)». Публичные (массовые) мероприятия проводятся на территории   муниципальных образований в объектах культуры (18 объектов), состояние антитеррористической защищенности которых изучалось в 2019 году, имеющих актуальный паспорт безопасности.

           В период подготовки и проведения праздничных мероприятий, посвященных Новогодним и Рождественским праздникам, народному празднику «Масленица», осуществлялась координация деятельности органов, осуществляющих борьбу с терроризмом и экстремизмом в обеспечении общественной безопасности при проведении массовых мероприятий. Совместно с правоохранительными органами проводилась предупредительно-профилактическая работа с различными группами населения по выявлению и локализации проявлений терроризма и экстремизма на ранних стадиях (беседы, информационные часы, лекции, показ видеороликов). Проведены информационно-пропагандистские мероприятия, а также мероприятия по отработке взаимодействия органов местного самоуправления с правоохранительными органами и оперативной группой.
          В отчетном периоде с персоналом образовательных учреждений проведены тренировки и проверка знаний по действиям в случае совершения или возникновения угрозы террористического акта и чрезвычайной ситуации. На основании учебного плана в каждом образовательном учреждении проводятся внеклассные часы по военно-патриотическому воспитанию молодежи («Терроризм – угроза обществу», «Патриотизм без экстремизма», «Гуманизм и толерантность»). Во всех учебных учреждениях проведены мероприятия по систематизированию работы образовательных организаций в части, касающейся развития толерантности, профилактики межэтнической и межконфессиональной враждебности, нетерпимости и правового просвещения обучающихся; с родителями проведен цикл лекций и собраний («Информационная безопасность детей», «Безопасность детей на объекте образования»).

           В образовательных организациях Черемховского района показан видеоролик МЧС России «В общественных местах запрещено брать оставленные вещи» для 3-11 классов. Проведены единые классные часы для обучающихся 5-11 классов на темы: «Бдительность сохранит вашу жизнь и здоровье», «Безопасность при террористических актах»; уроки ОБЖ в 5-11 классах на темы: «Алгоритм действия при террористическом акте». Всего мероприятиями было охвачено 1624 обучающихся. В каждой образовательной организации оформлены стенды, содержащие информацию по профилактике безопасности.

           Организованы и проводятся культурно - просветительские мероприятия, направленные на духовное и патриотическое воспитание молодёжи (месячник по военно-патриотическому воспитанию, Дни воинской Славы России). В МКУК «Межпоселенческая библиотека Черемховского района» имеется федеральный список литературы антитеррористической тематики, который обновляется по мере поступления. В библиотеках района проходят для учащихся литературные часы и выставки антитеррористического содержания. Также в библиотеках, культурно-досуговых учреждениях постоянно обновляются информационные стенды с информацией о действиях при угрозе террористического акта, правилах поведения во время террористического акта, контактных телефонах экстренных служб и правоохранительных органов, проводятся беседы по повышению бдительности, обучению правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, противопожарной безопасности.

           В рамках исполнения мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия обществом, прежде всего молодежью, идеологии терроризма в различных ее проявлениях, за отчетный период для различных возрастных групп и социальных слоев населения систематически проводятся профилактические мероприятия, составляются информационные, методические и пропагандистские материалы, разработанные по вопросам профилактики терроризма, а также по минимизации и ликвидации последствий проявлений терроризма.
           С целью информационно-пропагандистского обеспечения жителей района в  отчётном периоде проведены следующие мероприятия:
- методическая и информационная поддержка детских и молодежных общественных объединений, зарегистрированных на территории Черемховского районного муниципального образования: молодежно - спортивного движения Черемховского районного муниципального образования «Шаг вперед», общественной детско -юношеской гражданско-патриотической организации Черемховского района "Выбор", местного отделения «Юнармии», местного отделения регионального штабы «Волонтёры Победы», внедрение методического пособия по образованию в области прав человека с участием молодежи «КОМПАС»;
- в печатных изданиях публиковались статьи «Борьба с преступностью в 2020 году», «Школьники учатся быть защитниками», «Вопросы антитеррористической безопасности» в газете «Моё село, край Черемховский»; 

- подготовлены и распространены среди глав и сотрудников муниципальных образований района, руководителей организаций, учреждений, предприятий и населения следующие информационные материалы: «Памятка жителю Черемховского района о личной и общественной безопасности», «Памятка жителю Черемховского района по обеспечению безопасности при обнаружении бесхозных или подозрительных предметов», «Памятка жителю Черемховского района при наличии достоверной информации о реальной возможности совершения террористического акта», «Памятка по обеспечению безопасности при возникновении общественных беспорядков и угрозе захвата заложников»; листовка «Терроризм – угроза обществу», «Антитеррористическая безопасность», «Общественная безопасность»; Инструкция о порядке действий муниципальных сотрудников при возникновении чрезвычайных ситуаций (при угрозе или совершении террористического акта) и другие материалы, направленные на предупреждение террористических актов;

- использовалась информационно-телекоммуникационная сеть «Интернет» посредством размещения актуальной информации (11) на официальном сайте администрации Черемховского районного муниципального образования, а также в установленном порядке в социальных сетях (5); проводился День тренингов «Мир без насилия», «Точка кипения», «Язык вражды», «Где грань».
           Проблемные вопросы по разработки и реализации муниципальной подпрограммы в сфере профилактики терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений связаны с недостаточным финансированием. Необходимо дополнительное выделение денежных средств на приобретение технических средств безопасности и ограничения доступа, необходимых при проведении массовых мероприятий и Единого дня голосования. Черемховское районное муниципальное образование является дотационным.

           В отчетном периоде проводилось обучение сотрудника муниципального образования (секретаря антитеррористической комиссии), отвечающего за организацию мероприятий по профилактике терроризма.
           Проводимая в муниципальном образовании профилактическая работа направлена на укрепление и культивирование в молодёжной среде атмосферы межэтнического согласия и толерантности. Социальная и общественно-политическая обстановка на территории Черемховского районного муниципального образования стабильная, управляемая и контролируемая. Решения, поручения антитеррористической комиссии в Иркутской области и антитеррористической комиссии Черемховского районного муниципального образования исполняются в срок.  
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